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A kivándorlás.
(Sz.) Régóta fájó sebe már Magyaror­

szágnak a nagyarányú kivándorlás. És a 
helyett, hogy hegedne, egyre égetőbb, egyre 
mélyebben vág bele a nemzet testébe. 
Hányszor irtunk már róla ! Hányszor sür­
gettük okos és gondos orvoslását! Hány­
szor adtunk kifejezést a magyar nemzeti 
társadalom közfelfogásának, panaszkodván 
a betegség elhanyagolása miatt ! A nemzet 
élő és munkálkodó ereje csökken általa. 
Népességünk természetes szaporodása, ha
még oly kedvező lenne is, pedig bizonv

vember havi füzetéből mi is reprodukál­
tunk. Ezek szerint a múlt november hó­
napban a szói osan vett Magyarországon 
50S2 külföldre szóló útlevelet adtak ki. 
Ezen kívül Horvát-Szlavonországban külön 
1575 útlevél adatott ki. Az adatok részle­
tesebb kimutatásából pedig kitűnik, hogy 
főkép az erdélyi és a felvidéki megyék la­
kosai kértek útlevelet. És jobbára Romá­
niába, meg Amerikába szólókat. Nyilván­
való ebből, hogy ezeket az útleveleket se 
kéjutazásra, se kereskedelmi, vagy tanul­
mányi utazásokra nem használják, hanem 
az országból való kivándorlásra.

Egy hónap alatt csak a szorosan vett 
Magyarországon 5082 külföldi útlevél! Ezt 
tanítja a hivatali statisztika. De ha már az 
állam olyan nagy gondossággal és sok 
költséggel szerezget he mindenféle statisz­
tikát : venné is valamelyes hasznát. Leg­
alább okulna, tanulna belőle a kormány. 
De nem okul, nem tanul. Hiszen a statisz­
tikai hivatal eddig is szorgalmatosán dol­
gozott. Eddig is szerezgette, gyűjtögette az 
adatokat. Ki is adta havi füzetekben, éves 
jelentésekben, kisebb és nagyobb könyvek

ebben a tekintetben sincs okunk különös 
megelégedésre, jórészben ellensulyoződik a 
kivándorlás által, melp épenséggcl nincs 
arányban az idegen elemek bevándorlásá­
val. Nyilvánvaló, hogy ezen a réven vesz­
tünk. Napról-napra, esztendöröl-esztendőre 
folyton csak vesztünk. A legnmnkabirúbb 
rétegekből.

A szomorú kérdést újabb szomorú jelen­
ségek teszik aktuálissá. Lapunk mai szá­
mában közöltünk megdöbbentő adatokat 
arról, hogy az ország csaknem minden vi­
dékeiről roppant mennyiségben kérnek és 
kapnak külföldre szóló útleveleket. A ki 
utlevet kér és kap, ezt nem arra használja, 
hogy privát irományait szaporítsa vele. Sok 
utánjárásba és költségbe is kerül a meg­
szerzése. Az, a ki birtokába jut, nem is 
marad Étiion, hanem megy külföldre. A 
kiadott külföldi útlevelek számából követ­
keztetni lehet a kivándorlás méreteire. Pe­
dig sokan mennek útlevél nélkül is. Uta­
lunk egyik bácsbodrogmegyei levelezőnk 
adataira és panaszkodásaira. A munkásnép 
az 1898. II. törvényezikk értelmében nnm- 
kásigazolványt szerez be és ezzel megy 
Németországba. A kormány bölcsessége, 
mely megteremtette az idézett munkás- 
törvényt, ily elénképen megkönnyítette a 
munkásnép kivándorlását. Fölöslegessé tette 
a külföldre szóló útlevelet. A munkás- 
igazolvány is elégséges. Ezt pedig kOny- 
nyü szerrel kapják meg a munká­
sok- És nemcsak Bács-Bodrogban, hanem 
az ország többi megyéjében is.

A külföldre szóló útlevelek roppant szá­
máról fogalmat szerezhetünk azokból az 
adatokból, miket a magyar kir. központi 
statisztikai hivatal kiadásában megjelenő 
„Statisztikai Havi Közleményekc múlt nő­

ben. Mi haszna? Hol a látaíja? Mit tett 
a kormány a végből, hogy a kivanuorlás 
csökkenjen? Hiszen szaporodik, egyre sza­
porodik.

Merőben fölösleges dolog a kivándorlás­
nak a nemzeti érdekeket romboló kárhoza- 
tos hatásait fejtegetni: ismeri ezeket min­
den iskolás gyerek. Ennélfogva alkalma­
sint ismeri, tudja ezeket a kormány is. 
A kivándorlás okai se valami nagyon

morognak, az iparosok pusztulnak, a keres­
kedők csődbe jutnak, s a munkabíró ma­
gyar nép seregesnn ostromolja a belügy­
minisztériumot külföldre szóló útlevelekért. 
Hogy mehessen ki a hazából, messze ide­
genbe, sötét bizonytalanságba.

A kormány pedig csinálja a maga politi­
káját, melynek legfőbb czélja a hatalom biztosí­
tása, nem pedig az ország sivalmatosáilapot- 
jainak megjavítása. Arra nincsen gondja, hogy 
a magyar nép számára lehetővé tegye a 
haza földjén való megélhetést. Elég, ha 
gyüjteti a statisztikai adatokat arról, hogy 
a magyar nép milyen mértékben menekül 
a hazai nyomor elől külföldre, Romániába, 
Amerikába. Emellett a statisztika mellett 
nem felemelő dolog-e, hogy Magyarország 
vidékein az angol hadsereg számára tobor- 
zanak magyar ifjakat, s a kormány go­
nosz könnyelműséggel tűri ezt az alávaló- 
ságot? És nem telemelő dolog-e, hogy ka- 
tonáék igen szorgalmatoson próbálgatják 
az uj ágyukat, a mikre majd a magyar 
nemzetnek megint milliókat kell áldoznia ? 
Valóban dicső állapot! A nép kivándorol, 
mert nincsen meg idehaza az országban 
mindennapi betevő kenyere, hanem azért 
a magyar kormány bölcsessége azon a 
közjogi formulán tűnődik, a mely mellett 
odaadhatja az ország pénzét a közös 
hadseregnek, a melynek uj ágyukra van 
szüksége.

Főispánváltozás. Schmauss Endre Baja és 
Szabadka városok főispánja legközelebb a kir. 
közigazgatási biróságiioz fog kineveztetni a nem­
régen elhunyt Bornemisza Bertalan helyere.

Az abrndbányai mandátum. Dr. Rbergényi Sán­
dor főispáni titkár 18 szavazattöbbséggel ma ország- 
gyűlési képviselővé választatott az abrudbánya-verespataki 
választókerületben.

rejtélyesek. Népünk nem tud megélni
idehaza. A munkásnak nincsen mun­
kája. A válságos közgazdasági állapotok

Budapest, j ami ár 10.

Az osztrák választásai:. Becsből táviratoz­
zék : Ma választottak a városok Cseh- és Morva­
országban. A mai választások eredménye vereség 
a német haladópártra nézve. A német haladópart 
mandátumait elhódították a Schönerer hívei. Cseh­
országban három mandátumot vesztettek a német 
haladópártiak, Morvaországban egyet nyertek, há­
rom csehországi német kerületben pótválasztás 
lesz a német haladópárt és a Schönerer-párt je­
löltjei között. Kétségtelen, hogy ezekben a kerü­
letekben is Schönerer hívei fognak győzni. A 
szlovén kerületek mind Schönerer híveinek juttat­
lak mandátumokat. A Sebőnerer-párt eddig hat 
mandátummal volt képviselve, ezentúl 24—26 
tagja fog a képviselőházban helyet foglalni. Érde­
ke- jelenség és jellemző, hogy a csehországi né­
met iparos kerületekben mennyire hódit Seb
nerer. Jelöltjei mindenütt nagy többségre lettek 
szert. Ez a győzelem az eddigi osztrák kormány­
zati rendszer csődjét jelenti. Szinte képtelenség­
nek látszott, a mi bekövetkezett, hogy a véres- 
szájú, antiszemita, haza-ellenes, botrunyhajhászó 
Schönerer ezután husioahatodmagaval fog garáz­
dálkodhatni a képviselőházban. Eddig hat lőve 
rugó partja is nagy botrányokat tudott lendezni; 
elképzelhető, hogy mi lesz ezután. A mai válasz­
tásokból nagyon rövid eletet lehet jósolni az uj 
képviselőhaznak.

Csakhogy valamint önmaguk számára pártatlan 
igazságot követelnek, azonképen kell, hogy bátor 
szívvel és igaz honszerelemmel igazságot nyújt­
sanak ennek a családnak is, hogy feltétlen ragasz­
kodást, hűséget szenteljenek e család szent ott­
honának : a nemzeliieg felbonlhatatlanul egységes 
magyar államnak.

E tekintetben a lanyhaságnak semmiféle gerje- 
delmét sem engedjük feltámadni; az engedé­
kenység ez irányban a magyar államegység fel­
bontásához vezetne.

A nemzetiségek vezérei, de különösen a romá­
nok Slarici János vezérlete alatt, hogy nagyobb 
politikai befolyáshoz jussanak, a választási direk­
tívák gyökeres megváltoztatását követelik. Ebben 
a tekintetben összhangban vannak számos ma­
gyar politikus nézeteivel is. A románok azonban, 
kik azt hiszik, hogy a választási normatívák meg­
változtatásával szerencsésebb helyzetet teremtenek 
a maguk számára, nagyon tévednek. Az államnak 
mindenekelőtt az a főfeladata, hogy teljes erejét 
és fejlödőképességét megóvja; az államnak e 
magas erkölcsi kötelesség teljes tudatában a jövő 
számára kell építenie maradandó alkotásokat. 
Azért nem lógja elkövethetni soha azt az ostoba 
könnyelműséget, hogy olyan választási rendelkezé­
seket határozzon el, melyek romboló fegyvereket 
nyomnak azok kezébe, kik nemzeti eszményeik 
kielégítését ezen az államon kívül keresik és 
a melyek oly individuumok állását erősítik meg, 
a kik belülről akarják a magyar államegységet 
aláásni.

De

mellett meg épenséggcl ijesztő módon fo­
kozódott a munkahiány és ennek követ­
keztében az általános nyomorúság.

A szegénység, a nyomorúságból eredő 
kínos keservek miatt országszerte síró pa­
naszoknál csak azok a beszédek hango­
sabbak, a mikben a kormány gondosságát, 
bölcsességét, szoczial-polilikai tevékenységét 
dicsőíti, magasztalja hizelkedők léha se­
rege. Hol van ez a tevékenység? Miben 
nyilvánul a bölcsesség ? Hol vannak, merre 
érezhetők hatásai ? Lármás mozgalmakat 
látunk ugyan; hallunk róluk: hiszen ép 
azért olyan lármásak, mert ítikép az a 
czéljok, hogy a közvélemény ügyeimét rá­
tereljék a hiábavaló kísérletezésekre, de 
még inkább a honholdogitás terén ügyes­
kedő férfiakra, kik maguknak reklámot csi­
nálnak.

Mozgalmak az iparpártolás terén, moz­
galmak a munkások fűlsegitése terén, moz­
galmak a társadalmi humanizmus lölkcltése 
terén. Mozgalom mindenfelé! És mind ered­
ménytelen, mert mind csak jobbára üivsá- 
gos dolog. E sok mindenféle mozgalom 
mellett a nép csak tovább nyomorog, a 
munkások munka nélkül szűkölködnek, nyo-

iszterrl: ttmácskozáza. A miniszterek 
tanácskozásukat tudvalevőleg minden hét szerdá­
ján szokták megtartani. Ez a konferenczia tegnap 
nem volt megtartható, minthogy a magyar kor­
mány tagjainak egy része Becsben tartózkodott. 
Széli Kálmán miniszterelnök és Darányi földmi- 
velésügyi miniszter csak ma reggel hagyták el az 
osztrák fővárost és déli lél kettőkor érkeztek meg 
Budapestre s igy a miniszteri tanácskozást csak 
pénteken tarthatjuk meg. A múlt heti konferen- 
czian a kormány tagjai — mint akkor megírtuk 
— elhalározták, hogy ezen tanácskozáson fog­
nak dönteni az általános választások terminusa 
dolgában. Függővé tettek pedig ebbéli határoza­
tukat azoktól az informáe?! klói, melyeket Széli 
Kálmán volt szerzendö Becsben abban a kérdés­
ben, milyenek a kilátások az osztrák reichsralh 
akezióképessége doigában, különösen pedig a te­
kintetben, hogy varhatú-e osztrák részről is a 
delegáczionális bizottság megválasztása. Ez eset­
ben ugyanis a küzösügyek tárgyalására hivatott 
bizottságok májusban vagy áprilisban tanácsko­
zásra ülnének össze, minek következtében az ál­
talános választások csak az őszszel volnának 
megtarthatók, ügy látszik, a miniszterelnök mind­
ezekre a kérdésekre nézve még nem nyerhetett 
pozitív tájékoztatásokat, mert mint halljuk, a 
választások ügyében aligha történik meg a végle­
ges döntés. Addig Szeli Kálmán alkalmasint még 
egyszer elmegy Becsbe. A szabadelvű part klub­
jában ma este a képviselők a szünet daczára is 
meglehetős nagy számban jelentek meg, minthogy 
várták, hogy a kormány tagjai is eljönnek oda. 
Széli Kaiman tényleg meg is jelent a pártkörben 
és hosszabb időt töltött ott.

Roünáiiclí a parlamentt"ben.
(V.) A hazai románság jelentékeny része az 

utóbbi időben már komolyan foglalkozik azzal az 
elhatározással, hogy a passzivitást, mely eddig is 
inkább szentimentális, mint végső czeijúban vilá­
gos karakterű volt, abbanhagyja és képviselőket 
küldjön a jövő választásokból kikerülő ország- 
gyűlésbe. A mozgalom ez irányban már megin­
dult. Az aktivitás hívei ép oly jól ismert román 
közéleti alakok, mint a milyen rendíthetetlen hívei 
voltak az 1881-iki programúinak s nem félnek 
attól, hogy következetlenséggel fognak vád al­
tatni, mert a kúriai bíráskodásról szóin törvény 
alapján remélik, hogy a nekik tetsző képviselőket 
kereszlülviszik. E reményben már most kiszámít­
ják hozzávetőlegesen, hogy hány mandátumra 
tehetnek szert s aztán a manddumok tulajdo­
nosai, okos koalicziúban más képviselőkké', el 
fogjak érni az 1808. évi nemzetiségi törvény 
sokban ellentmondó, do rendkívül liberális in­
tézkedéséinek nekik tetsző magyarázatát és ke­
resztülvitelét.

Ezek a remények és számítások a magyar 
közvéleményre közömbösek, a román képvise 
löket azonban, mint testvéreket mindenesetre 
szívesen fogja látni a magyar parlament többi 
tagja. Nem is fogja senki őket megakadályozni 
abban, hogy a mi Magyarországon a szabadsu 
napja alatt szerencse, jólét, boldogulás csak te­
rem, mindabban legyen csonkittatlan részük, mint 
egy nagy politikai család tagjainak.

őszen tulajdonképen soha nem is volt a 
románságnak alapos oka indokolt panaszokra. A 
román vezetők által provokált lokális mizeriák- 

egybekapesoit kellemetlenségekért első sorban 
maguk a románok felelősek. A közrend, az ál­
lami tekintély rovására elkövetett merényletek
nem maradhattak soha büntetlenül. Bántotta,
lenezte valaha valaki nemzeti sajátosságukat? 
Legtávolabbról sem! Ezt maguk a románok is 
elismerik lépten-nyomon, mikor magyar földön ma­
gas fejlettségi nívót elért nemzeti kultúrájukkal 
még Búméban élő szabad vérrokonaik előtt is dicse­
kedni szeretnek. A nyilvános érintkezésben is sa­
jtit nyelvüket használjak, nemzeti iskoláik vannak, 
melyekben nyelvüket ápoljak. E nyelven taníta­
nak és korlátlan szabadságban gyakorolják vallá­
sukat. Hisz épen azok a törvények, melyek ellen 
sajtójuk utján annyi lármát csaptak, döntő bizo- 
nyitékok arra nézve, hogy Magyarországon a 
nemzetiségeket megrövidítő rendszabályokat soha 
sem alkottak, egyenjogúságukat a magyar állarri- 
s,.g keretében a lehető legteljesebb mértékben 
megóvlak számukra. Es mindezek fejében csak 
azt kívánták tűlük, hogy magukat az egységes 
magyar nemzethez tartozóknak érezzék és ipar­
kodjanak, első sorban a saját jól felfogott érde­
kükben, az állam hivatalos nyelvét megtanulni, 
hogy igy a nyilvános működésben is ama közös 
állami jólét előmozdításának szentelhessék magu­
kat, melyből a saját jólétük és minden más állam­
polgáré is fakad.

Következőleg tehát az aktivitás a 
nézve határozott nagy nyereség volna, 
ban felemelnék sajat népük erkölcsi 
egész nemzet szemében, és közvetlen

románokra 
Első sor- 

értékét az 
érintkezés

kísértet.
Irta : .ö-rr-crtcle ele Eraz.

Mikor a kollégiumból eljöttünk, akkor láttuk 
egymást utoljára, ennek már vagy tizenöt es.Aen- 
deje. Összeköttetésünk ez idő alatt mindössze par 
levél vallására szorítkozott, a melyek során meg­
tudtam, hogy megnősült és letelepedett a Norbi­
ban egyik ősi kastélyában, félórányira Sarzeau­
tót .. . „Ha valamikor erre mifelénk Lődörögsz, 
ne felejtsd el ezt a nevet: Penguilly“. Biz- isten, 
én teljesen elfelejtettem Penguilly-t is es i-kolu- 
társamat Breml-t is. De egy októberi délután, a 
Bretagne-ban jártamban, kedvem jött a komor 
Rbuys-t megtekinteni. Innen visszatérőben vadasz- 
kocsival találkoztam, melynek bakj.in tökéletesen 
gavallér külsejű úri ember hajtott. Mar-mar el- 
robogott mellettem az országúton, a mikor hir­
telen megrántotta a gyeplőt; a lő rögtön megállt

— Azt hiszem, nem csalódom — szólt, mialatt 
leugrott a főidre.

Én bajosan ismertem volna meg, ha meg nem 
mondja a nevét. Csak árnyéka volt a régi Éjeim­
nek, a „nagy Breuil«-nek, a hogy az iskolában 
elneveztük; az erős, testes, vérmes kolosszus i\a- 
déknak. Kelleténél jobban megöregedettnek tálal­
tam s ugyszólva megkisebbedettnek. Meg a hang­
jában is némi kimerültséget és szomorúságot vél­
tem észrevenni. Am ez nein zárta ui, hogy a 
legöszintébb örömmel üdvözöljön s eleimen tilta­
kozzék. a mikor megmondtam, hogy Sarzeau-ba 
tartok s ott a fogadóba akarok szállni.

— Azt már nem teszed édes pajtás! — szólt. — 
A mai éjszakát nekem kell áldoznod. Erőszakot 
használok, ha szükséges — tette hozza treiasaji 
s ujjúval a tokkban nyugvó puskájára mutatott.

Hiába szabadkoztam. Nem akart fölülni a ko­
csijára, a edg én is el nem helyezkedtem me lette. 
Tíz perczczel utóbb bemutatott a felesegenek es 
karjaimba tolta a három gyermeket.

Bőséges jólét érzett ki a házból, elegancziut és 
kényelmet latiam mindenfitt, de mégis valami ke­
veset abból a feszességből is, a mi a nagyon 
régi úri lakokban észlelhető, hol a f?utor^k ' e.® 
a falak is úgyszólván magukon viselik az elmúlt 
századok kinvomatát. Az ebédnél Breuil-ne igen 
kedves volt. ’ Nem tartozott ugyan az elbűvölő 
szépségek közé, lényéből azonban sajátságoson 
vonzó "báj sugárzott, mely fogva tartotta a tekin­
tetet. Ritkán láttam még szebb szemeket, titok

zatosan és igézőén tündöklőitek, akár egy-cgy 
tengerszem éjszakának idején az erdők sűrűjében. 
Mikor a férjére szegeződtek, olyankor hirtelen 
megcsillant bennük a szenvedély tüze, mint ^ a 
hogy a mély viz megelevenedik a szellő 
fuvallatától ... A fekete kávé és a likőrük fel­
szolgálása után fölállt az asztaltól, kimentette ma­
gái, a miért magunkra hagy: „Le kell lektetnem 
az én három szőke fejecskémet,“ mondta.

— Boldog ember vagy, szerelnek — szóltam 
Breuil-höz, miután a menyecske karcsú alakja el­
tűnt a gyermekcsoport kíséretében.

— Nagyon boldog — felelte.
És mintha altul lelne, hogy állításából hiány­

zott a meggyőző melegség, ismételten ejtette:
— Nagyon boldog, valóban.
Az este még nem szállt le egészen. A nagy 

üvegezett ajfókon át gyepszönyegek tűntek elő a 
facsoportok gyapjas lombjai között s fölöttük sá­
padt,' smaragdszinü festett ég terjengett, melyen 
még lielyenkint az oly lassan elhaló őszi alkonyok 
hosszú biborfoltjai nyúltak el. Breuil szivaros do­
bozt nyújtott nekem.

— Nem épen híresek — mondotta — de ha 
nincs ellenedre, odakint szívjuk cl a parkban, mi­
előtt még egészen beesteledik. Legalább lesz 
némi fogalmad a kilátásról, ez már nem meg­
vetendő.

Szívesen beleegyeztem és kimentünk. A tornácz 
aljáról kanyargós ut nyúlt tova: a tengerből sze­
dett apró kavicscsal és kagyló törmelékkel volt 
behintve. El akartam indulni rajta. Breuil egy 
mozdulattal visszatartott.

__ Nem félsz a harmattól, ugy-e? Vágjunk át a
füvűn. Erre rüvidebb.

Ráléptünk a tömött gyepre, mely enyhén lej­
tősen terjedt a niorbiham tenger, a szigetek soka­
ságával beszórt öböl felé. Az alkony ünnepies- 
sé"ében szinte meghatóan szelíd tájkép tárult a 
szem elé. Egyformán fenségesen közeledtek a 
tenger és az este, mintha testvérek volnának, azt 
lehetett volna hinni, hogy ugyanazon rithmusnak 
engedelmeskednek. Egyik is és a másik is vég- 
hetetlen csendet hozott. Vadászkürt elhaló hangjai 
érkeztek hozzánk az öböl túlsó széléről, Vannes 
vagy Locmariaker tetői. Breuil megkérdezte (ölem:

— Emlékszel estéinkre a kollégiumban és hogy 
mennvire elfogott mindkettőnket a honvágy, 
valahánvszor a szomszédos kaszárnyában főlhang- 
zott a takarodó?

— Igaz. — szálfám — és erről jut eszembe 
a testvéred, Paul . . . Soha sem tagilott talpa­
latnyit sem mellőled abban az időben . . . Mi 
lelt vele?

Ez az oly természetes kérdés úgy látszott, kel­
lemetlenül halott Breuil-re. Furcsa, szinte ellen­
séges pillantást vetett ream, mintha valami sértő 
szándékot tételezne föl. De a következő perezben 
már elnyomta boszankodását. Ismét a jóságos, 
kissé szomorú óriássá változott. Mély sóhajtással 
ejtette:

— Persze ... Te nem tudhatod . . .
Leérkeztünk a partra, légiából épített gátfélére, 

melynek alapjai mosta a tenger. Kampókkal ellá­
tott terebélyes Iák magaslottak mögöttünk, szá­
zados tölgyek hajtogattuk alacsony agaikat a 
hullámokba. A házigazdám odatamaszkodott az 
egyikhez.

— Mondtam neked az imént, hogy nagyon 
boldog vagyok — foiylalta a beszélgetést. — És 
igazán boldognak is kellene lennem. Láttad a fe­
leségemet, a gyermekeimet. Látod itt ezt a kere­
tet... Bőségesen elég a vagyonon], hogy egészen 
kedvemre éljek ... Az egyetlen foltot, mely el­
homályosítja boldogságomat, le öntudatlanul meg­
érintetted : a testvérem az.

— Bocsáss meg — mondtam. — A legtávo­
labbról sem sejthettem ... Hiszen akkortájban 
a legforróbb szeretettel ragaszkodott hozzád! ... 
És oly igen hasonlítottatok egymáshoz...

Breuil félbeszakított.
— Túlságosan hasonlítottunk! ... Minden baj 

ebből eredt . . . Hogy szemtanúja ne legyen a 
nősülésemnek, elment... Nézd, ezen az utón tá­
vozott .. . Hova ? A jó isten tudja! Azóta semmi 
hir róla. Egyik rokonunk, a ki tengerész, beszéli, 
hogy egyizben megpillantott valakit a newyorki 
kikötőben, a ki hasonlított hozzá 
hitetjük magunkkal, hogy meghalt, 
ezer mérlföldnyire innen, ismeretlen 
hen ... De máskor meg . ..

Habozott, ajkai remegtek, a hangja izgatottá 
vált. Barálságosan karon lógtam.

__ Jer — szóltam. — Hagyjuk ezt a fájdalmas
tárgyat . . , Annál is inkább, mert a feleséged 
már' bizonyosan vár minket, meg aztán erősen 
liüvüsödik.

A szalonban töltöttük el az estét, kellemes tűz 
mellett, szives meghittségben. Vadászatról beszél­
gettünk, a kornyékről, és irodalomról meg törté­
netről is, a minUez természetes volt a Bretagne

e tájékán, a hol annyi emlék halmozódott össze. 
Tizenegy órakor aztán maga Breuil indult el 
velem, hogy elkísérjen a számomra elkészített 
szobába. Most már egészen belemclegcdeit a bi­
zalmaskodásba s nem akart elválni tőlem, a míg 
meg nem ismertetett gazdálkodásának minden 
őrömével és összes gondjaival ; a mig el nem 
mondta, hogy milyen állapotban találta a birto­
kát, milyen javításokat tett rajta már eddig is 
és milyeneket szándékozott tenni ezentúl.

— Fölhagyok a maglermeléssel, édes pajtás! 
Mellőzöm az állattenyésztés javara . . . Az állat- 
tenyésztésé a jövő 1

Kinyitottam volt az ablaknak mind a két szár­
nyát s az ablakmélyedésben megállva türelmet­
lenség nélkül hallgattam mezőgazdasági elméleté­
nek fejtegetéseit, figyelmemet azonban jobban 
lekötötte az este elbűvölő látványa. Valóban re­
mek, főlűlmulbatatlanul fényes este volt. Az ősz 
búditó kiparolgasaival túl!elitéit légkör fölött a 
szokottnál tüzesebben, szinte I izusan remegve 
ragyoglak a csillagok. Tündöklésük hosszabb idő 
múltán ellankasztotia az agyat, mindazzal, a mi 
egyidejűleg talányszerü és jelentős volt bennük. 
Úgy tetszett az embernek, mintha myriadnyi szen­
vedélyes és nyugtalanító élet merült volna hang­
talan társalgásba a végtelenségben. És a föld­
ből is a kéj es zsongás egy neme szállt fölfelé.

Olykor el- 
hogy több 
sírban pi-

abbúl az ezernyi alig észrevehető nesztől keletke 
zeit zsongás, mely csaknem kísértetiessé teszi \t 
szép tiszta éjszakák csendjét . . . Breuil épen 
istállóinak a büszkeségeit sorolta elő előttem 
egyenkint, a mikor hirtelen recsegést véltem hal­
lani a fövényén, annak a kanyargós uinuk föve­
nyén, mely a háztól kiindulva s a gyepszőnyege­
ket megkerülve a tengerhez vezeteti. Gépszerüen 
kihajoltam az ablakon, hogy lássam, ki érkezik 
ilyen késő este nagysietve a házhoz; olyanformán 
tetszett ugyanis a fülemnek, mintha igen gyors 
lépések okoznak a recsegést. Am a kíváncsiságom 
karba veszett . . . Bizonyosan csak képzelődtem; 
egy lélek sem mutatkozott az utón.

— Mit is mondtál kérlek? — fordultam vissza 
Breuilhöz, a ki rögtönősen elhallgatott.

Válasz helyett egészen sápadtan kérdezte:
— Hallottál valamit, ugy-e ?
__ Azt hittem . . . csakugyan ... De nincs

semmi se.
__ Nem, nincs semmi se, — ejtette tompán,

mintha önmagának beszélne. — Soha sincs
semmi se! . . .

És hirtelen, a szája szélén fájdalmas vonaglás- 
sal, mely mosoly akart lenni, igy szólt:

— Ostoba egy házigazda vagyok. Tedd ki 3 
szűrőmet. Lever lábadról az álom.

Levilágítottam neki a lépcsőn és láttam be­
menni a szobájába, mely az enyém alatt feküdt. 
Gyorsan és élénken, de suttogó hangon par szét 
váltott a feleségével. Azután minden elcsendese­
dett. Ám csak kis időre, mert par perez múlva, 
mikor ablakomhoz mentem, hogy bezárjam, löld- 
szint gyenge ajtőnyikorgást hallottam. Mozdulat­
lanul megálltam, fülelni kezdtem. Kíváncsiságom 
végre is íülébredt s a tudás vágya leskeiödui 
késztetett. A föveny ismét recsegett. Csakhogy a 
mi az imént egyszerűen egy szaraz levél ropo- 
gása lehetett, melyet a szél söpört tova, most 
iiatarozottan emberi lépés volt, noha nagyon balk 
és nagyon elővigyázatos. Hogy látatlanul figyel­
hessek, elfujtam a gyertyáimat. Majdnem rög­
tön, mintha csak ezt a jelt várta volna, 
egy ember mutatkozott. Nesztelenül, megiia- 
joilan közeledett, leselkedő vadász módjára; 
és tényleg oldalához puskát szorított, melynek 
csövét halványan ragyogtatta a sápadt csil­
lag funy. Megismertem Brcuil-t. Gyorsan és erősen 
léiekzett, tahin a dühtől vagy talán a rémülettől. 
Négyszer vagy ötször megkerülte a házat s az 
ahhoz tartozó melléképületeket, nagy fekete vizs­
lával — a kedvencz kutyájával — maga előtt, 
mely jobbra-balra szaladgált, szagiáit és szima­
tolt . . . Vagy busz perez múlva megunhatlak az 
éji kémszemlét, mert a kutya is, a gazdaja is 
följöttek a tornácz lépcsőin. Csuklyás köpenybe 
hurkolt alak állt föl a legfelső lépcsőről, megtö- 
rüigetlc Lreuil-nek verejtekes homlokát, miközben 
szomorúan suttogta :

— Hiszen mondtam neked, hogy megint csat 
képzelődtél, szegény szerelmem.

Amire Breuil ezt telelte:
— Képzelődtem! Képzelődtem! ... De mi­

kor ismétlem, hogy ezúttal nem eg' < dűl csak éa 
hallottam !...

És hozzátette elfojtott, megtölt hangon, mely 
szinte zokogott a kimondhatatlan aggodalomtól:

— Miért is választottál engem ! . . . Ö nem 
tett volna téged ennyire boldogtalanná, és en­
gem ... engem . . . nem tett volna őrültté !...

•• , * ' *-r- . i-.-s - ÍjS*'
.: ' - j. ........i %A . *;



EGYETERTES, JANUÁR 11. T - ;fi t< 1901

utján jobban belemélyedhetnének a magyar allami 
követelmények jogos voltának a megismerésébe

A passzivitás időközben elvesztette minden 
praktikus jelentőségét és az aktivitással a romá­
nok tényleges módon diadalra juttathatnák a va­
lódi értelemben vett jog, törvény és igazság pár­
tatlan érvényesülését. A parlamentben minden­
esetre találnának oly férfiakat, a kikkel karöltve 
önzetlen munkásságot fejthetnének ki az egységes 
magyar nemzeti áliam teljes függetlenitése érde­
kében, román nemzeti individualitásuk minden 
veszélyeztetése nélkül.

A román nép nincs hozzá szokva politikai jo­
gainak független és öntudatos gyakorlásához. Az 
első fellépés nem fog sikereket felmutathatni, de 
idővel, ha lojalitással és önzellcn hazafisággal 
dolgoznak, politikai faktorokká is emelkedhetnek.

A románok aktivitása, tagadhatatlanul, nagy 
politikai esemény parlamenti életünkre nézve. 
Nekik lesz alkalmuk az ország szine eiőtt előadni 
panaszaikat, és a parlamentnek alkalma lesz vi­
szont jogos sérelmeiket az alkotmány és az állam 
érdekeinek megfelelőleg orvosolni. Azért mi csak 
ürülhetünk, ha az 1895-ben megújított passzivitást 
feladják és nyíltan ki akarják magukat beszélni. 
Ha eljönnek a parlamentbe, meg fognak győződni 
róla, hogy ha a magyar állameszméhez való ra­
gaszkodásukat tettekben dokumentálják, a magyar 
politika régi jeligéje be fog rajtuk igazolódni, hogy 
tudniillik bármely nemzetiség, bármely vallás hive 
kedves nekünk, csak legyen magyar a szive. Min­
den polgára és hü fia számára adni kész nyílt 
keze van a magyar hazának, belső és külső ellen­
ségei számára meg ütésre kész ökle.

Budapest, január 10.
Barta Ödön beszámolója. Barta, Öuön, a felvi­

déki kerület Kossuth-párti országos képviselői?, tegnap 
tartotta kerületének központján, Kis Almáson, beszá­
moló beszédét. Barta Ödönt Beregszászról és Munkács­
ról számosán kisérték választókerületébe, hol az úgyne­
vezett radvankai háznál Ferencsik kerületi esperes üd­
vözölte. Diadalkapun keresztül vezeíeit a sz retell 
képviselő útja a gyönyörűen feldíszíti It iiis-tatnuis 
községbe beláthatlak kocsisor óién. Nagyszámú választó- 
közönség várta Barta, Ödön képviselőt.

Barta a mintegy ezer főre rugó közönség előtt tar­
totta meg mindvégig osztatlan íi-rvelemmcl hallgatott 
beszámolóját. Barta Ödön beszédje során hivatkozott 
parlamenti szereplésére, kiemelvén, hogy Magyar- 
ország gazdasági önállóságáért küzuer.i egyik íö- 
törekvése volt és lesz. Beszédje további folyamán 
ecsetelte azon viszonyt, melyL.n a nép vezetőivel 
áll és reámutatott azon előnyökre, melyei; választókerü­
lete lakosságára önbizalmán -k visszanyer-se következté­
ben hárulták. Különösen nagy halast tett a beszámoló 
elhangzása után rutáén nyelv n folyt .'olt beszed?, a 
melyben felhívta választóit, hojy Meseset- t-s rang­
különbség nélkül tegyenek eleget a haza iránt; kuleles- 
Fégeiknek, miknek betartására ő is ünnepélyesen 1 va­
daimat tett. A zajos éljenzések altul több ízben félbe­
szakított beszédre Koszéi) Elek válaszolt, megköszönve 
Barta megjelenését választói nevében. Bomonnay 
vcnnccsaházi biró is üdvözlő beszédet mondott. Gd 
voltak: Siitö Kálmán beregi ev. ref. esperes, Pintér 
József főbíró, Teresiyényi járásbiró, a Kerületi papság 
és intelligenczia teljes számban. A beszéd után Jucs- 
lcovits Pál lelkész hazánál lakoméira gyűlt össze a tár­
saság, a mely nagy ovacziókban részesítette Bariul, a 
kit a felköszöntőkben úgy is, mint a k irpatalji nép 
segítségére megindult akczió egyik legbuzgóbb előhar- 
ezosát ünnepelték.

A ezabadelvü párt nj jegyzője. A Perczel Lőni 
halálával megüresedett szabadelvű parti jegyzői állasra, 
mint értesülünk, a kandidáló bizottság gróf Teie!:y 
Sándort fogja jclüini. ___

Háromszék vármegy® korírata. Szalmár várme­
gye mai közgyűlésén tárgyaitok Háromszék vármegye 
ismert nemzetiségi kürira át. Az állandó választmány a 
körirat pártolását javasolta, a mi ellen Lukács Konstan­
tin felszólalt és az egyszerű tudomásul veteit ajánlotta, 
mert az oláh nemzetisúgückcl elnyomják. Nagy László 
alispán zugó tapsvihar és nagy lelkesedés mellett ulasi- 
totta vissza Lukács vádjait, mire a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a háromszéki felirathoz hasonló feliratot 
küld a törvényhozáshoz.

A párisi kiállítás költségei. A «Búd. Tud.» ér­
tesülése szerint a kormány n°msokára a képviselőhöz 
elé terjeszti a párisi világkiállításon való részvételünk 
költségeiről szóló végleges jelentést. Á kiáilitott tárgyak 
utolsó részlete, nem kevesebb, mint nyolezvan kocsi- 
r.ikomány, csak deczember 21-én érkezett Budapestre; 
a leszámolások a franczia, német, svájezi és osztrák 
vasútokkal, valamint az «Adria» tengerhajózási társulat­
tal most folynak és nincsenek befejezve az elszámolá­
sok a kiállítókkal sem, a kiknek a kormánybiztosság 
több esetben előlegezte a költségeket; csak mindezek 
elintézése után fogja a kereskedelmi minisztérium meg­
állapíthatni, hogy mennyiben volt igénybe véve a mi­
nisztertanács által engedélyezett 500.000 koronányi pót- 
hitel. Mindazonáltal a kereskedelemügyi miniszter addig 
is mindenesetre lesz abban a helyzetben, hogy a kép- 
viseiőbázban e tárgyban netán hozzá intézendő kérdé­
sekre kimerítő felvilágosítást adhasson.

EGYHÁZ.

Görög kathöíikna templom Babreczenbcn. Meg­
írtuk közelebbről, hogy a görög-katholikusok templomot 
akarnak épít- ni Debreczenben. Úgy, de az építési költ­
ség fedezésére nem volt elég pénzük. Azért folyamodtak 
tehát a pénzügyminiszterhez, hogy a templomépités ja­
véra sorsjáték rendezését engedélyezze. A pénzügymi­
niszter idevonatkozó engedélye a napokban érkezeit le 
az egyház elnökségéhez. E szerint a miniszter jóvá­
hagyta a tervezetet és megengedte, hogy a dcbreczeni 
göiög-katiiolikus egyház 500.000 darab 50 filléres sors­
jegyet boczáthasson ki. Az engedély vétele után az egy­
ház I loijárósaga meg is kezdette a sorsjáték rendezésű- 
nrk előmunkálatát.

— Tisztelettel frtlccrnlk azokat a t. elő fizetőm két, 
a leiknek előfizetést decs. 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb meaujitant szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Égés?, évre 
Negyedévre 
Egy hóra -

40 k. — L 
10 , - , 
3 „ 60 ,

ÚJDONSÁGOK.
— január 10.

— Személyi híreit. Frigyes főherczeg leá­
nyaival, Mária Krisztina, és Mária Anna fő- 
berc/.egnűkkel Madridba utazott. — Fér erez 
Ferdinand főiierczeg e hó 18-án Berlinbe utazik.

Előfizetési felhívás.

Harminczncgy esztendeje fennálló lapnak nem 
lehet más a programmja, mint a tradicziája. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
mas programme!, mint az Egyetértés régi pro­
gramúdat. Ez pedig nem rnás, mint a fUggetl-.nségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzett 
és szabadelvű ir ny ássinic és rendíthetetlen szol- 
yiíl-da. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egy tér lés ma is az. a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem törő, hajszálnyit .sem engedő har- 
c/.oso a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oiy bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tárczáit hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárczarovatában Írja meg a 
mos* kezdődő évnegyedben Eötvös Karoly az ő 
páratlanul fényes tollával a Gróf Károlyi Gábor 
naplója ií-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fekte­
tünk, szintén csak tradiczióinkuak felel meg, 
mert hiszen az „Egyetértés15 volt az a lap, 
a melyik tulajdonkénen megteremtene nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a — 
közönségei. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés* olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzés!.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozallaoabb ember is. De, hogy az 
„Egyeiérlés'-nek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik mc-g, a ki 
napról-napra olvassa az „Egyetértés“-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JHvat- 
ezr/Von*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Uj osztálytanácsos a külügyminisztériumban.
A kir ■ !y lovag Suzzara Sándor osztályfőnöki czimmel 
és jelleggel felruházott udvari és miniszteri tanácsost a 
császári és királyi ház és a külügyek közős minisztériu­
mánál osztályfőnökké nevezte ki.

— Királyi kitüntetés. A király Köhler János felső- 
rőri postamesternek, sok évi hü és buzgó szolgálata el­
ismeréséül, az arany érdemkeresztet adományozta.

— A pópáról. Azok a hírek, a melyek a 
pápa betegségéről jelenlek meg a világsajtóban, 
nagyrészt túlzottak. Annyi igaz, hogy a pápa az 
orvosának tanácsára néhány napig szobájában 
kénytelen maradni. De ezt csak azért, mert Ró­
mán dühöngő északi szél sivit keresztül és a hű- 
mérsék a fagypont alá szélit. Az Osservatore 
Romano közli azokat az ajándékokul, a melyeket 
a pápa a juhiiáris év folyamán elosztogatott. Ez 
az Elemosineria apostolica körülbelül 360 000 
lírára rug. a melyet a különféle papi egyesületek­
nek, az egyes vagyontalan papoknak és Róma 
szegényeinek segélyezésére fordított a pápa. Az 
olasz vasutak alkalmazottjainak 6000 lírát aján­
dékozott, bogy a zarándokmenetek által okozott 
fáradalmakat megjutalmazza.

— Az class királyáé sililetóssapja. Rómából 
jelentik, hogy tegnap volt Heléna, olasz királyné szüle­
tésnapja, még pedig első, melyet mini olasz királyné 
ünnepel. Úgy Rómában, mint egész Olaszországban 
hivatalosan ünnepeltek ezt a napot. Egyúttal hivatalosan 
küzludomasra adtak, hogy a királyné családi örömöknek 
néz elébe, mi az egész országban nagy örömet keltett. 
A napokban a Quirinúlba várják a királyné anyját 
Miléna montenegrói í.-jedclcmasszonyl, a ki néhány 
hónapig ott fng maradni.

— Kendjelviselési er.geűélyok. A király megen-
engedte, hogy Turkooich József államtitkár a perzsa 
nap- cs orcszl m-rend I. osztályát, Jtoy Béla miniszteri 
tanácsos ugyanezen rend 11. osztályát, h‘apuic: Radó 
és Losoncig Mihály miniszteri tanácsosok a Schaum- 
burg-Lippe i,erezi g házi rendjének a tölgyfalombbal ékí­
tett ii. osztályú jelvényét, dr. Jeszenszky Sándor mi­
niszteri tanácsos és báró Piúih fai, Fejér varmegye 
főispánja, a királyi szerb T..kova-rend II. osztályát, dr. 
Komg Béla miniszteri osztálytanácsos a perzsa nap- - s 
oroszlán-rend I!. osztályát, dr. Szingei-Merse József 
miniszteri oszt dytanácsos a Scbaumburg-Lippe berezeg 
házi rendjének 11. osztályú jelvényéi, Uu..izár Adolf 
kir. tanácsos, s-genhivabili főigazgató és dr. Hazug 
István miniszteri titkár a perzsa nap- és oroszlán rend 
II. osztályát. Dra.clie-Lázár Alfréd miniszteri segéd- 
lugalroazó ugyanezen rend III. osztályát, Eder József, 
a kassa—odrrbergi va-ut felügyelője, a fejedelmi bolgár 
Szent Sándor-rend lovugkereszijet, Hiirlsmann Károly 
in. kir. álDmvasutí mozdonyvezető és Pillmann Antal 
m. kir. allamrasuli mozdonyfelvigyazd a királyi roman 
iServiciu Credenciosi I. osztályú érmet, Szigeti Henrik 
szolnoki lakos a szerb udvari fényképészeti ezime-t és 
Greger Vendel, Fejér vármegyei hajdú, a királyi szerb 
koronás ezüst érmet elfogadhassak és viselhessék, illetve 
használhassuk.

— A hó eltakarítása. A Szilveszter napján és a 
rákövetkező napokon esett hó eltakarítása kerek tiz 
napi munkát adott a főváros munkanélküli szegényei­
nek. Naponta átlag í—800 ember dolgozott napi egy 
forint napszám mellett. Az ideiglenesen felfogadott em­
berek ma befejeztek a munkát. A rendes utczaseprők 
azonban még lolyton dolgoznak és a még garmadában 
fekvő havat szakadatlanul szállítják a hólerakó he­
ly kre.

— Önejyilh’os báró. Kolozsvárról egy szűk­
szavú távirat azt hozza hírül, hogy báró Jósii.a 
Andor huszarőnkénles ma délután, a Biasini 
szállodában, agyonlőtte magút. Öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

— A szerb királynéról. Draga királyné, mint 
Belgrádból jelentik, a görög katholikus karácsony előtt 
egy gyermek soirét rendezett, a melyen több mint két­
száz szegény gyermeket megvendégelt, meleg ruhákkal 
ellátott és megajándékozott. A gyermekek nagyrészt 
szüleik kíséretében, a királyi palota nagytermében vár­
ták a királyi pár megérkeztét. Jelenvoltak beszelik, hogy 
az uralkodó' pár milyen szeretetreméítópn viselte magot.
A királyné a kisebb gyermekeket beczézte, fölemelte, 
megcsókolta őket, mialatt a király a nagyobbakkal tár­
salgóit s tanulmányaik felől kérdezősködött. A társa­
dalmi élet is egész főilendült Belgrádban, mióta Draga 
királyné szerepet játszik ott. Nemcsak jótékonyságot 
gvakorol, a hol csak teheti, hanem a művészetek iránt 
s melegen érdeklődik és belevonja az érdeklődésbe az 
előkelő társasagot is. Ennek bizonyítéka, hogy milyen 
fényesen sikerült a szerb fővárosban a Grün féld test­
vérek és Rubelilc hangversenye. A királyné mind egyre 
népszerűbb lesz népe előtt. Számtalan jótékony-egyesü- 
tetnek védnökségét vállalta el s február hóoan több 
nagvszabásu estélyt rendez az előkelő társaságok rész­
vételével.

__ Tolstoj és a. szent zsinat. Pétervárról
érdekes hirt jelentenek. A szent zsinat ugyanis 
rendeletet küldött az összes püspököknek, hogy 
grút lolstoj halála után ne mondassanak gyász- 
misét a leiki üdvéért s a temetésen papok ne vé­
giének részt. A zsinat azzal indokolja ezt a ren­
delkezését, hogy a hírneves iró, müveiben sokat 
vétett az orthodox egyház dogmai ellen.

_ orosz czár és Hindik. Pétervárról érke­
zett hírek alapján megírtuk, hogy az orosz czár értékes 
ajándékot küld Menőiknek. A «Novosti» szerint e hó 
végén indul el a kronstadli kikötőből a «Kremlin» 
hadihajó, mely a czár ajándékait viszi Meneliknek. 
Menelik ugyanis az újév alkalmából értékes ajándéko­
kat küldött a czárnak és a czár most ezeket viszonozza.
A czar számos vadászfegyvert, egy aranymarkolatu 
kardot és egyéb tárgyakat küld az abessziniai királynak 
viszenzásképen. Többek között több fényképező készü­
léket is visz a hajó, a melyeknek Menelik kétségkívül 
a legjobban fog ürülni. Regi óhaja ugyanis, hogy 
fotogre[képekhez jusson. Az a czélja, hogy törzsfőnökei 
között kiossza a fényképező masinákat, hogy az érdé 
kesebb eseményekről fölvételeket készítsenek és ezt 
küldjék Le a jelentés helyeit Meneliknek. A ntgus 
ugyanis praktikus ember és tudja, hogy a kép nem ha­
zudik, A Kremiin-en több görög-keleti lelkész és apácza 
megy Abesszíniába, hogy az évek óta ott működő 
ortodox papokat felváltsák. Sok imakünyvet, bibli.it is 
visznek magukkal, melyeket az ottani lakóknak fognak 
kiosztani. A könyvek között több orosz nyelvtan is van, 
melyikkel az a czéljuk, hogy az oroszositást minél 
nagyobb mértékben előmozdítsak. Az.t hiszik, hogy ha az 
orosz nyelv nem is terjed el áitalánosságban, működé­
süknek mégis meg lesz az az eredménye, hogy legalább 
az ab'ssziniai társadalom «magasabb» rétegedben nyer 
szívélyes pártfogásra. Egyébként az egyház nyelve 
amúgy is az orosz. Az abessziniai lakosság zöme az 
idegen nyelvek közül legszívesebben beszél franc/,iául. 
De nagy elterjedésnek örvend az olasz és az angol 
nyeiv is.

— A vörös kereszt palotája. A magyar vörös­
kereszt-egylet uj palotai kap a varban. A tervek most 
készülnek. Ezek szerint az egyesületi ház az Albrecht-ut 
felé négyemeletes és a dísz-tér felé háromemeletes lesz. 
Üzlethelyisegek nem lesznek. A központi irodához és a 
horvát-szlavon-daimát minisztérium helyiségeihez a fő­
homlokzaton. míg a lakásukhoz vezető 1 'pcsók es lift a 
disz-tér felől lesznek megközeiithetők. Az építést úgy 
végz.k, hogy a palotának 1902. évi augusztus hó 1-en 
lakható állapotban kell lennie. A disz-ter 1. számú ház 
lebontása 1901. évi ;május hóra marad. Az egyesület 
emlékül mind a három régi házat lefényképeztetie.

— Zsinagógából templom. A világhírű régi to- 
fedői zsinagóga, a melyet már több szazad óta mint 
katholikus templomot használnak, most restaurálás alatt 
van. A zsinagógát 13j7-b,n építették, a mikor a ludo- 
jiúnyos zsidóság Spanyolországban fénykorát élte cos- 
tiliai don Pedros uralkodása alatt. Mikor aziún a 
zsidókat kiűzték Spanyolországból, a zsinagógát : tala- 
kiiolták templomnak. Most pedig a spanyol tudományos 
és művészeti akadémia közbenjárására az épületet isinél 
zsiuagúg ivá fogj .k átalakítani. Sok érdekes régi héber 
főárat van henne, a melyeket kijavítanak. Továbbá 
ásatásokat is fognak eszközölni bizonyos meghatározott 
helyeken, a hol trdekes régi földalatti helyiségeket re­
mélnek találni.

— A Bnaale katasztrófája. A Mars lile közelében 
zátonyra jutott Rizssie gőzösről ma a következőket j=. 
lentik: A Rizsáié helyzete most már megnyugtatóbb, 
Toulonból elindult egy ezirkálóhajó és egy remorkör. a 
melyek ma hozzáfognak a mentéshez. A hajó hátsó re. 
sze elmerüli, az eleje fülemelk-delt és igy azt kevésbbé 
bánijuk a hullámok. A pariról látni lehet, hogy a hajó 
kapitánya és két tisztje odakötötte magét a parancsnoki 
hidra és onnan osztogatják a parancsokat. A hajóról 
adott jelek szerint a személyzet is, az utasok is mind­
nyáján életben vannak. — A Párámon fokról jelenti egy 
távirat, hogy sikerült a Russia csomagszállitóhajit 
kötéllel egy csónakhoz kötni, a mely egészen közelébe 
férkőzött a zátonyra jutott hajónak és ilyenképen sike­
rült a hajótörötteket élelmiszerekkel ellátni és — a 
mennyire csak lehet — megmentésüket megkísérelni,
A tenger nagyon viharos. Egy révgőzös háromnegyed 
mértfuldnyi távolságban minden eshetőségre készen áll. 
Remélik, hogy sikerül megmenteni a hajótörötteket, a 
kik különben mied jól vaunak.

— Uj élet. Gróf Boni de CasteVane, a kinek 
pénzügyi kálamilásairól az utóbbi időben annyit 
irtai: a'lopok, úgy latszik, végleg itl hagyja az 
ó világot és nejével meg két gyermekével együtt 
átköltözik Amerikába. A gróf sógorának: 
Györgynek Xexvyork közeiében levő birtokán fog 
lakni és „é!etíentartasá“-rói nejének csaladja fog 
gondoskodni. Ez az utóbbi körülmény arra enged 
következtéim, hogy grot Castellans tálán mégsem 
annyira unalomból kezd uj életet az uj világban, 
mint inkább azért, mert itt Európában immár el­
fogyott a pénze és újabb tőkét az amerikai ro­
konság nem akar rendelkezésére bocsátani.

— Foldrecgések-E/teic/zenóergíó'/, jelentik, hegy 
ott ma reggel fél négy órakor több másedperczi.: ur 
földrengést éreztek. Az épületek kissé megrendültek s az 
emberek almukból fölriadtak. — Mettau-Aeustadtbol 
szintén erős földrengés hírét hozza a táviró. Reggel 
négy órakor észlelték. Eachodban és Környékén hárem 
és négy óra között érezték a földrengést. Chropouibon 
pedig az iskolaépület annyira megrongálódott, hogy ma 
nem volt előadás. Részletes jelentés még c»m irkw::
— Boroszlóból táviratozzak, íiogy a sziléziai hegyek 

között ma reggel 3 óra 32 p-rczkor másfél másodu r 
ezig tartó földrengést éreztek. Egészen egybehangzó je- 
lenlések érkeztek Hagnból (az óriás-hegységben), Fi :e j 
tanéiból Haldenburg mellett, Gottesbergboi es ., hegy­
ség csehországi részéből Glutzból. A íüiüp nv s emuvá 
dél-déikelet-észak-észuknyugoti volt.

— A pestis terjedése. A török fővárosból 
az a hir érkezik, hogy ott egy pestiscs megi-e - 
geiles fordult elő. Bővebb részletek ne::: é:k •' 
és igy nem tudjak, Konstantinápoly m-lyik város­
részében történt a gyanús mc-giieteged»'?. Az sem 
viiaglik ki a jelentésből, hogy Belföldről vág kül­
földről érkezett utas-e a beteg. A velenczei kon- 
venczió szerint Konstantinápolyban egy all.-n-hj 
nemzetközi egészségügyi egyesület működik. A 
bizottság az ottani kóvetsv.-i orvosokból all. a 
kik valamely jarv,íny vagy gyanús mezbetveredés 
esetén életbeléptéiite a szükséges úvóuitezke.ii - - 
két. Egyébként a kükig) minisztérium távira.'.ing 
kert újabb felvilágosítást az esetről és ha az G-ö 
jelentést megerősítik, úgy zárlatot birdetnc-k i 
Konstantinápolyból jövő urukra s így ''bye1 -«.k 
a járvány esetleges elterjedésének. Astracluinbúl 
k vészljelző táviratok érkeznek. E szerint U luo.- 
mirovka (aszirachani kerület) környékén és a 
kirgiz puszta tájék.m ragadós ; rvany ülőit ki. A 
czar Petrovics S.ndor oldenburgi herczeget fcOld'e 
ki kormány biztosnak és utasította, hogy > sv 
séges óvóintézkedé»eket azonnal lépi esve életbe.

— Az clasz sajtó. Olaszországban r. - ' jár
sajtóra. A zavaros politikai viszonyok a I' :i ez 
rontottak. A «Tribiuin. t Róna szen.it -r vett'- a g 
és Crispi nemzeti táborából átvitte a (jl .IU-L .. iá­
hoz. Természetesen sok munkatársat .-’.t-ocsaíe1.:.,:.. A 
«Trillion, egyik szerkesztője megvásárolta a • zr- 
riere d’lta'i ‘.-l vs ez ez-.-ntul «Fairi.i» néven , . - 
nik meg. A «Corrrere d'ltalia-.vA • ■y: t ellőné: ,z 
«Opinione> is. A <Funfnlla» és «Capital- • 
n-'-ven igyekszik a közönséget megnyerni, az «'öbfi 
«Jfizovo FanfuVa., az utóbbi «A'nui-o CupiTile. 
czitiicn. Az egy év elő'.t alapított «Giorno-, mely éiri-.s 
költséggel és a legkitűnőbb olasz újságírók szerkeszt 
Ir-n indult meg. a napokban szinten beadta a kulcsot. 
Ellenben a miilanoi «Haiin. del Pupolo., a kü/.tarsa- 
ságiak lapja, melyet az fuZ.ies után eltiitcttnu,
megint m-aindult.

TITO K.
— ANGOL REGÉNY. - J6

ELSŐ KÉSZ.

VII. FEJEZET.
Londoni Timon.

A tizedik és utolsó napon a házvezetőnő, a 
kulcsár és a cseléd korábban keltek, mint más­
kor. Mutogatták az ajtókat, sürgölődtek a lépc-ü- 
kön. Egyre a tőzeg-tóid és az országút felé te- 
kintgettek, és a kiiatus ma egyhangúbb, unalma­
sabb és üresebb volt, mint máskor.

Elmúlt a nap, eljött az est, a sötétség inbcrv.lt 
a tájra. Már nem lehetett látni semmit. A kulcsár, 
a házvezetőnő és a cseléd rnar nem tekintgettek 
többé ki az ablakon, hanem egyre hallgatództak. 
Elütötte a tiz órát, de még mindig nem volt más 
hallható a nyitott ablaknál, mint a hullámok 
unalmas, egyhangú, fárasztó, szakadatlan csapko­
dása a tengerparton.

A házvezetőnő kezdte az időt számolgatni, mely 
Londontól Devonshireig vasúton, azutan Corn- 
wallison át Porthgennáig kocsin szükséges veit az 
útra. Mikor hagylak el Frankianriék Plymouthot ? 
Ez volt az első kérdés. És mi volt az az idüiabló 
akadály, mely késleltette őket? Talán nem kaptak 
lovakat? Ez volt a második kérdés.

A házvezetőnő és a kulcsár véleménye mindkét 
partra nézve eiösen eltért egymástól De mind a 
kelten megegyeztek abban, begy éjfélig ébren 
kell maradniok, ha az uraság még egyaltalaban 
megjön.

A cselédlcány, a kit ez a felsőbb tekintélyek 
által kimondott Ítélet még két óráig eltiltott agyá­
tól, ásított és fájdalmasan sóhajtott. De a kulcsár­
tól rendreutasítást, a házvezetőnőtől pedig egy 
énekeskönyvet kapott, hogy olvasson benne, és 
igy tartsa magát euren.

Tizenkettőt is ütött már az óra, és még mindig 
csupán a hullámok egyhangú moraja és a régi 
házakban előforduló titokzatos recsegés-ropogás 
volt az egyedüli hang, a mi haliható volt.

A kulcsár elszundikált, a cselédet a tekintélyes 
befolyás mély alomba merítette, csupán a házve­
zetőnő volt teljesen éber. Az ablakra szegezte 
szemét és idöröl-időre megcsóválta fejét.

Az utolsó óraütésnét fölkelt, figyelmesen hall- 
gatódzott, és mikor még mindig nem hallott sem­

mit, boszusan rázta tói a cselédet, és toppantott 
lábával, hogy főléhres-ze a kulcsárt.

— Mehetünk alu.mi — szólt. — Nem jönnek.
— Mit mondott, hogy egyaltalaban nem jön­

nek ? —- kérdezte a ku'csár és álmosan igazította 
meg parókáját

— Nem, csupán annyit mondtam, hogy nem 
jönnek — felelt élesen a házvezetőnő. — Én 
a magam részéről azonban nem csodálkoznék, fia 
annyi fáradság után épen nem jutunk hozzá, 
hogy láthassuk eket. Most már második alka­
lommal csalódunk. Először a kapitány haldia volt 
az ok.

— És most ? — kérdezte a kulcsár.
A házvezetőnő elgondolkodott. Az éjszaka meg­

telte halasat babonához amúgy is hajló esze- 
jarásara. Halkan szóit, mialatt rémülten nézett 
körül:

— Megint valami haláleset ? Nem csodálnám, 
ha úgy volna.

— Én sem! — szólt a kulcsár komoran és
dühösen.

— Ismét valami haláleset! — ismételte a ház­
vezetőnő. — Ha csakugyan haláleset volna, meg- 
ér'envm az inlést, és soha vissza nem lérné‘k ebbe 
a tiuzba.

VIII. FEJEZET.

Mistress Jazeph.

Ha a házvezetőnő, a helyeit, hogy még egy 
halálesetben kereste volna a Frankiand par kés­
lekedésének okát, épen megíorditva és mar a vál­
tozatosság kedvéért is azt tételezte volna fel, 
hogy születési eset az akadály, véletlenscgbői 
c=r,kng an az igazat találta volna e! és igy okos 
asszony hírébe jutott volna.

Meri ura és úrnője május kilenczedikén elhagy­
ták Londont és vasúton megtették ütjük nagyobb 
részét, mikor egy kis aoinmersetshirei városban 
hirtelen meg kellett állniok.

A kis vendég, ki a fiatal házaspár családi 
gondjait volt szaporítandó, azt vette tejébe, hogy 
a világ színpadára a vig, vaskos ficzko szerepé­
ben egy hónappal előbb lép, mint variak. Elég 
szerény volt továbbá, hogy első szereplését inkább 
egy sommersetshirei kis szállodában nyitja meg, 
semmint megvárja, hogy nagy czeremóniával 
Porthgenna-kastélyban üdvözöljék először.

Kevés esemény idézett akkora feltűnést elő 
West Winston városban, mint rar. és mistress 
Frankiand utazásának váratlan félbeszakítása. A

„Tigrisfej* vendéglőse és neje a parlamenti vá­
lasztások óla uciii lutkarozott olyan lázas izga­
tottan, mint most, mikor rur. Frankiand szol­
gája és mistress Frankland komornája gyors 
kocsin beroLogluk és jelentenék, hogy az urasag 
utánuk jön, és a szálloda legnagyobb és legcsen­
desebb szobáját rögtön a legkülönösebb állapotba 
kell hozni.

Mióta szerencsésen letette vizsgáját, Orridge 
doktor, a ki elődjétől átvette West-Winston bete­
geit, soha sem érésűé a kellemes izgatottságnak 
a remegését, mint mikor azt hallotta, hogy egy 
gazdag, vilagtalufi uriember neje a London es 
Devonshire közti vonalon, West-Winston állo­
másnál hirtelen rosszul lett és késedelem nélkül 
van «zűksége mindarra, a mit az orvos ügyessége 
és figyelmessége érte lehet.

A legutóbbi galamblövészet és álarczos-bál óla 
még soha olyan minden must feledtető tárgyat 
nem kaptak pletxkázások szamara a varos hölgyei, 
mint a melyet mistress Frankland esete számukra
SZülgalldtott.

A „Tigrisfej* kulcslyukain kérésziül mesés hí­
rek szivárogták ki a fiatal asszony szépségéiül és 
a férj gazdagságáról, a kis varos fő- és mellék- 
utczaiba.

Egy luezat különböző hir keringett, melyek kö­
zül egyik szemen-zedettebb hazugság volt, mint a 
másik. A legfurcsább dolgokat mesélték mr. 
Frankiand vakságáról és ennek okairól, fiatal fe­
leségének állapotáról a szállodába érkézé kor, és 
Orridge doktor kinor, felelősség-érzetéről, mely az 
első percztől fogva vett erőt rajta, mikor előkelő 
és szereletremébó betegét megpillantotta.

Esti nyolez órakor végre megnyugtatta az álta­
lános várakozást az a jelentés, hogy a gyermek 
napvilágot látott és vigan kiabal. Az anya a kö­
rülményekhez képest jól érzi magat és Orridge 
doktor nem csak ismét visszanyerte batoisagát, 
de dicsőséget is szerzett ügyességével, gyöngéd­
ségével és figyelmességével, melylyel kötelességét 
teljesitette.

Másnap, harmadnap és az egész héten át min­
dig kedvezőek voltak a hírek. A tizedik napon 
azonban katasztrófát jelentetlek. Mistress Frank­
land ápolónője hirtelen megbetegedett és legalább 
ezen a héten, de tálán még hosszabb időre is 
képtelen volt tovább szolgalatot teljesíteni.

Nagy városban könnyű lett volna a bajon se­
gíteni. De olyan helyen, mint West-Winston nem 
volt olyan könnyű dolog tapasztalt ápolónőt sze­
rezi)» par órán belül.

Orridge orvoslói kértek tanácsot. A fiatal tudós 
bevallotta, hogy gondoikozási időre van szük­
sége, a míg másik alkalmas ápolónő keresésére 
indulhat.

Mr. Frankiand azt ajánlotta, hogy táviratozza­
nak Londoniba egyik orvos barátjukhoz. Az orvos 
azonban számos ókból ellenezte ezt az eszközt, 
melyet csupán a legvégső esetben ajánlott. Úgy 
vélekedett, hogy minden körülmények közt hosz- 
szabb időre van szükség, inig az alkalmas sze­
mélyt megtaláljak és West W instonba küldték. 
Azonkívül szívesebben látta volna, hogy olyan 
asszonyt fogadnak, a kinek a jellemét és 
tulajdonságait maga ismerte.

Ezért azt ajánlotta, hogy hagyják mistress 
Franklandot néhány órára kumovnaja felügyelete 
és a vendéglőimé ellenőrzése alatt, mialatt ö maga 
a környéken tudakozódik. Ha ez nem vezet ked­
vező eredményre, akkor hajlandó hozzájárulni 
ahhoz, hogy táviratozzanak Londonba ápolónőért.

Orridge orvos ilyenformán megkezdte kutatásait. 
De eleinte siker nélkül. Talált ugyan elég asz- 
szonyt, a ki ajánlkozott ápolónőnek, de vala­
mennyien paraszt asszonyok voltak, durva hang­
gal, vaskos kezekkel és lábakkal. Jószivüek és 
szelgálatkészek voltak ugyan, de nagyon is eset­
lenek és ügyetlenek ahhoz, hogy olyan hölgy agya 
mellé állítsak, mint mistress Frankland.

Elmúlt a délelőtt, jött a délután, és még 
mindig nem talult az orvos alkalmas ápolónőt.

Két órakor még félórái uija volt egy magányos 
házhoz, a hol kis gyermeket kellett látogatnia.

— Talán útközben eszembe jut valami alkal­
mas szeiné'v — gondolta doktor Orridge, mikor 
kocsijába ült. — Esti látogatásomig a szállodában 
még van egy pár órám.

Egész utón törte a fejét, de nem jutott más 
eredményre, mint hogy elmond'a a beteg gyer­
mek anyjának, mistress Norburynak, milyen za­
varban van.

Mistress Norbury nyiltszivü, jólelkü, középkorú 
asszony volt, valósággal típusa az anyának. Férje 
jókedvű falusi nemes volt, a kinek politikája, el- 
czei és borai egyformán régiek voltak. Mikor a 
doktor először látogatta meg őket, tréfásán azt 
mondta, hogy soha sem ad neki dolgot és soha 
sem enged más palaczkot házába hozni, mini 
olyant, a mit a pinczéből hoztak tel.

Orridge doktor nevetett ezen. Feleségével azon­
ban megbarátkozott. Ezért most úgy vélte, hogy 
nem tog artani, ha tanácsot kér mistress Norbury-

tól, mint a környék régi lakójától az iránt, hounan 
lelietne alkalmas ápolónőt keríteni.

Miután megnézte a kis gyermeket és kijeRr- 
telte, hogy nincs semmi ok az augodaimiir.i. i: :! 
tért rá arra, a mi sávét nyomta, liogv mee1:-:- 
dezte Norbury asszonyt, hallott-e mar valamit az 
érdekes esetről, mely a „Ti.risf.“-ben történt.

Norbury asszony nvilt, derék nó volt, a ki 
mindig egyenesen beszélt.

— Azt gondolja — szólt — hogy hallottam-e 
arról a szerencsétlen asszonyról, a ki ro-szul e‘t 
az utón és a ven-h glühen hozta vil era gy a - 
két? Igen, hallottam. De egyebet nem, me Rí 
hala istennek elkülönítve élűnk a var.-i piety k..- 
tól. Hogy érzi hát magát a szeg ny futal a;:> 
szomku? Kicsoda is? Egészséges a gyermek? 
Küidhetnék valamit neki, vagy tehetnek vala­
mit érle?

— Igen, nagy szolgálatot tehetne és együtt:.! 
engem is nagyon lekötelezne — feleit Orridge 
doktor — ha tisztességes, derék asszonyt mon­
dana innen a környékről, a ki az ápolónő he...ét 
naia betühhetné.

— Hogyan ? Hát a szegény asszonynak még 
ápolónője sincs ? 1 — kiáltott mistress Norbury

— Oh, a legjobb ápolónő volt mellette, a kit 
csak West-Winstonban kapni lehetett — k-'.e i r.z 
orvos — de szerencsétienségüuKre ma i ezzel 
megbetegedett és haza kellett mennie. Most pedig, 
ha levágj k a fejem is, akkor sem tudom, mit 
tegyek, honnan vegyek másikát. Mistress Frank­
land megszokta, hogy jól ápolják és én most 
nem tudom, honnan veszek olyan valakit, a ki 
megleld igényeinek.

— Frankiand? Ugv hívják? — kérdezte Nor­
bury asszony.

— Igen, ugv hívják. Azt hallom, annak a Trc- 
verlon kapitánynak a leánya, a ki egy évvel eze­
lőtt Nyugat-Indiuban hajótörést szenvedett és a 
tengerbe fűit. Talán emlékszik még r.i. hogy erről 
a szerencsétlenségről sokat írtak az újságok.

— Emlékszem erre is, meg magara a kapi­
tányra is. Megismerkedtem vele Por sinunlhban, 
mikor még fiatal ember volt. Leánya és én nem 
lehetünk idegenek egymáshoz, különösen nem 
ilyen körülmények közt, mint a milyenek közt 
szegény asszony most van. Meglátogatom ma.id 
kedves doktor, ha ön megengedi, hogy bemu­
tatkozzam. De mit tegxüak mo-t ,.z ápolónő- 
ügyben ? Ki van most mistress Frankiand 
mellett ?

— A sertés király 
nincs koronás uralkodó, 
méretesek a vaeut-királyj 
királyok és volt egy sert 
chikágói milliomos viselte 
volt a világ legnagyobb 
nőhus és konzerv-husnl 
senki sem volt Lépes ver 
tus expedicziók alkalma 
nála szokták megrendel™ 
a mi a csapatok ellát.,sá 
mour most hétfőn, 72 éj 
ban és vele nemcsak 
egyszersmind legjobb szi 
eirba. Szegényen kezdte, 
gabonakereskedő, migneJ 
adta magát és ezzel 
gazdagságában megemié 
nem felejtette el a szegj 
jótékony czélokra és szd 
pék emlékezetét, Legnevl 
főzik az Armour-misszíJ 
bir és jótékonysági md 
azután az Armour-insti; 
lírt juttatott és a md. 
azokat az ezreket, a k;

— Milliomos a rae| 
nyék menedékházúLan 
egykori milliomos Dalt 
neve s valamikor ö :..a| 
gos szatírája a so: u . I 
nemes szive által inu:| 
mórba jutott emberi..rj 
szegényeknek. Ki fii:: 
emberbarát ott fogja 
Sok jótékony alap.tvód 
közt legnagyszerűbb a 
pék építése és bsrenu.;| 
iült. Ezt huszonöt 
azonban sok minden hl 
a miből semmit sím k| 
értékpapírok árának 
végre oda juttatta, 
házikóját is. Sokáig 
hogy mihez fogjon, 
azok közül, a kik' t ö 

• már vele, egy n:.; 
ban fölvételre, 
fölvételi szabályok, a 
satlamzl jövuhagg 
fölvétel elé. Zolz. 
koQ..s„ba került, m.j 
séges irományhoz s . 
kor aztán bejutott, 
megszületése bérül 
adtak neki a többi 
nek azonban mini', 
töltötte napjait n.o 
szóba nem állt, ab 
fcázból egy órára s 
mig valami m: 
nem döntötte s mij 
dós volt.

— Érdekes háza* 
váradon arról a ......aj
Hoffmann Károly 
Beliczay Ferem i 
piann premontrei r^cl 
premontrei főgimnázii 
ismeretség után meg­
lépett a szerzetből, rd 
állásért folyamodott 
miniszter kinevezte 
ziurnba tanárnak, s 
Igy tehát már semmi 
» melyet ma tartó' J

— Lokomotív 
fozzák, hogy ma dobj 
vonat nekiment a 
folytán a vonat a
másra és áttörve :: j 
Az utasok még Ide.; 
molyabb baj nem tü:j 
mestere kisebb s . 
személykocsi erős I bi

— Komornája, 
mit sem t-ri a l| 
ugyan hajian,’.'1 
gyón is igényi 
szinüleg ta'.iratozii 
valakit ide.

— Ezzel persz 
ápolónő taiun i 
mindkettő — szí 
asszony. — Isteni 
sabbat ? Szívesei 
táradtságnak és r.| 
használhatok veiel 
kedves doktor nrj 
csőt kérnénk : 1
Különös asszon., 
szinüleg ön. Del 
Ián Rmer va:ak;l f 
Bálhat.

E szavakkal NJ 
getyüt és a beiéi 
hogy küldj ' t i :| 

Pár perez mull 
c. házvezetőnő b| 

Orridge orvos 
désscl nézte, n;e 
magyarázni. Kori 
mintegy ötven « 
úttal azt is foiled 
rendszerében val| 
hogy fájdalmas 
leges piro.-sug n:| 

Azonkívül valq 
B mely állandúa 

— Ennek az I 
müleltel, vagy n| 
tegséggel kellett 
orvos. — Szereti 
lltőzül.

— Ez itt Orril 
pedett le Winstq 
a házvezetőnőből 
ki vasúti állomál 
és most a „Tigil 
lőtt már róla, n| 

Mistress Jazeg 
»zObőn és ugv 

‘ — Igen, halle
Ámbár ezt a 

gon ejtette ki, 
hangjának szelíd
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Fraukland

1901 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 11,
— A sertés király halála. Amerikában, a hol 

nincs koronás uralkodó, vajmi sok király van. így is­
meretesek a vaeut-királyok, petroleum-királyok, ezüst- 
királyok és volt egy sertés-király is. .armour D. Fülöp 
chikágői milliomos viselte ezt a cziinet, azért, mert ö 
volt a világ legnagyobb sertéskereskedője. Besózott disz- 
nőhiis és konzerv-husnemüek szállítása tekintetében 
senki sem volt képes versenyezni vele, úgy hogy hábo­
rús expedicziók alkalmával a hatalmak legtübbnyire 
nála szokták megrendelni azt az élelmiszermennyiséget, 
a mi 3 csapatok ellátására szükséges volt. Ez az Ar­
mour most hétfőn, 72 éves korában meghalt Ctiikágó- 
ban és vele nemcsak Amerika leggazdagabb, hanem 
egyszersmind legjobb szivü embereinek egyike szállott 
sirba. Szegényen kezdte, először aranyásó volt, azután 
gabonakereskedő, mígnem végre a sertéskereskedésre 
adta magát és ezzel tömérdek milliót szerzett, de 
gazdagságában megemlékezett a kezdet küzdelmeiről és 
nem felejtette el a szegényeket. Tömérdek pénzt költött 
jótékony czélokra és számos nagy alapítvány őrzi nevé­
nek emlékezetét. Legnevezetesebb alapítványai közé tar­
tozik az Armour-misszio, mely hét millió dollár tőkével 
bir és jótékonysági müvek támogatásával foglalkozik, 
azután az Armour-institut, melynek három millió dol­
lár! juttatott és a mely technikai oktatásban részesíti 
azokat az ezreket, a kik hozzá fordulnak.

— Milliomos a menadékházban. A krakói szegé­
nyek menedékházábaa a minap egy koldusbotra jutott, 
egykori milliomos halt meg. Aolzikicivitz /óozíj volt a 
neve s valamikor ő alapította a szegényházat. Valósá­
gos szatírája a sorsnak. A mikor sok-sok milliója volt, 
nemes szive által indíttatva, nem feledkezett meg nyo­
morba jutott embertársairól s menedékházat építtetett a 
szegényeknek. Kí hitte volna akkor, hogy a nemesszivii 
emberbarát ott fogja szemeit örök álomra lehunyni! 
Sok jótékony alapítványt tett, de összes alapítványai 
közt legnagyszerűbb a Mária-menedélcház, a mely­
nek épitése és berendezése kerek egy millió forintba ke­
rült. Ezt huszonöt esztendővel ezelőtt építtette. Azóta 
azonban sok minden történt vole. A sok baráti kölcsön, 
a miből semmit sem kapott vissza, sok rossz termés, az 
értékpapírok árának hanyatlása és a túlzott jótékonyság 
végre oda juttatta, hogy el kellett hagynia legkisebb 
házikóját is. Sokáig tűnődött a mindent vesztett ember, 
hogy mihez fogjon. Öreg voit, beteges is s minthogy 
azok közül, a kiket ő tett emberré, senki sem törődött 
már vele, egy napon jelentkezett a Mária-menedék ház­
ban fölvételre. Csakhogy nem volt könnyű bejutnia. A 
fölvételi szabályok, a melyeket ő unnak idején olva- 
scitlanul jóváhagyott, igen sok akadályt vetetlek a 
fölvétel elé. Zolzikiewitzoek sok fáradozásába, megaláz­
kodásába került, míg végre hozzájuthatott minden szük­
séges irományhoz s fölvették a tulajdon házába. A mi­
kor aztán bejutott, a vezetők számba vették a ház 
megszületése körül szerzett érdemeit s különb ellátást 
adtak neki a többi szegénynél. A lünkre jutott ember­
nek azonban mindegy volt ez. Csöndes buslakodásban 
töltötte napjait magányos szobájában, soha senkivel 
szóba nem állt, a külső világ iráut nem érdeklődött, a 
házból egy órára sem távozott. így éit egész mostan:/, 
míg valami meghűlésből keletkezett betegség ágy a 
nem düntütle s meg nem üite IRtvenhárom eszten­
dős tolt.

— Érdekes házasság. Sokat beszélnek most Nagy­
váradon arról a házasságról, melyet ma kötött meg 
Hoffmann Károly tanár Beliczay Irénnel, néhai 
Beliczay Ferencz törvényszéki elnök unokájával. Hoh- 
mann premontrei rendű kanonok volt s a nagyváradi 
premontrei főgimnáziumban a matézist tanította. Rövid 
ismeretség után megszerette a szép kedves leányt. Ki­
lépett a szerzetből, református hitre tért át s tan :ri 
állásért folyamodott a közoktatásügyi miniszterhez. A 
miniszter kinevezte a kis-ujszáílasi református főgimná­
ziumba tanárnak, s állásában most véglegesítették is. 
Így tehát már semmi sem állott útjában az esknvvii *x, 
a melyet ma tartottak m:*g Nagyváradon.

— Lokomotív a váróteremben. Melzből távira­
tozzak, hogy ma délután a Koblenc z leiül jövő gyors­
vonat nekiment a váróteremnek. Hibás váltóállítás 
folytán a vonat a csonkavágányon robogott lie az állo­
másra és áttörve az ütközőt, bezúzta? a váróterem falát. 
Az utasok még idejekorán elmenekülhettek s igy ko­
molyabb baj nem történt. Egy utas és a vonat posta­
mestere kisebb sérülést szenvedtek. A mozdony és néhány 
személykocsi erősebben megrongálódott.

— A kauozlósikkasztó báró. Báró Schönberg 
Béla, a kinek kaucziósikkasztásairól és Budapestről való 
szökéséről lapunk tegnapi számában irtunk — mint 
Fiúméból táviratozzak — a szombatot és vasárnapot 
Fiúméban töltötte. Hajóra akart szállani, ismerősei 
azonban megtagadták a segítséget. Pár forinttal a déli 
vasúton Ausztriába utazott.

— Gyilkosság. Tegnap éjjel, mint Fiúméból jelen­
tik, az Óvarosban egy elalélt férfit találtak vérbe fagyva, 
a kinek a nyakán súlyos szúrt seb volt, A mikor ma­
gához jött, megsebesüléséről nem akart fölvilágositást 
adni. A kórházba vitték, a hol a vizsgálóbírónak végre 
elmondta, hogy Levcinik Ferencznek hívják. Tavaly, 
májusban, Herman Adolf susáki bognár felbérelte 
műhelyének felgyujtásúra, A biztosítótársaság 2S00 ko­
ronát fizetett Hermunnak, mely összegből Levcinik 400 
koronát kapóit. Lelkifurdalása miatt most fel akarta 
jelenteni a dolgot. Herman azonban megtudta szándé­
kát, elvitte Levelűiket borozni és éjjel az utczán kést 
döfött a nyakúba. Herman! elfogták. Levicioik állapota 
súlyos.

— Tűzvész. A Daily Telegraph jelenti Newyork- 
ból, hogy tegnap délelőtt Brooklynban tűzvész támadt, 
a mely egy amerikai gőzöst elpusztított, egy angol gő­
zösben pedig nagy kárt tett és több épületet megsemmi­
sített. A kárt fél millió dollárra becsülik.

— Megszűnt forgalmi akadály. A brassó— 
háromszéki helyiérdekű vasút sepsi-szent-gyürgy—kezdi- 
vásárhelyi vonalrészén fönnállóit forgalmi akadály el­
bánhatván, az összes forgalmat e hó 10-én újból meg­
indították.

— Gyermekek nyomora. A szegény gyermekkert- 
egylet a minap azzal a kéréssel fordult a Podmaniczky- 
utczai kenvérosztó-intézethez, hogy az ott jelentkező 
éhező gyermekeket utasítsa hozzá. Az egyesület ellátja 
őket nemcsak élelemmel és ruházattal, hanem még in­
gyenes nevelésben is részesíti. Száz meg száz apró 
gyermek jelentkezett az egyesületnél. Ebédet mind­
annyian kapnak, nagy részüket pedig az egyesület ben- 
jakéként vette fel.

— Kézrekerűlt bandita. Tudvalevő, hogy Olasz­
országban mostanában a rablók sokat garázdálkodnak.
A legveszedelmesebb briganti, Muzolino ezideig még 
nem került kézre, de egyik társát, Stefani tíi Loren- 
zot — mint Calabriábúl jelentik — a karabinerik ma 
elfogtak.

= Hűtlen inas. Bracksteiner Jakab ékszerész teg­
nap délután elküldte Steiner Samu nevű inasát egy 
doboz ékszerrel Benedek Gábor aranymives-ezéghez. A 
dobozban 4000 korona értékű ékszer volt. Steiner nem 
tett eleget megbízatásának, hanem az ékszereket átadta 
Mániák Mátyás napszámosnak. A rendőrség Steinert 
az éjjel elfogta egyik mulatóhelyen. Kihallgatása alkal­
mával beismerte, hogy előzőleg megbeszélte Mamukkal, 
hogy az ékszertk árán majd osztozkodni fognak. Má­
niák azonban Szabolcs-utcza 15. szára alatt levő laká­
sáról megszökött. Az elsikkasztott ékszerek közölt van 
két pár brilliáns fülbevaló és négy gyémántokkal kira­
kott broseli. A megszökött Mániákét a rendőrség min­
denfelé k -resi.

Az elkeacredotí bába. Régóta szerelmes volt 
Keller Margit szülésznő egy fővárosi fiatal orvosba. 
Tegnap valami csekélység miatt összevesztek, a minek 
tragikus vége lett. A szülésznő ugyanis revolvert vásá­
rolt és istván-ut 3. szám alatt levő lakásán háromszor 
magira lült. Az egyik golyó a mellébe, a második s 
harmadik karjába fúródat!. Mindazonáltal oly könnyű 
tevmész lü 1; a sérülései, bogy a lakásán hagyták.

Hegy halálosét. P.üssler József 75 éves buda­
pesti államnyomdái munkás, az este hirtelen rosszul 
lett s pár perez múlva kiszenvedett. — Özvegy Müller 
Józselné mosónő, szegényház-uteza 42. szám alatt levő 
lakásán ma reggel hirtelen elhunyt. — Csicsn ko Ja­
nes tegnap kisíuvaros-utrza ti. szám alatt levő lakásán 
hirtelen összeesett és meghalt. — Ugyanilyen módon 
bait ni-.- Kurdi Livim Petneházi-ntcza 62 száma alatt 
levő lakásán. Mind a négy holttestet az orvostani inté­
zetbe szállították.

—Fölismert halott. A minap a villamos a rácai­
kor utón egy asszonyt agyongázolt. A holttestet az orvos 
tani intézetbe szállították, a hol tegnap fölismerték. Az 
illető Bezicska Borbála kofaasszony, a ki a hajós* 
utcza 41. szám alatt lakott és az utóobi időben mosás­
sal kereste mindennapi kenyerét.

— Elfogott selyomtotvaj. Hetek óta a fővaros 
különböző zálogházaiban feltűnő sok selymet zálogosí­
tanak el végekben. A detektívek pár nap óta figyelik a 
ma este 6 órakor a VI., Vasváry Pál-utcza 9. szám 
alatti zálogházban tetten érték Vacs Erzsébet sárkány! 
születésű, 18 éves, rom. katholikus hajadon leányt, a 
ki a két év előtti selyemtolvajlások miatt hat hónapra 
elitéit Vacs Teréz nővére, a mint három vég selymet 
akart elzálogosítani, A detektiveket észrevéve, menekült 
s az utczán a selymet eldobta, de a nagy diófa-utezá- 
ban elesett s a detektívek elfogták. A selyemlopást 
tagadja, de a terhelő bizonyítékok alapján letartóztatták.

=- Tűz a tőzicteepületben. A tőzsdeépületben teg­
nap történt tüzeset alkalmából megtartott tüzvlzsgálat 
megállapította, hogy a veszedelmet a rossz építkezés 
okozta. A gerendázat ismét érintkezett a tulhevitett 
kéménycsűvel, a mely a gerendázatot kiszárítva lángra 
lobbantotta. A bizottság ennek megfelelőig átalakításo­
kat rendelt el, a melyeket a napokban foganatosítanak. 
A kár nagyságát eddig pontosan megállapítani nem le­
hetett, de az meghaladja hozzávetőleg a pár száz forin­
tot. Az értéktőzsdén ma fennakadás nem volt, mert az 
ügyleteket ma is a gabonacsarnokban kötötték.

= Tűz a nemzett kaszinóban. A nemzeti kaszinó 
Kossuth Lajos-ulczai palotájában ma reggel fél 9 órakor 
tűz ütött ki. A II. emeleti titkári szobában a padozat 
alsó gerendája gyűlt meg a kályha kéményétől. A ki­
vonult központi és IX-ik kerületi tüzőrség a tüzet ha­
marosan elfojtotta. A kár jelentéktelen.

A székesfehérvári kasszalopás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vakmerő betörés tartotta izgatottságban uj esz­
tendő napján Székesfehérvár közönségét. Az ottani 
lovassági kaszárnya gazdasági irodájából a január 
elsejére virradó éjjel akkor még ismeretlen tettes 
elvitte a Wertheim-féle pénzszekrényt, a mely 
vaspántokkal volt a iáihoz erősítve. Sok kész- 
pénz és nagyértékü takarékkönyvek voltak a szek­
rényben. Ezeket mind zsákmányul ejtette a tettes, 
a ki az irodaajtót s a szekrény vasajtaját is fel­
nyitotta alkalmas álkulcsok segítségével. A betörés 
reggelén jelentést tettek az esetről úgy a katonai, 
mint a polgári hatóságoknak, a melyek minden 
intézkedést megtettek a betörő kézrekeritésére. 
Gyanú akkor még senkit sem terhelt s a hely­
színén azonnal megejtett vizsgálat csak a betörés 
egyes részleteinek kiderítésére szorítkozott. A 
kasszalopás óla fáradhatatlan kitartással kutatnak 
a tettes után, mindezidáig azonban teljesen ered­
ménytelenül. A mai napig a betörés részleteit 
tudták csak megállapítani. Ma azonban nyomában 
vannak mar a vakmerő kasszalopás tettesének.

Annakidején részletesen foglalkoztunk a székes- 
fehérvári kasszalopással. Megírtuk, hogy József fü- 
herczcg lovassági laktanyájának gazdasági irodá­
jába tűrtek he. Az ehhez tartozó előszobában, 
melyből üvegajtó nyílik az irodába, állandóan 
lumpa ég.

Mikor Fuchs Ernő közlegény szokása szerint 
reggel hat órakor takarítani ment az irodába, 
nagy csodálkozására eloltva találta ezt a lámpát. 
Az irodába lépve, itt mindent felfoigatva talált. 
A Weitheim-iéle pénzszekrény, mely vámuniók­
kal volt a falhoz erősítve, hiányzott az irodából.

Az ezred kasszájában tizenkétezer korona kész­
pénz voit, továbbá hét takarékpénztári könyv 
nyolczezer koronáról, azonkívül Herényi Mórné 
nevére szóló hatszáz koronás takarékpénztári 
könyv és több különféle kisebb emléktárgy. 
Ezeket vitte magával a tettes, a ki legnagyobb 
valószínűség szerint ismerős volt a helyi viszo­
nyokkal. Hajnali három órakor kellett elkövetnie 
a tettesnek a betörést, mert a gazdasági iroda 
lűlött lakú ezredes inasa zajt hallott ebben az 
időben.

I.yró Emil ezredes és Tévedi Péier rendőr- 
kapitány, a kiknek a betörésről azonnal jelentést 
teltek, a vizsgálatot haladék nélkül megindítottak 
és fáradhatatlanul folytatták mind e mai napig, a 
mikor végre sikerült a katonaság és a rendőrség 
közegeinek a betörőnek nyomara akadniuk.

Kesu éjjel érkezik erről hír székesfehérvári 
tudósilónktól. A nyomozás kiderítette, hogy a 
kasszalopást a Székesfehérvárott állomásozó 1.2. 
ithláhus-eznd egyik főhadnagya küietle e1. Kinos 
feltűnést kelt mindenfelé a vizsgálat eredménye, 
mert a betörés tettese a legelőkelőbb körökben álta­
lánosan tisztelt Dióssy Viktor főhadnagy, a ki 
tiszt! ársai körében közkedveltségnek örvendett.

Mint kitűnő -lovas gyakran vett aktiv részt a 
lóversenyekben, a melyekben több dijat is nyert.

Dióssy főhadnagy szolgája tette meg a feljelen­
tést gazdája ellen Lyro Emil ezredesnél. Ma dél­
előtt a szolgálati szabályzat kötelező raporira 
való jelentkezésének megtétele nélkül beállított az 
ezredeshez s a maga keresetlen egyszerű, paraszti 
modorában odaszólt Lyrúnak:

— Vallani akarok, ezredes ur.
Az ezredes csodálkozva nézett a közlegényre, 

a ki azonban tovább adta a szót. Úgy, a hogy 
ő azt elhatározta mar napokkal ezelőtt becsületes 
lelkében.

— Nem hallgathatok tovább. Eleget bánom, 
hogy eddig nem szóltam. De még nincs későn.
Az ezred pénzét a gazdám lopta el.

Felpattant székéről az ezredes ezeknek hal­
latára.

— Jól vigyázz a szavadra! — szólt a közle­
gényhez. — Mert ilyen komoly ügyben senkit sem 
szabad alaptalanul gyanúsítani.

— Nem bosszúból teszem, ezredes ur — felelte 
a közlegény — hanem mert az igazság hajt arra, 
hogy elmondjam, a mit tudok.

A közlegény vallott, a katonai és polgári ható­
ságok pedig a közlegény szavai után indulva, a 
melyek egészen más mederbe terelték a nyomo­
zást, folytatták a vizsgálatot, s ma délután olyan 
adatok birtokába jutottak, a melyek a vakmerő 
betörés legaprólékosabb részleteire s a tettes ma- 
nipulácziúira élénk világot vetnek.

A főhadnagy múlt év deczember 30-án három 
heti szabadságot kapott. Barátainak azt mondta, 
hogy Mártonfalvára utazik rokonaihoz, hogy a 
Szilveszter-estét barátságos családi körben velük 
töltse cl. De nem úgy cselekedett.

Még aznap este, a mikor szabadságot kapott, 
a laktanyához rendelte hajnali négy órára Fása 
Sándor bérkocsist, a ki a jelzett időben meg­
jelent a kitűzött helyen. Az élelmezési irodába 
behívta ekkor Dióssy a bérkocsist és két tiszti 
szolgát. Ott egy ládára mutatva, megparancsolta 
nekik, hogy vigyék ki a kocsira. Ezek engedel­
meskedtek a szavának, felemelték a ládát és ki­
felé vitték a bérkocsihoz.

— Nehéz ez, főhadnagy ur — mondta a kocsis, 
Ugyan mi lehet benne?

— Könyvek! — felelte a főhadnagy, a ki na­
gyon izgatottnak látszott.

A lada a Wertheim-féle pénzszekrényt tartal­
mazta. Alig bírt a három ember a ládával. A főhad­
nagynak kellett segítenie, hogy a kocsira tehessék.

Dióssy Viktor főhadnagy a laktanyából a vasúi­
hoz hajtatott. A fél hat órakor induló vonatra 
feladta a százötven kilós ládát. 0 is (elült a ró­
naira s a ládával együtt fél hét órakor Lud.ua 
érkezett.

Itt bérkocsira tétette a Iádat es sietve a^ nyu­
gati pályaudvarra hajtatott, a hol a ládát Kolteia 
feladta, 'a mely községnek Perbele az utolsó állo­
mása. Szabadságát is ide kérte a tuhadnagy, bar 
barátai előtt inas falut nevezett meg újévi tarluz- 
kodasi helyéül. :

Tegnapelőtt Székesíejervarott járt a föhaonagy. 
Meg akarta tudni, hogy kit gyanúsítanak a betö­
rés elkövetésével. Valószínű, hogy neszét vette 
valaminek, mert éjnek idején a laktanya labora­
tóriumába osont és ott mérget akart szerezni.

Éjjel egy óra felé járt az idő, a r. ikor a fő­
épület második emeletének folyosójára osont, a 
honnan két ajtó nyílik a laboratóriumba. A sötét 
folyosón elrejtőzött s mikor az egész épületben 
már mély csend honolt, benyitott a laborató­
riumba, melynek egyik ajtaja rendesen n, ih a 
szokott lenni. De az ajtóban rémülten állt meg, 
mert odabenn gázvilágitús mellett szorgalmasan 
dolgozott az ezred egyik orvosa.

— Szervusz öreg, — mondta a bele; ö főhad­
nagynak, — hát téged mi hozott ide?

Dióssy ekkor mar magúhoz tért ijedtségéből s 
jókedvűen válaszolt a katona-orvosnak.

— Téged akartalak felkeresni pajti. Hogy vagy ? 
Elbeszélgetett egy darabig tiszttársával, majd 

elköszönt tőle s még azon éjjel elutazott Székes- 
fehérvárról.

Elutazása élőit szolgájának meghagyta, hogy 
egyetmást küldjön utána Puszta-Egerre, Xyitrj- 
megyében Saroky-Madocsúny Gyula czimére. fit 
lakik Dióssy főhadnagy menyasszonya.

To'ezer Péter székesfehérvári rendőrkapitány 
ma Budapesten járt nyomozás végett, melyben 
Ceguss Miklós rendőrfogalmazó segédkezett, neki.

A térparancsnokságnal Rohonrzy altábornagy 
nyomban intézkedett Dióssy főhadnagy ellogatasa

iránt. Távirati intézkedés ment ebben az ügyben 
Nyitrára. a honnan két tiszt Puszta-Égerre, Szé­
kesfehérvárról pedig szintén két tiszt Keltára uta­
zott. A rendőrség megkereste az ó-gyallai csend­
őrséget, nyomozza ki, hogy Perbetérői hova és ki 
vitte el a ládát.

— Komornája, a ki azonban nagyon fiatal és 
mit sem ért a betegápoláshoz. A vendéglösné 
ugyan hajtandó segíteni, a mit tud, de na­
gyon is igénybe veszik házi teendői. \ aió- 
szinüleg táviratozunk Londonba, hogy küldjenek 
valakit ide.

— Ezzel persze megint múlik az idő és az uj 
ápolónő talán iszákos lesz, vagy hosszú ujju, x agy 
mindkettő — szólt ar. egyenes beszédű Korhűn- 
asszonv. — Istenem, nem tehetnénk valami oko­
sabbat ? Szívesen vetem a la magamat minden 
fáradtságnak és meghozok minden áldozatot, ha 
hasznaihatok vele mistress 1 rankiandnak. i udja 
kedves doktor ur, azt hiszem, jó lenne, ha taná­
csot kérnénk házvezetőnőnktől, mistress Jazeplitöl. 
Különös asszony, a neve is furcsa; mondja való­
színűleg ön. De már őt éve van itt és ta­
lán i=mer valakit a környéken, a kit ön hasz­
nálhat.

E szavakkal Norbury asszony meghúzta a esen- 
getyüt és a belépő szolgának azt parancsolta, 
hogy küldje föl mistress Jazephet.

Pár perez múlva halkan kopogtak az ajtón és 
a házvezetőnő belépett a szobába.

Orridge orvos olyan kíváncsisággal és érdeklő­
déssel nézte, melyet nem is tudott magának meg­
magyarázni. Korát az első futólagos pillantásra 
mintegy ötven évre becsülte. Orvosi szeme egy­
úttal azt is fölfedezte, hogy mistress Jazepli ideg- 
rendszerében valami nincs rendben. Észrevette, 
hogy fájdalmas rángások futnak keresztül és be­
teges pú-osság az arczán.

Azonkívül valami turcsa nézést veit észre rajta, 
B mely állandóan megmaradt.

— Ennek az asszonynak valami borzasztó ré­
mülettel, vagy nagy bánattal, vagy sorvasztó be­
tegséggel kellett küzdenie, — gondolta Onidge 
orvos. — Szeretném tudni, melyik volt a három 
közül.

— Ez itt Orridge orvos ur, a ki nemrég tele­
pedett le Winstonban, — szólt mistress Norbury 
a házvezetőnőhöz. — Egy hölgyet kezel most, a 
ki vasúti állomásunkon kénytelen volt megaUam 
és most a „Tigiisfő'-bcn lakik. Bizonyosan hal­
lott már róla, mistress Jazepli, ugy-e?

Mistress Jazeph tiszteletteljesen megállt a kü­
szöbön és úgy felelt:

— Igen, hallottam.
Ámbár ezt a két szót nyugodt, közönyön han­

gon ejtette ki, Orridge doktort mégis meglepte 
hangjának szelíd, kellemes csengése. Ha nein né-

hihctle volna, hogy fiatal a-z- 

de

zeit volna rá, azt 
szony hangja.

Máskor nem lö. üdült ilyen dolgokkal, de most 
megnézte a házvezetőnő ruháját é; még soká 
emlékezett kitt.gáalalan pntyolat-fökütöjére, mely 
sima hajat boritotta, valamint a selyem ruha 
nyugodt barna színére, mely oly jól illett rája és 
szerény fedőkben vette körül alakját.

(F,.l y 1 u tás a ko v ulkezik.)

fS A távíró mint bálvány. A Fokföld és 
Kairó között létesítendő táviróvonal felállítása ro­
hamosan halad előre, a miben nagy része van 
annak, hogy a sötét Afrika benszülőttjei távolról 
sem okoznak annyi bajt a táviróhuzal elhelyezé­
sén dolgozó munkásoknak, mint eleve gondolták. 
Eleinte attól féltek, hogy a négerek, a hol csak 
tehetik, majd szétrombolják a táviró-póznákat, de 
ime, ez a félelem fölöslegesnek bizonyult. A 
munkaiatok vezetői tudniillik kitűnő módot talál­
tak ennek a megakadályozására. Néhány villamos 
ütés, a mit a távirú-drúttai egynéhány henszü- 
lőttnek adlak, elégséges volt, hogy ezekben olyan 
tiszteletet ébresszen a porczellán-csészés póznák 
iránt, hogy nem mernek hozzájuk nyúlni. Azt 
hiszik, hogy valamely istenség lakik bennük és 
olyan tisztelettel vannak irantok, mint akár ott­
honi bálványaik iránt. A táviróvonal felállítása 
persze mindamellett nagy nehézségekkel jár. Az 
őserdőkben csak nagyon lassan tudnak előreha­
ladni, a mennyiben az irtatlan sűrűben rengeteg 
fáradsásgal tudnak utat törni.

Bí Öreg tudós. Az amerikaiak egyik legkivá­
lóbb vegyésze, Nathaniel Wells, a minap meghalt 
Washingtonban 107 éves korában. Wells huszon­
hétszer utazta körül a világot s életében sohasem 
volt beteg. Mindig azt hirdette, hogy a hosszú 
élet titka: jó étvágy, jókedv és mindennap egy 
fürdő.

*

[í A legnagyobb meleg és a legnagyobb 
hideg. A föld legforróbb pontja Egyiptomban egy 
földszelet, mely az első és második nílusi vízesés 
között fekszik. A mennyire a benszülöttek emlé­
keznek, ott sohasem esett az eső. A régi egyip­
tomiak építészeti műemlékei, melyek ezen eső- 
nélküli helyen állanak, oly szárazak, mintha most 
kerültek volna ki a kőfaragó kezei alól. Földünk 
leghidegebb pontja pedig Werkhojanszk városa

keleti Szibériában a Jana völgyében. Ez a 200 
lakosú város Szibériának nem épen a legészakibb 
pontja, mert ez tudvalevőleg a cseljuszkini fokot 
illeti, mely 10 szélességi fokkal tovább fekszik 
én/.ak felé, mint Werkhojanszk, de mindazonáltal 
20 — 30 fok (l.-al enyhébb tele van. A legnagyobb 
eddig Werkliojanszkban észlelt hideg 1SS0. év 
január havában voit 00 lók C.-al. Az egyes bú­
várok által tudomásunkra jutott följegyzések sze­
rint, erős hideg mellett a levegő majdnem kivétel 
nélkül teljesen csöndes, az égboltozat egészen 
tiszla s a napsugár hatása oly erős, hogy gyak­
ran 25 fok G. mellett a házak tetejéről lecsepeg 
a viz, s a járó-kelőknek jóformán nagyon is me­
legük van, egész máskép, mint Európában, hol a 
metsző éjszaki szél sokkal kisebb hőfokok mellett 
a legmelegebb bundákat is átjárja. Nagy előnyére 
válik e vidéknek a száraz égalj, mely az emberi 
egészségre kiválóan kedvező, úgy, hogy most az 
orosz orvosok betegeiket Szibériába kezdik kül­
deni, a helyett, hogy a déli vidékekre, a Rivié­
rára vagy Egyiptomba menesztenék. Az annyira 
retlegetett Szibéria úgy látszik, szebb és áldás- 
dusabb töladatra lesz hivatva, mint a milyenre 
az orosz igazságszolgáltatás eddig elitélte.

*

FT Vadásztövvényeh Afrikában. Azok az 
államok, melyeknek Afrikában gyarmatuk van, a 
lefolyt két évtized alatt belátták, hogy ha az 
afrikai állatokat kímélet nélkül vadásszák, az 
állatvilág nagyon meggyérül, süt egyes fajok las- 
sankint teljesen kihalnak, a mi nemcsak az ottani 
lakosokra, hanem a tudományra is mérhetetlen 
kár volna. Ezért nemzetközileg vadászati törvé­
nyeket alapítottak meg s e törvényeket már 
életbe is léptették. Az afrikai törvény értelmében 
tilos vadászni a keselyüket, a kigyász-sast, a 
baglyokat és az éneklő madarakat. Azonkívül 
minden egyes vadászterületen külön törvény védi 
a ritka, vagy kihalófélben levő állatokat. így he- 
lyenkint tilos vadászni a zsiráfot, a gorillát, a 
csimpánzot, a hegyi zebrát, a vad szamarat, a 
tehérfarku gnut és a kis vízilovat. A fiatal ele­
fántot, a rinoezerost, a zebrát s egyes névszerint 
felemlített antilope-fajokat sem szabad lőni. Ezek­
nek nőstényei is oltalomban részesülnek, míg ki­
csinyeik vannak. Ezenkívül csak mérsékelten szabad 
pusztítani egyes vaddisznó-fajokat, a sátánmajmot, 
az összes prémet szolgáltató majmokat, a hangyászó 
medvét, a dügongot, a kisebb mucskafajoka!, a ge­
párdot, a sakalt s a kisebb majmokat. A ragadozók 
pusztítását a törvény nemesek megengedi, hanem

egyenesen kötelességévé is teszi az ottani vadá­
szoknak. E ragadozók: az oroszlán, a leopárd, a 
hiéna, a vadkutya, a vidra, a kutyaieju es inas 
kártékony majmok, a nagy ragadozó madarak 
(a baglyok, keselyük és a kigyasz.-sas kivételével), 
a krokodil, a mérges kígyók és a tigris-kígyó. 
Ezenkívül minden telepen kell védelmi helyeket 
berendezni, a hol egyáltalán tilos vadászni vagy 
tőröket felállítani. E védelmi helyeket el kel! Iáim 
bőven élelemmel, vízzel és sóval, hogy az állatok 
oda szokjanak és különösen szaporodási idejük 
alatt ott tartózkodjanak. A tilalmi idő is meg 
van állapítva; vadászni csakis vadász-jegygyel 
szabad.

lí Az angolok fényűzése az asztalnál. 
Londonban újabban ünnepélyes alkalmakkor az 
asztalokat rendkívüli fénynyel díszítik. Skarlát­
piros a főszin a virágokban s általában a díszí­
tésben s az eddigi szokásos ezüst helyett arany 
éikezőszereket használnak. Ily pompát persze csak 
a leggazdagabbak fejthetnek ki, de a szegényebb 
házak is utánozzák apróbb dolgokban, mint só­
tartók, stb. Az ok az ezüst rendkívüli olcsóságá­
ban keresendő; azoknak, kik eddig használták, 
most mar nem eléggé előkelő. Kevésbhé szertar­
tásos társaságoknál, például a reggelinél, a leg­
sajátságosabb dolgok láthatók, melyek az asztal­
dísznek egészen uj külsőt adnak. így például egy 
kereskedő most virágkosarakat tartó szerecseneket 
árul. Az egykor kedvelt disz, a hattyú, most fész­
kelő galambbá változott. Ezekből különféle nagy­
ságokban féltuczatjavai rendelnek s az asztal 
szögletein vagy csojiortokban az asztal közepén 
helyezik el. A galambok fölváltva színes bonibo- 
nokat s virágokat tartanak. E télen — nagyon 
jeilemzőlcg az ország hangulatát a nézve — di­
vatba jön a katonai skarlátpapiros színű asztal­
futó arany rojiozattal. Egy kereskedő meg épen 
annyira megy, hogy e czélra selyem, vagy atlasz 
helyett piros katonai posztót árul. A régi divaiu 
mahagóni ebédlő asztaloknak most nagy kerese­
tük van s úgy reggelit, mint ebédet gyakran szol­
gálnak fel abrosz nélkül, a tálakat és tányérokat 
tálezákra helyezve, melyeknek kezelésében nagy 
leleményességet fejtenek ki. Leggyakoriabbak és 
legszebbek azok a tálezák, melyek selyemből ké­
szülnek, s falevelekhez hasonlítanak. A selymet 
nagy levélalakokra metszik s a vonalakat és ereket 
selyemszálakkal bele himz.ik, úgy, hogy lehetőleg 
természeteseknek látszanak.

SZÍNHÁZ és művészet.
Népszínház. Pálmay Ilkának hirtelen közbejött 

gyüngélkedése következtében a Mebántsvirág holnapra 
kitűzött előadása szombatra, e hó 12-ikre marad. A 
Jfebántsvirág emez előadására előre megváltott je­
gyek, melyet Jan. 11-es bélyegzővel vannak ellátva és 
zöld színűek, a szombati előadásra érvényesek. 
Holnap, pénteken, a Vereshaju kerül színre Blaha 
Lujza asszonynyal. Ez előadásra vörös jegyek adatnak 
ki < Vörushaju* bélyegzővel.

— Barbl Alice, a holnapi, pénteki, búcsú hangver­
senyére közkívánatra a következő rendkívül érdekes 
miisort állította össze: X. Passorge «Morio sog», Pa- 
rigi «Arietta», Caldara «Gome rag di sol», Gio- 
melli «La calandrioa», Schumann «Fernand», «Wenn 
ich in Deine Augen seh», «Märzveilchen», «Der arme 
Peter», III. Brahms «Von ewiger Liebe», «Der Jäger», 
«Dort in den Weiden», «Liebestreu», «Vergebliches 
Ständchen.» IV. Bizet «Pastor», Massenet «La mar- 
qu.se», Delibes «Chants espagnole.» Jegyek a holnapi 
nap folyamán a Harmónia zenemükereskedésében és 
esetleg, ha netalán néhány előjegyzett jegy nem lesz ki- 
vallva, az esti pénztárnál, a Royal-szállóban válthatók.

— Műkedvelőt előadás. Gróf Csáky Albinnénak, 
a Mária-Dorottyu-egylet elnökének kezdeményezé­
sére e hó 2S-án műkedvelő-előadás lesz az Uránia- 
színházban. Az előadás jövedelme a Mária-Dorottya- 
egyesület javára esik. Csáky grófné, a ki az előadás 
rendezését magára vállalta, a részletek megbeszélése vé­
gett ma előértekeztetet tartott Molnár Viktor miniszteri 
tanácsossal cs Strobl szobrászszal.

— Premlére Mtabolozon. <A| képviselőjelölt» — 
melyet Baithos Andor és dr. Hódy Lajos írtak 
(zenéje dr. Erdélyi Lajostól) — mint miskolczi tudó­
silónk táviralozza — tegnap került színre először. A 
színházat teljesen megtöltötte Miskolcz előkelő közön­
sége, mely zajos tetszéssel fogadta a bohózatot. Csóka 
Sándor kitűnő erőkből álló színtársulata ezúttal is be­
bizonyította, hogy teljesen méltó a közönség pártolására. 
Különösen kitűntek : Szarvassy Ilona (Gizi), H iganyt 
Iza (Esztike), Vihari/, Ujj és Győré, a kik hálás 
szerepeiket nagy halassal aknázták ki. Breznay 
(ilunyady Mérj a hordár szerepében kabinet-alak volt.
A közönség fokozódó érdeklődéssel és jó kedvvel mula­
tott az egymást kergető ötletes bohóságokon s a jelen- 
voit szerzőket S—10-szer tapsolta ki.

A kormány müvásárlásai.
Olvasom a nyilvános gyűjtemények számára 

megvásárolt képek jegyzékét és — csodálkozom. 
Hogyan, hát ezeket, a pikturákat múzeumokban 
fogjak felfüggeszteni, hogy ottan a modern ma­
gyar művészet, e sok áldozattal dédelgetett nemes 
plánta fejlődési fokát mutassák, a közönségnek 
gyönyörködtetésére szolgáljanak, a fiatal müvész- 
generuezionak pedig irányt mutassanak ? Hiszen 
ezeknek a festményeknek tele része, vagy men­
jünk az engedékenység végső határáig! egyliar- 
mada olyan minőségű, hogy egy jóízlésű mübarat 
som függesztené örömest a szobája tálaira. Ezeket 
a képeket vásároljuk mi össze az állam pénzén, 
hogy velük a gallérjainkat gazdagítsuk!_

Hát a képek megválasztására a Wlassics mi­
niszter által a legjobb szándékkal kiküldött bi­
zottságnak csak annyi tudása és Ízlése van, bogy 
közepes vagy közepesen is alól álló müvekkel 
akarja elárasztani a nyilvános gyűjteményeket, 
melyeknek voltaképen az volna a rendeltetésűk, 
hogy a jóizlés megannyi iskoláiul szolgáljanak?
]-ten mentsen. Azok a jó urak nagyon, de na­
gyon tisztában vannak azzal, hogy az áltáluk 
vásárolt képek, négynek-ötnek kivételével, nem 
muzeális tárgyak s ha a saját táré:-. - 
kát kellene kinyitniok, kétezer is neggondo.mé. 
vájjon azokban a pikturákban, ha mar egy szó. x 
szobáik falán függenek, lesz-e gyönyörűségük? 
De ezek a müvasárlú urak nemcsak szakértők 
ám, hanem egyúttal érzékenyszivü, müveit urak 
is, a kik következőképen gondolkoznak: a kiállí­
tásban van közel hétszáz kép s ezek festői ke­
nyérért kiabálnak; a publikum nem igen vet 
ügyet reájuk, de a mostani fatális pénzügyi vi- 
s/.ónrok közölt nem is áll a módjában, hogy mű­
tárgyuk vásárlására gondolhasson: vegyen tehát 
a jótékony kormány, annak még van pénze a 
parlament által megszavazott nem épen jelenték­
telen összegből.

Tagadhatatlanul emberies és nemes szívre valló 
gondolkozás. Meglátszik rajta, hogy a sokszor 
emlegetett müvésznyomor megszivlelése sugal­
mazta. De én azt hiszem mégis, hogy ebben a 
kérdésben distingválni kellene, még pedig olyatén 
módon, hogy a közmondás szerint, a kecske is 
jóllakjék s a káposzta is megmaradjon.

A káposzta pedig ezúttal nem kevesebb, mint 
nyilvános mügyüjteményeink jó hírnevének és 
hitelének épségbenfctartása. Mert kérdem: mi tör­
ténik az ország sok milliójába kerülő magyar 
ne I zeti gallérjával, ha abban majd az utóbbi 
évek vásárlásait mind fölaggatják ? A folyvást 
növekedő festú-generáczió okulást nem ment­
het ezekből a piktorukból; a műveltebb 
hazai publikum unatkozva vagy boszankodva 
halad cl mellettük, a más országokból hozzunk 
vetődő idegen pedig, ki a hetvenes és nyolczva- 
nas évek magyar piktoraira véletlenül visszaemlé­
kezik, csak hanyatlást lathat s mosolyogni lesz 
kénytelen a galle’riák gazdagításának magyaror­
szági módja felett. Mert azt ugyan sehol a világon 
másutt nem találja, hogy kulturális czélla! bíró 
nyilvános gyűjteményekben olyan müveket muto­
gassanak, a melyek művészeti szempontból érték­
telenek s legkedvezőbb esetben a telietség meg- 
tévelyedcsét és kínos vergődését mutatják. Hiszen 
a hírnevükre féltékeny (és vegyük hozzá: jogosan 
és okosan féltékeny) galériákban még ajándék­
képen sem fogadjak el a tökély bizonyos fokán 
alul álló, kivaló művészi kvalitásokat nem mulató 
munkákat.

Vagy talán az illetékes körűk nálunk úgy gon­
dolkoznak, hogy ezek a selejtes műtárgyak jók 
lesznek a vidéki gyűjteményeknek és múzeumok­
nak? Hogy a mi Budapesten tálán megbotránV- 
kozást keltene az országos képtárban, majd meg­
adja a helyét Szegeden, Kassán vagy az ország 
más varosában ? Szerintem ez volna a leghely­
telenebb módja a kérdés megoldásának. Ne higy- 
jük, hogy azok a jó vidéki városok a józan Ítélő­
képességnek oly alacsony fokán állanak, hogy a 
szalmát a széna helyett minden kritika nél­
kül elfogadják. Sőt határozottan azt mondom, 
hogy ennek a vidéki publikumnak a hülyeségek 
elítélésére élesebb szeme és józanabb felfogása 
van, mint általában véve a fővárosinak, mely igen 
sokszor csak azért bókol az idegenszerünek, az 
exczentrikusnak, hogy az ízlés újabb áramlatai­
val szemben elmaradottságát ne dokumentálja. 
Nálunk, ha másból nem, teltünési vágyból, min­
den hóbortosságnak akad élvezője; az őszinte, 
becsületes vidéki ember azonban a józan eszére 

, hallgat s bizony nem egykönnyen lehet raegté-
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velyiteni. De ha feltesszük is róla, hogy a mű­
vészetek előtte még jóformán ismeretlen terrénu­
mán, hajlandó elfogadni a főváros ciceronéjat, 
nem lelkiismeretlenség-e Ízlését megmételyezni 
akarni olyan dolgokkal, a melyeket mi a magunk 
részére elfogadni hajlandók már nem vagyunk ? 
Hát ez a módja a művészetek népszerűsítésének, 
a publikum minden rétegében való elterjesztésé­
nek ? Nem jut eszünkbe Szeged tiltakozása, midőn 
a Nemzeti Szalon másodízben akart kotyvaiékot 
tálalni neki ? Kézzel-labbal dolgozott az ellen, 
hogy reá olyan dolgokat tukmáljanak, a melyeket 
spprobalni nem tudott a józan eszével.

Nem, uraim, a selejtes tárgyak vidéken való 
raktározása nagyon helytelen módja volna a 
kérdés megoldásának. Nem használnánk vele 
a művészet ügyének, de nem használnánk 
magoknak a művészeknek sem, mert őket a 
felületes és léha munkára bátorítanánk. Hogy le­
gyen valakinek kedve és ambicziója komolyan 
dolgozni akkor, midőn azt látja, hogy a léhasko- 
dással is boldogulhat, Ízlés, tanulmány és tudás 
nélkül készített munkáit, ha máshová nem, a vi­
déki múzeumokba megvásárolják?

A müvésznyomor azonban mind nagyobb és 
nagyobb területre terjeszti ki sötét árnyékát. A 
kormány felé száz és száz kéz nyúl kenyér után. 
A bajon valahogy mégis segíteni kell. Hol talál­
ható lel a kibontakozás? Máshol aligha, mint az 
időleges segélyadasban, ha ugyan a segélyt kérő 
a támogatásra buzgalmával és tehetségével rászol­
gált. Inkább egy pur ezer forintot veszítsünk el 
ilyeténformán, mintsem gyűjteményeink számára 
az ország pénzén olyan képeket és szobrokat vá­
sároljunk, a melyekből marsén haszna senkinek, 
s a melyek miatt csak szégyenkeznünk kellene az 
utódok 'előtt. Mert a gallerias selejies müvei nem­
csak a művészeket, hanem az azokat akczeptáló 
vásárlókat is kompromittáljuk. És kompromittálják 
akkor is, ha mint nálunk mostan történik, a jó 
szív ösztönzésére pocsékolják a pénzt érdemeden 
tárgyak megszerzésére. A nyilvános gyűjtemény 
sehol sem jótékonysági intézet, s nem lehel azza 
nálunk sem. Pedig lassankint azzá tesszük, ha a 
belekerülő tárgyakat a legnagyobb szigorral meg 
nem válogatjuk. Sz. T.

A neaaseti szinhás a magyar 
színházban.

Hogy kipattant a nyilvánosságra, a mit nagy 
titokban terveztek : a nemzeti színháznak a ma­
gyar színházba való átköltöztetése — ma meg­
szólalásra bírta a kormány félhivatalosát, a Ma­
gyar Hemzet-eL A félhivatalos, miután pár sorban 
ismerteti a forgalomba került híreket, a követke­
zőket Írja :

Mint a leghitelesebb forrásból értesülünk, az átvételre 
s a megkötött szerződésre vonatkozó birek nem felelnek 
meg a vaiósígnak. A tényállás egyszerűen az, hogy a 
Remzeti Színház vezetősége jövő évre alkalmas he­
lyiséget keres, s e czélbúl többek között fz Magyar 
Színház igazgatóságát is megkereste, urra volna-e 
hajlandó a színházat előnyös feltételek mellett pár 
évre bérbe adni. Szőkébb tárgyalásra azonbm az ügy 
még nem került, s Így természetesen megállapodás sem 
jöhetett létre. Minden egyéb erre vonatkozó állítás az 
igazságnak nem felel meg.

Ez a közlemény ugyanazt mondja, a mit mi 
irtunk tegnap. A tényállás általános igazságának 
keretében fontosnak és kiemeleridönek tartjuk 
benne, hogy a nemzeti színház résziről jtilt a kez­
deményezés a magyar színház kibérelésére, vagyis 
a nemzeti színház szótitotta fel a magyar szín­
házat, nem volna-e hajlandó megszüntetni ön­
magát? Ezért a harakiri-ért, a mit a magyar 
színház mint művészeti intézet követne el, tetemes 
hasznot helyezett kilátásba, a mit a magyar szín­
ház mint részvénytársulat vágna zsebre. Az ügylet 
perfektuálása előnyös volna a magyar színház 
részvényeseire, ám a koldusbotot adja kezébe 
tömérdek embernek és egyben nyakát szegi egy 
művészeti intézetnek, — a nemzeti színház azon­
ban ime felkészült, hogy mindezzel nem törődik. 
Valóban, jobban nem lehetett volna felfogni a 
nemzeti színház rendeltetését! A főváros művé­
szeti életét szegényebbé lenni, színhazat megfoj­
tani, színészeket hajléktalanná tenni — ez a 
nemzeti színház feladata. Ezért tartjuk lenn az 
adófizetők pénzéből, ezért ruházták lel az első 
müintézet rangjavai és ezért övezi minden te­
kintély ! Mi és velünk a közvélemény ugyan 
úgy tudjuk, hogy tradicziója mást tanít, ren­
deltetése mast követel és tisztessége mást paran­
csol : de maga a nemzeti színház amúgy véleke­
dik és nemcsak, hogy részvétlenséggel van a iö- 
város művészeti éidekei iránt, de még a i.on ölet 
elvet valló kalmár előzékenységével nagy udva­
riasan maga ajánlkozik egy másik színháznak a 
megfojtására és egy sereg exisztenczia tönkre­
tételére.

Hogy ebből a kalmárkodásból kinek rónia 
haszna. azt egyelőre nvilt kérdésnek hagyjuk. 
Útbaigazításul azonban fölemlítjük a következő­
ket: A magyar színháznak a nemzeti szinház 
czéljaira való kiben lése csak egy lapban tolult 
pártfogásra. Azt a c/ikket. melyet ez, a kormány- 
nyál szoros összeköttetésben álló lap lett közzé, 
biztos tudomásunk szerint olyan ember lila. a ki 
nagyon közel áll a nemzeti szinház igazgatóságá­
hoz. És mivel érvel a terv mellett? Azzal, hogy 
igy lehet megmenteni a részvénytársaság pénzét, 
,a szegény emberek összeadott filléreit.* Eltekintve 
már most attól, hogy ez az okoskodás mindenek 
felé helyezi a részvényesek anyagi kár­
talanítását, a művészet és a művészek 
érdekeivel mit sem törődve csak az el­
pusztuló existeneziák nagy számához ké­
pest vajmi kis csoport pénzes ember jóvoltáért 
buzog: egyszersmind félrevezető is. A magyar 
színház minden egyes részvénye ötezer forint, mar 
pedig ötezer forintos részvényeket nem szegény 
emberek szoktak vásárolni. Erlenők, ha a magyar 
színház részvényesei lamentálnának igy ; de min­
denki másnak a részéről krokodilns könvekre 
emlékeztet ez a „szegény emberek filléreiért* si­
ránkozó szeníimentaiizmus és rosszhiszeműség a 
neve.

Kapcsoljunk mindehhez még egy harmadik tényt. 
A nemzeti szinház, a melynek két vagy legfeljebb 
három évre van szüksége ideiglenes hajlékra, tíz 
évre szándékozik bérbe venni a magyar színházat, 
holott ennek a vezetősége, mint feltétlenül bizo­
nyosan tudjuk, késs, hogy a magyar színhazat 
csak erre a két-hnrom évre adja bérbe. Miért ra­
gaszkodik a nemzeti szinház a tiz évhez ? Minek 
kell neki a magyar szinház arra a hét vagy nyolez 
évre, amikor már saját hajlékában fog lakni és 
kénytelen lesz o magyar színhazat albérletbe adni ? 
Összegezve már most a dolgokat: a nemzeti 
szinház vétkét, hogy belemegy egy olyan vállal­
kozásba, mely tökéletesen ellenkezik hivatásával, 
méltóságával és a színészet érdekeinek kötelező 
megvédésével. — a terv védelmének rosszhisze­
műségét és azt a törekvést, hogy a magyar szín­
ház arra az időre is lebéreltessék, a mikor már 
a nemzeti szinházpák nem lesz reá szüksége;

nyilvánvaló, hogy itt nemcsak a nemzeti szinház 
tekintélyét rontják meg, de még azt sem lehet 
mondám, hogy a nemzeti szinház üzleti érdekei­
nek a biztosítására törekednének. Mindjobban ki­
tűnik, hogy a nemzeti szinház czéljai a magyar 
szinház kibérlésénél csak köpönyegül szolgálnak, 
a mely alatt más érdek iparkodik érvényesülni.

Égi előre nem feszegetjük, hogy miféle érdek 
ez, kik a félrevezetettek és kik a félrevezetők, 
hanem csak arra hivatkozunk, hogy, megbizható 
számítások szerint, ez a kis úgy háromszázezer 
forintjába kerülne az államnak. Az átvállalandó 
függő adósság, a kifizetendő vinkulumok összege 
és a bérösszeg — még ha a majdani albérlet ut­
ján visszatérülő pénzt leszámítjuk is — ennyit 
tesz ki. Oly összeg ez, a melyért a nemzeti szín­
ház akar uj ideiglenes hajlékot is emelhetne 
magának és nem kellene magara venni az ódiu­
mot, hogy megölt egy színházat és kenyerétől 
megfosztott kétszáz embert, de még inkább meg- 
engedhetetlenné teszi a magyar szinház kibérelé­
sére való fordítását az, hogy ezzel tulajdqnképen 
a nemzeti szinházétól idegen érdekek megvalósu­
lását szolgálnák. Az állam pénze egyáltalaban 
nem arra való, hogy művészeti érdekek és exisz- 
tencziak öldöklésére fordítsák, hát még mennyire 
nem arra való, hogy mindezt magunczélok meg­
valósulásának kedvéért hajtsák végre.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A magyar földrajzi társaság ma délután fül­

olvasó ülést tartott, dr. Eröáy Béla tankerületi főigaz­
gató elnöklése mellett, az akadémia fölolvasó termében.
A hallgatóság sorában Igen sok előkelő urinő volt. Az 
első felolvasó Berzsviczy Albert volt, a ki Olaszor­
szágban tett nagy utazásának egy részletéről tartott elő­
adást. Ezúttal Rimini és San. Marino voltak az elő­
adás tárgyai. Csodálatosnak mondja Brrzeviczy, hogy 
azok között a viharok között, a melyek Olaszországban 
az egész középkoron át dúltak, a kis szabad állam fönn 
tudta tartani a létét s a maga függetlenségét, gyakran 
fegyverrel és vérrel, többnyire eszélyességgcl, ügyesség­
gel és ezzel a talpalatnyi földhöz rajongással ragasz­
kodó hazaszeretettel védve meg azt. A nagy Napóleon­
nak annyira tetszett a kis San Marino, hogy üdvözletét 
küldte neki s barátságáról biztosította; még meg is 
akarta ajándékozni egy pár ágyúval, de azt a büszke 
san marinóiak el nem fogadtak. San Marino független­
ségét az uj olasz királyság is megkímélte s a miniatűr- 
ország ma is bír az államiság minden attribútumával. 
Van független törvényhozása, kormányzata és igazság­
szolgáltatása, nemzetőrsége, sőt egy pár állandó kato­
nája is; van külön pénzügye, pénzverése és postajegyei, 
rendjeleket o.-.zloga! s külön diplomácziai képviselettel 
bír. Es ez a független, teljesen önálló köztársaság ősz- . 
szegen egy négyszögmérlföldnyi területű s mintegy 8000 
lakosa van. Berzeviczy előadását a közönség tetszéssel 
fogadta. Ezután Sziládig Zoltán tanár, a töldmivelés- 
ügyi minisztérium részéről kiadott dana völgyi térké­
pet mutatta be. A nagyszabású alkotás szerkesztői: 
Faragó Lipót miniszteri osztálytanácsos és l fiiyi Béla 
kir. mérnök. Az előadó élénken jellemezte a térkép víz­
rajzi és vizmütani részleteit, az előállításának módját és 
tudományos fontosságát, Beszédét, élénk tetszés kuzütt, 
azzal fejezte be, hogy megemlékezett azokról a kitünte- 
tésekrül, a melyekben a térkép szerzőit a párisi kiállítás 
JJ-iürije részesítette. Mindkét előadás a Földrajzi Közle­
mény,'kőén fog megjelenni.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Eomceopathikns előadások. Dr. Bakody li- 

Tivadur egyetemi tanár, mint ismeretes, csak mint a 
fővárosi Szent István-kórház első orvosa s n.:m egyben 
mint szaktanár mondott le tárgyáról, a horaoeopathiá- 
ról. Ez idő szerint előadásait, ha hallgatók jelen!Kéz­
nek. az emberbaráti szolgálatairól ismert Belhesda*kór- 
h.'zban tartja. Az a hír tehát, hogy a hornoeopatbikus 
gyógymódot fővárosunkban jclenles csupin a Knezicb- 
utczai kórházban folytatják, e szerint nyilván tévedésen 
alapul. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács rágalmazást pöro. MatuJca Alajos 

alpolgármester mar a tegnapi közgyűlésen k;j< 1-nL-tte 
uz iüterpellüczióra adott válaszában, hogy a Légrádv- 
iéie esethői kifolyólag s a Magyar ország liv/.l-m nv'- 
v.-i szemben, a törvényes lépr-^-ket a tan .es me;' fogja 
tenni. A tanács ma deMcit foglalkozott ezzel az ügy­
gyei s eikaíárczta, hogy a M-gy..rorszá:? czimü politikai 
napilap ellen, valamint Légrudy Karoly ellen, rágal­
mazás vétségé miatt, a bűnvádi eljárás megindítása 
iránt a kir. ügyészségét megkvr'-si.

— Privátlevél az aktacsomóban« Nagy föltünést 
kelt mindenfelé az a tőzsdebirósági ügy, melyről lapunk 
tegnapi számában részletesen megemlékeztünk. Dr. 
Schaffer József fővárosi ügyvéd hozzánk intézett levelé­
ben igy mondja el az ügy történetét:

Miután a folyó hó B-án a tőzsde jogügyi osztályában 
előfordult inczidens tárgyában az ellenérdekű oldalról 
nyilvánvalóig tarthatlan hivatalos és felhivatalos czáfo- 
lati kísérletek történtek, szükségesnek tartom, hogy a 
jogkereső közönség érdekében a való tényállás lásson 
napvilágot. Kramer H. Mór budapesti tnárványiparos 
képviseletében egy üt évre szóló márványszállitási szer 
ződés s az abban foglalt választott bírósági kikötést tar­
talmazó kompromisszum alapján a tőzsdebiróság előtt 
kellett keresetet indítanom Simítsch A. Kosta belgrádi 
bányatulajdonos ellen 10 000 korom« kötbér és a szer­
ződés egy töredékes idejére járó 26.000 korona kártérí­
tés iránt. Az esetet 1890. évi november 3 án tárgyaltuk, 
kimerítettük, de egynémely további nyilatkozat megtétele 
végett a bíróság a tárgyalást harmadnapra elhalasztotta. 
Ekkor, november 5 én, a keresetet a szállítási kauezió 
visszafizetése iránt további 10 000 koronával felemeltem, 
a mely alkalommal e kérést is per longum el latum 
letárgyaltuk. A bíróság úgy határozott, hogy máskor 
fog határozni s ítéletet megidéztetésünk nélkül Írásban 
fogja közölni. Az Ítélet hozzon január 8-án érkezett. 
Étiből láttam, hogy én a kártérítési igényem kivételével 
lényegileg pernyertes vagyok ugyan (a 20.000 . korona 
mcgitéltetett), de láttam azt is. s pr-dig az Ítéletből, 
mintha alperes ellenem a 10.000 korona kauezió vissza­
követelése czimén, tehát november b én a szállítási szer­
ződés feli ontasa iránt vi szó nicer esetet indított volna, 
a minek a tőzsdebiróság helyt adott. Tekintve, hogy ez 
aránylag nagy dolog, hogy továbbá alperes ellenem je­
lenetemben, fülem hallatára viszonkeresetet tényleg nem 
emelt, rögtön besiettem a bírósághoz, hogy a tárgyalási 
jegyzőkönyvekbe betekintsek. Meglepetéssel konstatáltam, 
hogy az iratcsomónan jegyzőkönyvek nem voltak. Ez 
iránt felvilágosítást kérvén, a szolgálattevő tisztviselő 
közölte velem, hogy a jegyzőkönyvek még nem 
készek, leírás diait vannak. Tehát én megkaptam 
az ítéletet oly időben, a mikor az annak alapját képező 
tárgyalási jegyzőkönyvek még leírva sem voltak, annál 
kevésbbé az itelő tanács tagjai áltál aláírva. Tovább 
lapozván a boráeroban, elszörnyüködésemre olt talál­
tam az alperesi ügyved ur négy és fél ivre terjedő s a 
per tárgyat körülményesen felölelő, privát j-llegü 8 
aláírás nélküli — nem tudom nőnek mondjam —
(.J.tadmányát, a melynek k-1 utolsó ive a november 
őiki, tehat uj ténykörülményeket magában toluló elő- 
terjesztésekkel foglalkozik. Tehat kétségtelen, hogy ebből 
készült az Ítélet s hogy ebből került oda a viszonkcre- 
set. Csak természetes, hogy e privát aláírások nélküli 
iratokat a segédhivatal! személyzet is dr. Fé-egyházi 
Ágost tőzsdei titkár ur szemelatlára s tiltakozásaik da- 
cz.ra, mint corpora (.Midiket a hangos szóváltásra be' 
seregiéit kartársaim jeieuleleben önhatalmúlag konfiskál- 
tarn. Ez az egész 1 Hogy nyomban személyesen felkeres­
tem a tőzsde erélyes elnökei, horn féld Zsigmond ura* 
s neki az esetet a fegyelmi vizsgalat megindítása czeljá- 
hói bejelentettem, az a dolog önként értetődő folyo 
mány i volt. A további fejlemények elé a híven teljesi 
tolt kötél'—k, a törvény, jog és igazság tudatává 
tekintek. Hadd lássuk : kurzussal mérik a tőzsdén az 
igazságot is ?

— Fregoli adója. A Somossy-mulatóban vendé; 
szereplő olasznak, lovag Fregatt L -opo klónak és im- 
prv.--trióján tk Moreno A. milánói lakosnak, illetve 
helyettesének Farad, ossi Guiseppémk ugyancsak meg­
gyűlt a baja a fővárosban az adó miatt a hatóságokkal. 
A VI. kerületi adókivető bizottság Morenno impress.riót 
111-rtd osztályú kereseti adó czimén ÍQOU korona össze 
gél terhelte meg. Ezt az összeget az adófclszólamlási 
bizottság 2400 koronára emelte fel. Fregolira pedig 
200 forint napidij után IV. osztályú kereseti odó czi­
mén 1130 koronát, általános jövedelmi pótadó czimén 
402 k. 50 fillért, továbbá 34 k. 50 fillér betegapolási 
dijat rótt ki. Ezen kirótt adóknak végrehajtás utján való 
biztosítását is elrendelte a V!. kerületi adófelügyclcség. 
Fregoli és impressziója tnlmugasnak találtak ezeket az 
egy-egy hónapra kirótt adóösszegeket 9 ügyvédjük, dr. 
ELeder Lajos utján felebbezéssel éltek a közigazgatási 
bizottsághoz. A felebbezéshez csatolta Fregoli mindazon 
nyugtákat, a melyek igazoljak, hogy neki minden egyes 
esti fellépéséhez több mint száz forint készkiadasa van. 
A közigazgatási bizottság a napokban fog dönteni ezen 
ügyben. v

—- Az eltűnt útadó. 1897. november havában 
Xyitra vármegye főszamvevője kacsény községben tar- 
lati rovanc-ohtsa alkalmával 705 forint 51 krajezár 
hiányt konstatált. Ezt az Cssz-g-t Bonnak János'köz- 
.'<•''1 niró 1895 ben útadó czimén beszedte es a p -nzt be 
Leheti ve ina szolgáltatnia a megyei pénztárba. Mikor 
szán.vevő kérdőre vonta, hegy hova tette a pénzt, 
táró igy igazolta magát:

- U : 1 ..diarn egész summát fyiszy Márton kar- 
kúezi körjegyzőnek, a ki azt mondta m>kem, hogy ép 
Nyiírára nvgy, lehat szívességből behozza a pénzt 
menyei kasszába. Itt vau az írás, 
nekem.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar irótc tególyegylcto. E több, mint 

40 év óta jól konyán működő irodalmi egyesül t alap­
tőkéje a múlt 1900. év második felében Let uj alapit* 
vúoynyal gyarapodott, úgymint a néhai Holtán Ernő 
altábornagy, val : 2000 k'róna (b: fizette az özvegye) és 
a néhai Földvárig Lászlóéval wáezról, 4U0 korona, 
összesen kétezer négyszáz korona. Regi alapítvány be­
folyt egy: a néhai visontai hovávív Lászlóé 400 ko­
rona (befizette az özvegye) Adomány e felévnen csak 
egy volt, Bay Ilona Jurno Debv czenbul: 10 korona. 
Segélyt nyújtott az egylet e félévben ötvenöt léinek 
(agg ivóknak, vagyontalan irói özvegyeknek és árvák­
nak) a megáilapitott költségvetés szeriül: kilenczezer- 
hatszázkilcnczven koronát; rendkívüli segélyt beteg­
ségi esetekben tizennégy félnek hatszuzharrnin.cz 
koronát, összesen tízezer ha romszázhusz koronát. 
Midőn az egylet igazgató liiznlts-ága a két uj alapítvá­
ny rt az elhunyt jótevőknek hálás emlékezést, az ado­
mányért prdig az egylet gyakori pártfogójának köszöne­
tét nyilvánít, kéri egyszersmind az egyletnek továbni 
támogatását, hogy nemes feladatainak : a munkában ki- 
farad'., elöregedett szegény írók és elhunytak vagyonta­
lan özvegyei s még taníttatásra szoruló árvái rendes 
gyámolitásának s mrgketegült írok segítésének mentül 
jobban megfelelhessen f

— A VI. kerületi (Terézváros) közjótékony­
sági egyesület ünnepélyrendező szakbizottsága e hú 
14 en este 6 órakor, a munkásolvasó és munkasfogla!- 
kozlató szakbizottsága c hó 15-tin este 6 órakor, a 
pénzsegélyző és felnőtteket felruházó szakbizottsága e hó 
16-án este 6 órakor tartják ülésüket a VI. kér. elöljáró­
ság nagytermében. Az ülések lonlosabb tárgya;: A 
munkasfoglalkoztató műhelyek berendezése; a taggyüj- 
tűs előmozdítása ; a nagy hidegre való tekintettel ruhnk 
Kiosztása stb.

mit

Ezzel fc-lmuf tolt egy Írást, melyen

frt 31 kr.
állott :

<7('ő frt 31 kr, 
Bucsany, 1895.

a jegyző adott 

csak ennyi

t,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szeless Adorján szabadlábon. A budapesti 

büntető törvényszék vadtanácsa n:a délben foglalkozott 
Szeles* Adorjánnak, a ki ellen tudvalevőleg felségsértcs 
és királysértés miatt tettek büntető feljelentést, a fogva- 
tartás ellen beadott felfolyamodásával. A vádtanács el­
nöke Czárán István, előadója pedig dr. Langer Jenő 
volt. A vádtanács nem látta eléggé indokoltnak a fog­
ságot, s elrendelte Szel ess Adorján szabadlábra való 
helyezését. így Szeleset még délutáo sz.a^adPQ ete­
tették.

— Megcrült a foghazbap.-, A temesvári törvény­
szék fogházában megőrült egy rab. Dorletán Péternek 
hívják s jómódú földesgazda volt Rekason. Az volt a 
bűne, hogy agyonlőtte fiatal feleségét Jaon Mártát, 
mert azt hitte róla, hogy megcsalja. Az utóbbi időben 
nagyon feltűnően viselkedett a fogházban. A törvény­
széki orvosok megvizsgálták s konstatálták, hogy a feie- 
seggyilkos megtébolyedott. Elszállították az erűitek házába.

— Botrány egy közgyűlésen. Az Acetylen-rész-
vénytársasag szeptember 29 én közgyűlést tartott s a 
mikor a zárszámadások jóváhagyására került volna a 
sor, dr. Lamberger József ügyvéd s részvényes azt a 
kérdést intézte gróf Dessewffy Aladár elnökhöz, hogy 
adna neki felvilágosítást, mire költötték el a több száz­
ezer koronát tévő veszteseget. Dr. Lamberger szavaira 
na»y lárma támadt, a ki azzal toldotta meg felszólalá­
sát, hogy Teitelbaum Miklós igazgató valószínűleg 
csak azért igazgató, mert ő közvetítette Zigler Vilmos 
igazgató családjának s a Beer család egyik tagja között 
létrejött házasságot. Erre a kijelentésre niég nagyobb 
lárma támadt s nem épen udvarias szavak hangzottak 
a felszólaló felé s gróf Dessewffy elnök odaszólt dr. 
Larnbergernek: .....

.— Ha még egy szót szól, olt az ajtó, kiutasítom.
Ezt a rendreutasítást nagyon zokon vette dr. .Lam­

berger s becs illet sertés miatt feljelentette a grófot. 
Az ügyet ma tárgyalta Jandl biró, a ki, miu; in a 
tanuk nem igazolták a panaszt, felmentette a grófot.

izaz hétszázöt 
czember IS.

Listy Márton.*
Erre Liszy M írton kürjrey?őt fogták elő, a ki kere­

ken tagadta, ho.ry neki a táró a pénzt átadta volna. Az 
Írásról elóiio azt mondta, hogy az valami széttepett ül 
ispáni jelentésnek a darabja ; később ezt oda múdosi 
tolta, hogy az írást tájékoztál .sül adta Bósnáto bíró­
nak. ]i;»y tudja, mennyit kell a megyei pénztárba be- 
küldenie. L. még‘ezzel u dupla Lazolassal sem elé 
deli mrg Li'.zy. Egy.-zMT> cs.k felmutatott egy 649 
forintról szóló nyugtát, melyet a m**gy i pénztár állított 
ki Burst n y ég számai a Liszy ezt a nyugtát úgy 
tűnt tte fel a vizsgalat folytatása vegeit kiküldött Tóth 
Lajos szolga biró előtt,* hunt a melyet a bíró a 705 
forintra fizetett részlettörlesztés elismeréséül kapott. £s 
B .snuk erre kijelentette, hogy' először nem mondott 
igazat, a p- nzt nem adta at a jegyzőnek és a hátráld 
kos 56 forint is n «la van, a mit rügtöo !? is fizetett. 
Ezzel a dolog rendi»1* is jött volna, de csakhamar ujuUb 
fordulat állott lie. Kiderült ugyanis, hogy azt a 649 
forintos nyugtát téved-,s ő! áhítottak ki Bucsany küzsi 
számára, mert azt a pénzt valójában bá;ó Springer 
oda Vi ló birtokos fizette be a megyei pénztárba u’adó 
fejében. Most újra megindult a vizsgálat <;s a két tiszt- 
viselőt felfüggesztették hivatalától, áttevőn az iratokat 
nyitrai fenyitöbircsághoz. A törvényszék Liszy Mihály 
részéről b»igazoltnak látván a sikkasztás és közokirat 
hamisít s büntf-ttenfk vádját, őt az enyhi'ő körülmé­
nyek figyelembe vételével másfélévi börtönre, négy 
évi hivatalvesztésre is Bobnak részére 70ü frt jő 
kr megfizetésere ítélte. Bosu-ik Jánost ellenben 
vad cs következményei aiól felmentette. A pozsonyi 
ítélőtábla az Ítéletet megerősítette. Liszy a kúriához 
feiebbezett, a mely iiieronyrni biró előadása alapján 
ma tárgyalta ezt az ügyet es tekintettel Liszy folytonos 
tagadás-ra a kihallgatott tanuk egybehangzó mentő val 
lemasára Liszyt teljesen felmentette az ellene 
ént élt vád alól.

— Letartóztatott elöljáróság. Nagy feltűnést kel 
tett néhány hét előtt, hogy Bugyáncz Pál, mehalai 
községi pénztáros ezer koronát elsikkasztott a pénztár­
ból, s a községháza felgyujtása után megszökött. Csend 
őrük indultak utána, a kik csakhamar elfogták a Sik­
kasztó'.. s a temesvári törvényszék fogházába szállítottak 
A bűnügyben most, mint temesvári tudósítónk távira 
tozza, szenzácziós fordulat állott be. Kolocz Pál 
temesvári törvényszéki vizsgálóbíró ugyanis megidéztette 
Mezey Gyula községi jegyzőt cs Zvetkovics Péter köz­
ségi bírót, a kiket tegnap este, három és fél órai k 
hallgatás után letartóztatott. A szenzácziós letar- 
tóztfltás okit a vizsgálat érdekiben egyelőre titokban 
tartják-

SPORT.
— Az urlovaeok szövetkezető a múlt esztendő­

ben versenydijakban összesen 302 /00 koronát adott, 
mély összegből Alagra 270.000 korona, Pozsonyra 
32.000 korona isik. E két versen téren összesen 253 
ló 764 szer indult s 26 urlevas 405-ször szállt nyeregbe. 
A szövetkezetnek ez idő szerint z»12 tagja van.

— A franczia tarfróL Ismeretes, hogy a kétéves 
lovakat Francziaországban csak augusztus hó 1-e ut m 
bocsátják ki a versenvpulyara, a mi nagyon helyes in­
tézkedés a fiatal lovakkal szemben. Most az hírlik, hogy 
irányadó körükben mozgalom indult meg a kétéves 
lovaknak már junius elsejei pályára való bocsá­
tása iránt.

— A bécsi ögeto-verseny-egylet a múlt eszten­
dőt 114 379 korona dcfiezitiel zárta le. Az igazgatóság 
azt hiszi, hogy a deficzit oka főleg az, hegy a hó és 
fa y a tavaszi meetinget egészen elrontotta. Az egylet 
közgyűlése tudom »sül vetle a deficzitet s azza! vigasz­
talódik, hogy maradt még 750.0UU korona vagyona.

MULATSÁGOK.
— A Jogászbál, mely tudvalevőleg e hú 12-én, 

szombaton lesz a Royal szállodában, rendkívül fényes­
nek Ígérkezik. A rendezőség! iroda a váczi-utezsi ném­
eti szállóban működik. A kik esetleg meghívót nem

kaptak, szíveskedjenek a rendezőséghez fordulni. Lady 
patroncssek: Hegedűs Sándorné, Lukacs Lászlóné, 
Ragy Ferenczné, őrgróf Pallavicini Edenc, Széli 
Ignáezné, Széli Káhnánné, gróf Wenckheim Frigyesné 
cs niassics Gyuláné lesznek.

— A protestáns bál háziasszonyi lisztét eddig el- 
vállalták: béró Bánffy Györgyné, Berzeviczy Al­
bertad, Blaskovics Linnémé, Csi/cy Kalmánné, üőku.i 
Eruöné, Dollinger Gvul,né, üzv. Eresey Ernöné. 
gróf tlugonay Bólémé, Ihász Eiiosué, Kunig Gyu­
lán", Linczy Gyuláné, Markó Albérlőé, Miinnich 
Aur.dné, Osztrolizczky Gázáré, gróf Pejacsevich 
Arturné, báró Podmaniczky Gyuléiné, Richl Gyuláné, 
Valkö Lajosáé, TI'lassies Gyuláné, Zsilinszky Mi 
halyné. A bálra, mely e hó 19-én a vigadóban lesz. 5 
meghívókat már szétküldtük s mindazok, a kik arra 
igényt tartanak, de ez id ig meg nem kapták, fordulja­
nak dr. Szetíenics Zoltánhoz, Vili. kcr. krrepesi-ut ülj. 
szám.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Katona Fülop kir. mérnök, tarta­

lékos hüihíjgy, eij^gyezte Both Etelkát, Both Gabor 
beregszászi ügyvéd, Bvregvármegye t. t. főügyészének
leányát.

GYÁSZROVAT.
Majoros Károly szatmári kir. katli. főgimnáziumi 

rajztanár és festőművész, e hó 7-én este 51 éves korú 
bún, tanári működésének 7-ik évében meghalt Szat- 
maron.

UosBelfold Miklós Torda városi főjegyző, torda- 
arai.yosniegyei törvényhatósági bizottsági tag. c ho 27- n 
56 éves korában, boldog h.-zasságának 27-ik évén*!;, 
hosszas szenvedés után meghalt Túl dán. Temetése kilcu- 
czedikén volt délután két órakor.

Fröhlich Károly 13 éves korában Nemben el­
hunyt. T.melése Budapesten lesz e hó 11-vn délül m 
három órakor a Lerepesi-ut melletti izr. temető halottas 
házából.

Weltman.i Kudolf nyugalmazott pénzügyi tanácsos, 
ügyvéd, a nagyszi-beci takarékpénztár jogi tanácsosa 78 
éves korában e hó tizediken elhunyt Nagyszebenben. 
Halálát szivszélbüd-.s okozta.

Lambert tábornok szenátor, oki az 1870-ki bauillesi 
harezban tűnt ki, ma délután Parisban tüdőgyulladás­
ban meghalt.

Lukács Béla temetése.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —

Lukács Bélát ma délután elkísérték utolsó út­
jára. A nagy ember fáradságos munkája után cgv 
szűk sírban alussza a csendes őrökalmot. Teme­
tésén megielm'ek az ország nagyjai s megható 
volt latoi egykori minisztertársait, a viharedzett 
államférfiakat, a mint könyezve állották koporsója 
melleit. Ismét kevesebb van egy emberrel közút­
iunk. a ki tudott és szeretett dolgozni a nemzet 
boldogságáért, az ország felvirágozásáért. Egyik 
vezérét temetie el a munkás hadsereg s ugv érzi, 
mintha csatát vesztett voina. A kik kora fiatal­
ságától ismerték s latiák. tiogy tehetségével és 
nagy szolgalmával mint küzdi tel magát az elsők 
közé s a kik vele együtt dolgozlak, alig tudtak 
megválni koporsójától. Nagyon szomorú volt az 
ő temetése. S/.em nem maradt kőnytelenül, mikor 
felhangzott a miserere fájdalmas elmúlásra emlé­
keztető melódiája. Emléke itt marad közöttünk! 
Requiescat in pace . . .

A ravatalon.
A kereskedelmi minisztérium gyászpompával ékes 

ravatalos terme ma nyílt meg a nagy közönség szá­
mára, mely egész délelőtt nagy tömegekben zarándokolt 
Lukacs Béla ravatalához. A minisztérium palo'djanak 
bejáratait, a lépcsőesarnokot és első emeleti termeit 
fekete drapéria födi. A falak komorságát az elhunytnak 
színes czi merői mérsékelik. A nagy teremben délszaki 
növények és karos gyerlyatartók közt emelkedik a rava­
tal. Felülről ezüst diszilésü menyezet borul rája. A 
ravatalon fekszik az antik barna koporsó. Az üveg- 
lödélen é.t látható a halottnak viaszhalvány, nyugodt 
aisza, A koporsón egyetlen, fehér kaméliából fent

koszorú van, fehér selyem szalagján e felírással
Fatime, Simon, Paula, Sülöm. Az özvegy és há. 
rom gyermeke. A koporsó lábánál két bíbor- 
vánkoson fektisznek a megboldogulnak fényes érdem, 
rendjei. Reggel óta két apácza imádkozik a ko- 
porsó előtt. A ravatal alsó részén két pompás ko­
szorú van, a Begedüs Sándor kereskedelmi rainisz- 
tér és Lukács László pénzügyminiszter koszorúja. 
Ezek mellé sorakozik a képviselőhöz, az országos sza- 
badelvü párt, a párisi magyar kormánybiztosság, a 
párisi magyar kiállítók, Zalatca és Szamcsujvár városok 
koszorúi. A többi koszorút a ravata.es terem faluihoz 
támasztották. Déli tizenkét óráig épen száz koszorú 
érkezett a ravatalra. A minisztériumban ma délelőtt 
egymást érlék a részvevő előkelőségek, továbbá a kül­
döttségek. A fötdmivelésügyi minisztérium küldöttségét 
nemeséért Kiss Pál államtitkár, a kassa-oderbergi vasat 
tisztikarát rultka! P.áth Péter magyar kir. udv. tanú- 
esős vezérigazgató vezette. Ott volt egy főhivatalnok 
vezetésével a déli vasút, a Duna-gőzhajózási társulat 
és a magyar folyamhajózási társulat küidütísege. A dr. 
Holtán. Sándor miniszteri titkárnál kitett íven pedig 
több száz nc'.abilitádf fejezte ki részvétét.

Délelőtt fél 10 órakor megjelentek a ravatalnál a; 
elhunyt neje és gyermekei. A volt miniszter családjai 
Hegedűs Sándor miniszter személyesen fogadta és a-, 
özvegyei karonfogva vezette férje ravatalához, ellenben 
a gyermekeket, a kiken a meghatottság rendkívül erűi 
vett, nem engedte he a koporsóhoz. A szegény asszony 
a ki a nagy megindultságtól csak nehezen tudott lábán 
megálloni, zokogva roskadt férje koporsójára és csak 
hosszabb iuó múltán tért annyira magához, hogy 
Hegedűs miniszternek megköszönje iránta tanúsított 
jóindulatát és nemes részvétet a családot ért nagy 
szerencsétlenség felelt. Azu'.án gyermekeivel eltávozott, 
Déli egy órakor elzárták a termet s megtettek az elő­
készületeket a temetésre.

A ravatalra tegnap említetteken kívül még a követ­
kezők léteitek koszorú! :

Fatim», Simon, Paula, Salome. Szeretetem j léül — 
Paula. Szeretett kormánybiztosunknak — a magyar 
kiállítóknak. Tiszteletbeli tagjának — az orsz. ipar- 
egyesület. Kovács Kalóriáimé Török Ilona. Kovács Káé 
mán. Lukacs Bélánál: — Jókai Mór és neje. Aprít 
l'exposition — Association amicale. Des commissure- 
etraogers. Lukacs Bélának — Budapest szekesfóeároi 
közönsége. Halás megemlékezésül — Nobel dynamit 
r.-t. Mély hálájuk jeléül — üzv. Lukács .táno-ná ét 
Mely-csokid. Lukács Bélának — a kassai kerr-Lcdeico 
és iparkamara. A szeretett rokonnak — üzv. Voyt J..- 
ccsné. Lukács Beírnak — Harap Ferenez. Tisztelete 
j-léül Lukács Bélának — Strassburger Ármin. Tisztek!? 
j-’léül Lukács Beírnak — a Magyar Leszámítoló- is 
Pénzváltó-Bank. Mely tiszteletük jeléül — gelsei Gutt- 
mann Aladrir és neje. Lukács Bélának — Magyar 
Jelzálog Hitelbank igazgatósága. Hálás kegyelete jeléül 
Lukács Bélának, a perisi ki >ilitas korrneny' borsának 
— a lüldmivelcsügyi m. kir. mini-.z'.rra c. Egy­
kori miniszterének — a m. kir. pcstatakorckpenzlrr. 
Richter titk. tanácsé?, a párisi kláliitás német császár' 
kormánybiztosa. Zólyombrézd Breznóbcnya h. v. iz: :• 
gatősá.j. Szeretett képviselőjüknek — Marosv. sárlieiy 
választói. Kegyelete jeléül Lukacs Bélának — a D -.i vasul 
üzletigazgatósága. Lukács Bélának, diszpo'gáranak — 
Marosvas őrhely sz. kir. város közönsége. Őszinte rész­
véte jeled — üzv. Teleszky Elvenné. Emiuh Gusz'-v. 
Szeretett einükének — a magyar textilipar r. t. igaz. 
gatóságe. Lukacs Bélának — Thék Endre és műnk -r . 
Mély tiszteletük és ragaszkodásuk jeléül — Fő. .vary 
József és Emma. Felejthetetlen Bólénknak — JakaLfv 
Albert és neje. Lukács Bélának — Lukacs L'sziú é; 
csaladja. A felejthetetlen szeretett rokonnak és jóakaró­
nak — Kati néni, Pista. A legnemesebb rokonnak — 
Gujzágó Jenő és neje K'reskedeimünk és ip-ruuc lr.- 
kés clőiiorczosanak — a budapesti kereskedelmies ipar­
kamara. Lukacs Bélának — a központi g- z- és Villa­
mossági r. t. Szeretett díszpolgárának, volt képvi 
nek — Gyulafehérvár sz. kir. város közönsége. Felz.t- 
hetetlen tiszteletbeli tagjának — a zvialuui kaszinó ló:. 
Legnagyobb polgárának — a zalatnai polgári < ‘vasú k«r 
Ncmcc-lelkü alapítójának — a zalatnai ipari iskola. 
X-gy szülöttjének — Za’atlma község. Szer t-tt mesU- 
reuek — Grl'éti Mór. Lukács Bétának h das meg- 
emlektzésc jeléül — a muravölgyi h-iyi érdekű vasút 
r. t. Lakna Romai. — a magyar képzőn.ü- rí­
sz zoz egyesülete. Bélánálk - Lo és Lila. S a
Beáinknak — üzv. Túdorffy Kristófot1. Nyugodalmad 
legyen békés — dr. Tódoijjy Domokos. L.olsó üdvöz­
letül Csifkay K rolv és n e. Lukács Béla tisztelet­
beli tagj-nak — országos magyar képzőművészeti társu­
lat. Czibulka, altábornagy. Lukacs Bélának — s 
kassa-ederbergi vasul igazg. Lukács Béla emlékének — 
az ö hálás tisztelői : Bannt és J .mbor. Őszinte méiy 
gv.iszszal — gyón L reskedclmi és iparkamara. Felejt­
hetetlen jóltcvünknek — Mav. nyugati műhely hjai és 
tanorezri. Kegyelete jeléül — budapesti állam pllészeti 
hivatal. A son coil gue seerelté — a boszniai p-r.u 
kiállít is kormánybiztosa. Szeretve tisztei! díszpolgáránál 
— Erzsébetváros közönsége. Lukacs Be.a emlékének — 
Magyar folyam-és tengerhajéi részvénytársaság.

•
A délelőtt folyamán még számos ré-szvéttávirat érke­

zeit, köztük a következők :
Szeged. Melyen megrendülve azon nagy csapás által, 

mely hazunkat Lukocs ß-la ő nagyméltusuganak el­
hunytéval érte, őszinte részvétünket küldjük. A szegedi 
megy. kir allamépiicszeti hivatal személyzeté.

jlrad. Kamaránk mélyen megrendítve a Lukács R-.a 
volt miniszterünk és világkiállítási kormánybiztos hírt- len 
elhalálozása állal, a közgazdasági élet ezen lankadothn 
buzgalmu, sok érden.ü tjgjának elvesztése felelt igzz 
fajdalmai érez, kiveszi részét a gyászból, mely ma az 
érdemesért a kereskedelemügyi minisztérium palotájára 
borul. Kereskedelmi is iparkamara.

A temetés.
Országos részvó't kísérte utjara Lukács Bélát. A téli 

zord idő sem tartotta vissza a résztvevőket, a kik ezer 
számra leptek el a kereskedelmi minisztérium és a 
lánczbid környékét, továbbá azokat az utczakut, a merre 
a gyaszmenet elvonult. A ravatalos teremben cs a szomszé­
dos miniszteri fogadó helyiségekben fel háromtól kezdve 
gyülekeztek közéletünk kitűnőségei, miniszterek, főren­
dek, képviselők és különféle küldöttségek.

A gyászoló család taejai teljes számban jelentek meg. 
Az özvegy, Gajzágó Fatime, Lukacs László pénzügy- 
miniszter karj.in jött s vele három gyermeke: Simon, 
a Teréziánum egyenruhás növendéké, Paula és So 
lomé. Velük érkezett özvegy Gajzágó Salamonné, 
Lukács György békésmegyei főispán, Gajzágó Manó 
kir. tablabiró s a család többi tagja.

A ravatalos teremben a gyászoló család tagjain 
kívül olt voltak : Széli Kálmán miniszterelnök,
Hegedűs Sándor, Wlassies Gyula, Darányi Ignacz,

Lukács László, Plusz 
terek. A képviselőhöz kül 
viselővel Pcrczel Dezső 
megye küldöttsége, a Zala 
Kálmán plébános vezetet^ 
gróf Apponyi Lajos 
Széchenyi Béta koronád 
rendiház elnöke, Wekeri 
sác elnöke, Rohonczy 
nők, Czibulka altaborul 
Ignácz, nemeskéri Kiss 
kovicíi József államtitkJ 
Zichy Jenő, órgróf Pali 
Albert, báró Harkányi] 
kúria alelnöke, Ham^ 
Bogdanovich Lucziá 
Albert, Dárdáig Sándor, 
Béla főkapitány, Moll 
JUauks Béta, Herman 
zeti muzeum igazgatója.

A főváros küldöttsége 
az államvasutak főtiszt-.,; 
alatt, képviselve volta 
(Matlekovits Sándor él 
iparkamara (Linczy 
kereskedelmi muzeum, 
folyam- és lecgerh.józáfj 
oderbergi vasút, a helyi | 
mos helyi érdekű vasút 
hitelbank, a leszámító i 
vasmüvek és va=gy,.ra£, | 
a máv. gépgyára, a r„s; 
reskedelmi vallalat. A 
küldöttségét Ágoston J 
ték, az újságírók egy ■] 
Pál aletnöi:, Szatnu 
Rákosi Jmö elnök ;| 
latot Zala György, Faj 
Hallás Ede r.:".-v. 1:. 
kormánybiztosságának 
mánybiztos-helyc’t'ö v- 

A minisztérium ; '■ 
gck és a zászló , 

Pont három órakor 
szertartást Kötni'. 1 
orsz. képvis iö v 
segédletével. Szt-itarlós 
gyászkocsira li 1; :1.,. 
menetet Dt '-'i 
díszbe öltözött lev: -r- r 
magyar állami közi 
Sülelei zászlók aluli, a 
és tavirdui altisztek, a 
államvasutak fűn -; 
podgyászhordárok, a k 
gáti pályaudvari k 
megr -kott koszorú-- >■' 
niszteriumi szolga v’t 
következő érdemrendéi 
orosz fehér.-..s-r- nd t. 
jét és a from :: a i 
jött a halottas cy.s.-.kc 
nyolezvan fák! y .. . i.| 
családot vivő kicsi íz 
fogat és berke. =; : - - 

Egynegyed üt óra.. . 
metűbe, a hol a k ; 
fölötte megható beszel 
kanonok. Ezután a v. 
testét űrök nyugalom: 
mellett, a varos által r 
Este fél hat volt, mire 
oszlotL

T A V
Paris jrtn. 10 

elnök elfoglalta a:: 
házhoz, a melyl? n 
nem a partszei:« 1:1 
tárgyalásai nyug: : 
fognak jázuiui ahiH 
igazság éa tc^ívvr 
jezte be:

Az uj század Lr:i 
forgat st enged sr-V ríj 
összes trancziui: 
szükséges, hogy .a t -á 
^őreimet és tu; L» tbztf
meggyőződése!; ; :;t.
diplomácziank i :>'■ 
becsült hads-rogic cs 
tam.iszk' dhatik. (ií

Berlin, j n. í 'l
Hir szer int ÉOiow ! 
a pétervari német : 
gróf Lambsdorfriak 
tébb szerenc.-eki ,í 
hogy Miklós c;:: r bj 
kapott az orozz Ltrj 
vezetésére.

Boriin, jan. 10. ".]
czellar köüségvetés0 
után a költségvc - 
nek azt az inditv.it: 
kereskedelmi :'|
tételei a keleti t;-r.-. 
csak annyiban iga: 
orosz vasutak diját 
a tengeren át küítuidl 

A vita folyamán r; 
konzervativek az indil 
tulajdocilanak az Ur| 
szonyuak.

A kormánybiztos l 
miniszter a bizotte,-. 
adni.

A birodalmi kanczj 
szavaztak.

Róma. jan. 1l| 
este tör,lei ni ak 
pápa világi uralmai 
a rendőrség teje ni 
de'Sit s rabirta 
nak le.

Paris, jan. 10]
újra megválasztotta

Konstantiné
hatdion megtelepej 
melynek valami Mj 
mansa perzsa lartl 
és pusztítva kuboif 
utasítást kapott, h 
kel a nevezett törj 
lése ügyeben és h 
rögtöni visszavonu 
vábba utasitas: ka 
lépeseket az iram | 
tartornan,ban a ifi 
ben függőben levéj 
saaak.



1901
e felírással 

■özvegy és há- 
ll két bíbor- 
Ilényes érdem. 
Iidkozik a kö­
lt pompás ko- 
Irdelmi rainisz- 
Izter koszorúja. 
í országos sz*. 
|inyuizlo;s ig, a 
Icsujvár városok 
I terem falaihoz 
k száz koszorú 
p n-a délelőtt 
I továbbá a kál­
ium küldöttségét 
le : srbergi vasat 
Ikir. udv. tanú- 
Icy főhivatalnok 
I-!, z is: társulat 
iidütísége. A dr. 
lett íven pedig

ravatalnál a; 
Iciizt r családjai 
1 fogadta és aj 
piahoz, ellenben 
I rendkívül erői 
I: - jy asszony 
|en tu lot* lábán 

«ójára és csak 
■Hágához, hogy 
rónia tanúsítón 
ludet ért nagy 
tetve! eltávozott, 
lg ettek az eiő-

liTt-.g a követ­

ni j léül — 
a magyar
orsz. ipar- 

Kcv ics Kai- 
neje. Aprít 
com mii53ires 
szekesfovároá 

>bel dyoamit 
.L no-né és 
kereskedelmi 

Voyt Já- 
Tiszteleie

■C5

piai

1
Béla

■31 

ÜZV.

■?ncz.
llr nin. Tisztelete
L-‘S7.-EQÍtolÓ- fcS
|- gelsei G ult­
ik — Magyar 

Kegyeiéi c jeléül 
p nyVi'ziosának

latakai kj énztár,

ka h. v, igaz-

— a Déii vasul 
Iszpo'gurunak — 
L Őszinte rész- 
iímich Gusztáv, 
lilipar r. t. igaz- 
kre és munkásai. 
I y — . Ivary 

■inak — Jakakfy 
Eacs László és 
■m.k és jóakaró­
in rvkennak — 

; ruck lel- 
pk?U‘;í::tV5 ipar- 

géz- és vÜia- 
í képviselojé- 
jsóge. Feiejt- 

aszino kör. 
<vasú kür 

»rí iskola, 
tett meste­

ri iás meg­
ír, ü vasút 
ÁvcS'ek or- 

S /.ere tett 
ugedaimad 
o!só Ü'JVŐZ- 

tísztelet- 
üv szeli íarsv- 
L -r :?k — a 
emlékének — 

|or. Őszinte mély 
;arr,ara. Felejt- 
o.ühely i•'jai és 

álla mér.i Vészeli 
boszniai párisi 
díszpolgárának 
■•miekenek —

fcvéttávirat érke-

izy . : ip'ís által, 
^lóságának él­
jük. A szegedi

■\ Lukács Béla 
■nxmz'.v..- birtvlea 
ez - lankadatlan

|;i. m y ma az 
iura palotájára

I Bélát. A téli 
t, a kik ezer 
[ r:ira és a 
;.Ut, a merre
II s a szomszé­
dolói kezdve 
iterek, főren-

hn /’ent;k meg. 
|L. .u pénzügy­

be: Simon, 
li'úula és Sa 
too Saiamonné, 
I Gujzágó Manó

család tagjain 
micisztereinök,

\q.rá>yi Ignacz,

1991 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUAR 11.
Lukács László, PLrhz Sándor és Cseh Ervin minisz­
terek. A képviselőház küldöttségét több mint száz kép­
viselővel Perezel Dezső vezette. Ott volt Békés vár­
megye küldöttsége, a zalatnai kerület küldöttsége Csiky 
Kálmán plébános vezetése alatt. Ott voltak továbbá: 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagv, gróf 
Széchenyi Béla koronaőr, gróf Csáky Albin, a fő­
rendiház elnöke, Welcerle Sándor, a közigazgatási bíró­
ság elnöke, Rohonczy György altábornagy térparancs­
nok, Czibulka altábornagy, Gromon Dezső, Széli 
Igoácz, nemeskéri Riss Pál, Vörösmarty Béla, Tar- 
Jcovich József államtitkárok, Szilágyi Dezső, gróf 
Zichy Jenő, ürgróf Pallavicini Ede, báró Wodianer 
Albert, báró Harkányi Frigyes, Czorda Bódog, a 
kúria alelnöke, Hammersbcrg Jenő koroaaügyész, 
Bogdanovich Luczián szerb püspök, Berzeviczy 
Albert, Dárday Sándor, a főszámszék alelnöke, Rudnay 
Béla főkapitány, Molnár Viktor, Bérezik Árpád, 
Mauks Béla, Herman Oltó, Szalay Imre, a nem­
zeti muzeum igazgatója.

A főváros küldöttsége Márkus József főpolgármester, 
az államvasutak főlisztriseíüi Lu^wigh Gyula vezetese 
alatt, képviselve voltak az országos iparegyesület 
(Matlekooits Sándor és Gelíéri Mór), a kereskedelmi 
ioarkamara (Lánczy Leó), az ára- és érléktőzsd-’, a 
kereskedelmi muzeum, a dunagözhajózási és a magyar 
folyam- és leegerhajúzási társaság, a déli vasat, a kassa- 
oderbergi vasút, a helyi érdekű vasutak központja, szá­
mos helyi érdekű vasút igazgatósága, a magyar jelzalog- 
bitelbank, a leszámítoló- és pénzvultóbank, a magyar 
vasmüvek és vasgyárak, a magyar vasúti forgalmi r.-t., 
a máv. gépgyára, a magyar waggongyár és számos ke­
reskedelmi vállalat. A magántisztviselők egyesületének 
kó dottségét Ágoston József és Iyeisz Berthold vezet­
ték, az újságírók egyesületét I 'eszi József elnök, Hoitsy 
Pál alelnöí, Szatmári Mór főtitkár, az O.thon-kört 
Rákosi Jenő elnök képviselte, a képzőművészeti társu­
latot Zala György, Fodrász János, Ujváry Ignáczés 
Kallós Ede művészek. Ott volt teljes számmal a párisi 
kormánybiztosságának tisztikara Miklós Ücliir» kor­
mánybiztos-helyettes vezetése alatt.

A minisztérium palotája elölt sorakoztak a küldöttsé­
gek és a zászló alatt kivonult egyesületek.

Pont három órakor érkezett meg a papság. A gyász­
szertartást Romláséi/ Ferencz esztergomi kanonok, 
orsz. képviselő végezte a vízivárosi kopuczinus atyak 
segédletével. Szertartás után a koporsót a kalfogatu 
gvászkocsira helyezték s erre megindult a menet. A 
menetet De**y felügyelő vezetése alatt egy szakasz 
díszbe öltözött levasreedör nyitotta meg. Liana jöttek a 
magyar állami közlekedési vállalatok altisztjeinek egye­
sületei zászlók alatt, a következő sorrendben: A posta- 
és tavirdai altisztek, a hajóst»rsas-igok kormányosai, az 
államvasutak főműhelye, a máv. nyugati műhelye, a 
pedgyászhordárok, a keleti pályaudvari kalauzok, a nyu­
gati páhaudvari kalauzok, ezután jött a h. rom dúsan 
megrakott koszorús kocsi; majd két díszbe öltözött mi­
nisztériumi szolga vörös selyempárnákon vitte az elhunyt 
következő érdemrendéit: az I. oszt. vaskoronarendet, az 
orosz febérsas-rendet, a szerb Takova-rend nagykereszt­
jét és a franczia becsületrend tiszti nagykeresztjét. Most 
-Olt a halottas gyászkocsi, tele koszorúval, körülötte a 
nvolczvan fáklyással. Közvetlen a halottas kocsi után a 
családot vivő kocsi indult, a melyet a tömérdek magán­
fogat és bérkocsi beláthatatlan sora követett.

Egynegyed üt órakor ért a menet a kerepcsi-uti te­
metőbe, a hol a koporsót még egyszer beszentelte és 
fölötte megható beszédet mondott Komlássy Ferencz 
kanonok. Ezután a volt kereskedelemügyi miniszter holt­
testét örök nyugalomra helyezték az Erkel Sándor sírta 
mellett, a város által rendelkezésre bocsátott díszsírba. 
Este fél hat volt, mire a gyászoló gyülekezet széjjel 
oszlott.

TÁVIRATOK.
Paris. jan. 10. A kamara mai ülésén De*chnnd' 

elnök elfoglalta az elnöki széket és beszedet intézett a 
házhoz, a melyben azt mondta, hogy az elnök lésben 
nem a partszeikm lógja vezetni. Reméli, hegy a kamara 
tárgyalásai nyugodtak * s termékenyek lesznek és hozza 
fognak járulni ahhoz, hogy a köztársaságban mindig 
igazság és testvériség uralkodjék. Beszédét így fe­
jezte be:

Az uj század kezdete Európában mélyreható fel­
forgat,-st enged sejtenünk. Szükséges tehát, hogy az 

írancziak bnnsőieg egyesülve maradjanak es 
szükség'hogv a polémiákban több mérsékletet, több 
tv: Íme! és több tiszteletet tanúsítsanak az ellenkező 
meggyőződések iránt. Szükséges végül, hogy tevékeny 
diptoaiácziank legyen, a mely hatalmas, egységes es 
becsült hadseregre és a pénzügyek gondos igazgatásara 
t i m=< szk edh a tik. (í lei yesl es.)

Berlin, jan. 10. A Nordd. Alig. Zig. jelenti: 
Hír szét int Eűlow birodalmi kanczellár utasította 
a pétervuri német nagykövetet, hogy fejezze ki 
gróf Lambsdorfnak a német kormány legöszin- 
tébb szerene.-eki vonatait abból az alkalomból, 
hogy Miklós czar bizalmából véglegesen megbízást 
kapott az orosz birodalom külügyi politikájúnak 
vezetésére.

Berlin, jan. 10. A birodalomgyülés a birodalmi kan- 
rköltségvetésének tárgyalása során hosszabb vita 
lit ii a költségvetési bizottsághoz utasította Klinkovrström- 
nek art az indítványát, hogy az Oroszországgal kötendő 
kereskedelmi szerződésben az orosz gabonaszállt si dij- 
t öl i a keleti tengeri porosz kikötőkbe való szalitásnaj 
csak annyiban igazodjanak a Liebauba és Rigába vivő 
orosz vasutak díjtételei szerint, a mennyiben a gabona 
a tengeren át külföldre való szállításra vau rendelve.

A vita folyamán gróf Kanitz hangsúlyozta, hogy a 
konzervativek az indítvány daczara igen nagy értékét 
tu.;;jdonitanak az Oroszországgal való barátságos vi­
szonynak.

A'kormánybiztos Lijplcntelle. hogy a porosz vasutiigyi 
miniszter a bizottságban részletes fölvilágositast fog 
adói.

A birodalmi kanczellár költségvetését azután meg- 
szavazták.

Róma, jan. 10. A lakosság egy részo tegnap 
e~te tüntelni akart a noifolki herczeg ellen a 
pápa világi uralmáról mondott beszéde miatt, de 
a rendőrség teje magahoz hivatta a tüntetés ren- 
ce-'őit s rabirta őket, hogy tervükről mondja­
nak le.

Paris, jan. 10. A szenátus 175 szavazattal 
újra megválasztotta elnökévé íallicres-1.

Konstantinápoly, jan. 10. A törők-perzsa 
hatdion megtelepedett Djafs nevű néptörzs,^ a 
melynek valami Mahmud pasa a feje, betört Ker- 
mansa perzsa tartományba és egy idő óta rabolva 
és pusztítva kóborolt ott. A perzsa nagykövet 
utasítást kapott, hogy tegyen a portánál lépése­
ket a nevezett törzs áltál okozott karok megtérí­
tése ügyében és hogy a Djaís-törzset rábírják a 
rögtöni visszavonulásra. A perzsa nagykövet to­
vábbá utasítás! kapott, hogy tegyen a portanai 
lépeseket az iránt is, hogy Aderbeidjan perzsa 
tanomon »ban a törők-perzsa hat.1 «rendezés ügyé­
ben függőben levő kérdések mielőbb megoldas­
sanak.

Nis, jam 10. A király és a királyné ma ide 
érkeztek. A skupstina holnap tartja első ülését.

Pótervár, jan. 10. Sztojanovics bolgár posta- 
és táviróigazgató néhány nap előtt ide érkezett, 
hogy Oroszországgal posta- és táviró szerződést 
kősón. A bolgár kormány tengeralatti kábelt akar 
építeni Odessza és Várna között.

Az osztrák választások.
Becs, jan. 10. A mai reichsrathi választásokról a 

következőket jelentik : Klagenfurtban (falusi községek) 
megváhisztatott Tscharre Antal (német néppárt), SV-Veit- 
ban (falusi községek) Tschernigg Janos (német néppárt), 
Villachban (falusi községek) Orasch Matheus (a paraszt- 
szövetség tagja) Spittalban (falusi községek) a szükebb 
választáson meg választatott Wernisch Ambrus (német 
néppárt), Czernoviczban (kereskedelmi és iparkamara) 
Rose.-'zweig Leo (német haladópart), Kremsivnen Jung 
Adalbert (ifjucseh), Neiirtadllban Stransky Adolf (iiju- 
cseli), Mähr -Weisskirchenben Klein Janos (nem t ha­
ladópart), Mähr. Trühauban Albrecht Hugo (német 
radikális), Holleschauban dr. Zacek János (ifjucseh), 
Sternbergben dr Chiari Károly (német néppárt), Ni- 
koisburgban dr. Gütz Lipót (német haladópárt), Neu- 
titseheinban ur. Menger Miksa (német haladópart), 
Zn.íimban Hühner Viktor (német haladópárt), laborban 
dr. Kramarz Karoly (ifjucseh), Schiuckeoauban dr. Kin­
dermann Ferencz (nemet néppart), Pvzibramban Hurika 
(ifjucseh) választatott meg. Miesben szükebb választás 
lesz Svoboda Henrik (német haladópárti) és dr. Schalk 
(német radikális) között. A pótva laszí ás holnap lesz. 
Pisekben mrgválasztatott du. Kurz (ifjucseh), Künig- 
grützben dr. Slama (ifjucseh), Jitschinben Mastalka 
(itjucseh), Falkcnuuban fíofer i. Lorincz (német radiká­
lis), Schiannan dr. Hruby V. (i jucseh), Wittingauban 
dr. Ryba (ifjucseh), Zaruban Zuffnm (horvat nemzeti 
párti), a kompromisszum alapjLtn felállított jelölt, Brodi 
ban (kereskedeimi kamara) dr. Kolischcr Henrik (u 
lengyel klub tagj >), Krakóban pedig (kereskedelmi ka­
mara) dr. Rapoporl Arnold (a lengyel klub tagja) vá­
lasztatott meg. Czaslauban megválasztottak dr. Herold. 
József (ifjucseh), Eggerbea dr. Bareuther Ernő (német 
radikális), Jungbunzlauhan Spindler Ervin (ifjucseh), 
Rt-ichenbergben dr Prade (nemet néppart), Tetscli^nben 
szükebb választás lesz Tschann (német radikális) és 
Fournier tanár (német haladópárti) között. Leilmer.íz­
ben rnegv ilasztottiik dr. Fu ke Alajos (nemet haladó­
parti), Pilsenbcn Schwarcz Ferencz (ifjucseh), Prága 
ó-városban Bicisky Guidó (ifjucs'h), Igluuban Gross 
Gusztáv (nemet haladópárti), Karlsbadban Pa eh er Pál 
(német radikális). Prága újvárosban dr. Pantucek (i'ju- 
csch), Prága Kleinseitcben Katlan (djucseh), Karoliuonthal 
Smihawban dr. Kaizi (ifjucseh), Pardubitzban Sokol 
József (ifjucseh), Trautenauban Wolf H. H. (német 
radikális), Buáweishan h.'-rczeg Schwarzenberg frigyes 
(cseh konzervatív), Lei’omisclilbvn PL>czr,k (ifjucseh),
!v i!ní•:in dr. Forscht (iijio í b) Aussigbau dr. L sen- 
koib (német radikális), Gablonz: in Bt-rger Rezső (r;é- 
r-iet radikális), Rumi ur-ban dr. P- rgeit (német haladó), 
Krum.iuban <lr. Nit-che (német haladó). Saazban pót- 
választás lesz dr. Schücker (német haiadó) es dr. 
ii rold (n< nu L radikális) közölt. Brünnben megválasz- 
ti.ít.ik a két német ha!auóp«rti jclölb’t: báró D Elvert 
Henriket és dr. Lfclier O'tút. Oiinfitzhen megválasztot­
tuk Skala Edét (kompromisszumos cseh).

A íranszváli háború.
Brüsszel, jan. 10. EioíT, Krüger unokája, né­

hány napig Londonban volt, a hol a liberális 
képviselőkkel a békekérdésről tárgyait.

Lorzilcn, jan. 10. Fokvárosból érkezett hiva­
talos tavira! jelenti: A búrok, a nélkül, hogy föl 
tehetne őket tartóztatni, a: egész vonaton váratlanul 
n<i. denfelé föltűnnek. A veszedelem elérte a tető­
pontjai. Sürgősen rok csapatra van szükség. A 
környékbeli helységek angol lakói megrettenve 
menekülnek Fokvárosba. A rendelkezésre levő 
összes tengerész csapatokat, a rendőrséget és ön­
kénteseket kivonullattak, hogy védőkordont al­
kossanak Fokváros körül. Delarey és Sieenkamp 
vezetésével két búr komandó Nakuwpoort és de 
Aar elült áll és megszállva tartja az e városok 
körül levő magaslatokat.

Eondcn, jan. 10. Fokvárosból jelentik a kő­
vetkezőket : A Fokgyarmaton megkezdődött há­
ború valószínűleg nagyon sokáig fog elhúzódni s 
az angolok csak úgy léphetnek fül sikeresen, ha 
az angol kormány teljesíti Kitchener kérését s 
haladéktalanul küld neki legalább huszonötezer 
emberi. A fokvárosi konzulok intézkednek, hogy 
a búrok megjelenése esetén az idegen alattvalók­
nak oltalmat nyújtsanak.

London, jan. 10. Kitchener lord lúviratozza 
Pretoriából tegnapi kelettel : A búrok 7-én ejjel 
sürii ködben egyszerre megiúmadták a belfasti, 
wondersfonteini, nooilgedachti, wylosfonieini és 
páni összes angol őrségeket, de az angolok ke­
mény harcz ulún viss averlék őket. Az angolok 
részéről elesel! 21 ember, köztük egy százados 
és megsebesült 62 ember, köztük három tiszt. A 
búrok 2‘J embert hagytak a csatatéren. — Egy 
másik távirat jelenti : Bujer kommandója tegnap 
Krügersdorptól északra megtámadott egy brit 
podgyuszkiséretet. A búrokat visszaverték. Tizen­
egy halottat hagytak a csatatéren. Az angolok 
részéről négy ember sebesült meg.

Piquetberg-Boad, jan. 10. Az angol csapa­
tok megszabva tavijuk a hegyszorosokat és kemé­
nyen ellent fognak állani a búroknak, a kik 
Clamwilliam és Worchester vagy Piquetberg felől 
két haduszlopban nyomulnak előre. A környék 
németalföldi lakossága nyugodtan viselkedik.

Graafreinet, jan. 10. Grccnfell ezredes ül­
dözi az ellenseget a nehezen járható hegyes terű­
iden. Földerítő csapatni tegnap ismét érintkezésbe 
jutottak a búrokkal, a kik azonban az angol csa­
patok megérkezéséig eltűntek.

Richmond, jan. 10. A búrok tegnap elfogtak 
egy őt emberből álló őrjáratot. Negyven ember 
üldözőbe veite a búrokat, a kik közül kettőt 
megöltek, köztük a parancsnokol, egy ember pe­
dig megsebesült. Az angolok tizenegy lovat is 
zsákmányoltak.

Fokváros, jan. 10. Azt a hirt, hogy a ke­
rékpáros önkéntesek Pickaneerskloofnál harezba 
keveredtek a búrokkal, nem erősítik meg.

Fokváros, jan. 10. A Jóreménység-fokánál a 
Tabla-üóúl és a False-öből kúzOtt elterülő síksá­
gon sanezokat készítenek.

A Vatikán s Franeziaország.
Róma, jan. 10. Az itteni klerikális körökben 

az a hír van elterjedve, hogy Rampolla le fog 
mondani államlitkari állásáról. Égy kardinális, a 
kitől a N, Fr. Pr. tudósilója felvilágosítást kért, a

T/T
hirt alaptalannak mondta, mert Rampolla állása a 
franczia események mellett sem rendült meg. Az 
olyan aggastyán, a milyen Leó pápa, nem lát 
maga körül szívesen uj embereket. Rampolla 
ezenfelül el is kényeztette öt; Ő viseli az ügyek 
összes terhét, az egyházpolitikai igazgatás egészen 
az ö" kezében van. Lehelellen ugyan, hogy a 
franczia események ne érintsék a pápát fájdal­
masan, de azért mégis felülkerekedett Rampolla 
érdekpolitikája. Hogyha a franczia kamara el­
fogadja az uj egyesületi törvényt, úgy a pápa 
tiltakozni fog ugyan ellene, de ennél többet nem 
fog tenni. A meddig a mostani pápa él, addig a 
szentszék politikája nem fog megváltozni. A szent 
kollégiumnak nagy többsége, sőt talán az egész 
kollégium azon a nézeten van, hogy ez a politika 
árt az egyháznak és hogy jobban illenék a szent­
székhez, ha a hatalmakkal szemben minden op­
portunista felfogástól ment politikát követne. A 
szent kollégium többsége egyébiránt a franczia 
kormánynak a kongregacziókkal szemben tanúsí­
tott ellenséges viselkedésében a szentszék által a 
Dreyfus ügyben elfoglalt álláspontnak közvetetlen 
kővetkezmenyét latja. Hogyha Rampolla megér­
tette volna az ügy fontosságai, úgy határozottan 
visszautasította volna a naczionalistákkai való 
szolidaritást, a melyet bizonyos kongregácziók 
ajánlottak neki.

Róma, jan. 10. Vatikáni körökben ha­
tározottan megczáfolják azt a hirt, hogy 
Rampolla biboriiok-államtitkár legközelebb 
visszalép állásától.

A kMziai bonyodalom.
Frankfurt, jan. 10. Pekingvö' táviratozzak 

a Frankfurter Zeitungnak: Csili tarlomanvban 
felfegyverkezett khinaiak rabolnak és gyilkolnak. 
TI ontingfu mellett a táviróvonalakat megszakí­
tották.

Washington, jan. 10. Megerősítik azt a iiirt, 
hogy Choale londoni amerikai nagykövet és az 
angol külügyminiszter, úgyszintén a berlini ame­
rikai nag; követ és báró Richthofen külügyminisz­
ter között folyt tanácskozások arra az amerikai 
javaslatra vonatkoztak, hogy a Kiiina részéről 
fizetendő kártérítések és a Khinuva! való keres­
kedeimi szerződősek revíziója dolgában a tárgya­
lásokat Pekingből máshová legyék át. Valószínű­
leg beletelik azonban még néhány nap, mig az 
amerikai képviselők végleges jelentési tehetnek a 
külügyi hivatalnak arról, hogy a hatalmasságok 
miiven álláspontot foglalnak el ebben a kér­
désben.

A közönség köréből.
Füo-st jelent meg

a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üilöi-ut 18. sz.

Eötvös Károlytól:

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkütés­

ben 6 korona.

Ä két ériög vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkűtés- 

ben 6 korona.
Futvüs Károly izmos tehetsége ebben a Vét kötetben uj 

oldaláról mutatkozik he és ragadja bámulatra az olvasót. 
Az „Utaz;..: a Balaton körül“ mesemondója, csevegő na^y- 
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a r-ot-zis csodás világába, hol a Balaton tündérei zengtek a 
le •h.- usai':' melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hogy azt 
hallanunk midig meg nem ad;.'. At, a me-ter most mint el- 
h'-.z ) j-denil: meg előttünk legteljesebb mivoltában, a
kbv- :zn'7.:tns múlandóságnak alá nem veiéit őrük formáiban.

Eötvös K tár oly, a novella-!» öltő egy hatalmas lé­
péssel odalépett arra a piedceztálra, a hol u világ­
irodalom nagyjai állanak : az ctólarhetlcnek. akik 

egalkoUák művészet örök típusait. Csak a soiia '1 
mi bulx.iiiyuló színekkel dolgozó mesterekhez, Do-z- 

tojevszkyíiez, Hugó Viktorhoz, .Jókaihoz bdiet hasonlítanunk 
Bohős Károly!, aki. mint e nagyok, elleste é-» megüroki- 
te.te az emberi lélek minden vonását, megrajzolta a ter­
meszét minden búját, harmóniákba outÄe a nyelv minden 
dallamát. W

Honnan kerülnek elő minden kincs#? Hol rejtegette 
eddi..'. hou'V fel nem fedezték őket? A rKet ördög vara“ 
sziklaürcL: íhen ? A „Két ördög vara!" Olyan ez mint az 
óbor. melynek egy «.sülijében benne van százannyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ehhez fogható. Ut kötetre terjedő 
anvag van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a "nyelve drágaköves palást, díszítve aranyhimzesekkel, 
Érdi Ívnek aranyával, mely ott csillan meg a imrezek Ilonában.

Es ez a kincs, moly a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak moct !oit közös vagyonúnkká, 
most fenhetünk hozzá, miután évekig rejtegette a 
mester, mórt nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze

reszt, a szerdahelyi anyakönyvi kerületbe Eclcer Lajos 
jegyzősegédet, a felső-lői anyakönyvi kerületbe Leyrer 
János ág. ev. tanítót anyakönyvvezető helyettesekké, — 
Ősik vármegyében a gyergyó-békási anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezető helyettessé Kolcsar Demeter köz 
ségi közgyámot, — Pozsony vármegyében a magyar- 
béli anyakönyvi kerületbe Nesz tu éry Gáspár j"gyzői 
írnokot, a szilincsibe Vojtic&ek János spgedjpgyzőt, az 
alsónyárasdiba pedig Sinkó István segédjegyzőt anya- 
könyvvezető helyettesekké, — Háromszék varmegyében 
az alsó csernátoni anyakönyvi kerületbe Cseh Lajos ál­
lami iskolai tanítót anyakönyvvezető helyettessé — Szi­
lágy vármegyében a nyirsidi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvezett) helyettessé, korlátolt hatáskörrel, Pe 
tény kő Janos állami tanítót nevezte ki. — Háromszék 
vármegyében a <Laborfalvai> anyakönyvi kerület nevét 
*Szentivánlaborfalv(i>-v& változtatta át.

KÖZGAZDASÁG.
Bóoa, jan. 10. A közigazgatási bíróság a buschíie- 

hradi vasútnak tartalékalapjai megadóztatása dolgában be­
nyújtott panaszát mint alaptalant elutasitotta. A buschtie- 
hradi vasuttarsaság azt kívánta, hogy két tartalékalapjai, 
a melyek közül az egyik 1,174.000, a másik pedig 
98 000 írtra rúg, az adó szempontjából egyenlőnek te­
kintsék a jövedelmi adókról szóló régi pátens szerint 
megadóztatott tartalékokkal.

Prága. jan. 10. Rakonitzban az L. Peniz és fiz 
gyarmatáru ezég negyed millió korona passzívával mura­
tóriumot kért. A passzívával szemben tetemesek az aktí­
vák is. Fűképen budapesti és prágai ezégek érdekelvék 
ebben a fizetésképtelenségben.

korona. Az 1900-ik évi osztalék ekként min­
den részvény után 79 70 korona, a mi a S10 
millió korona, befizetett töke ő69S°/it-ánah 
felel meg. (1899-ben 102 korona, vagyis a 180 millió 
korona befizetett részvénytőke után 8*50/o-ot tett.) Az 
1900 iki II félévi szelvényért 51 korona 70 fillér mara­
dék osztalék jár, mely a mérlegnek a február hó 4-én 
tartandó közgyűlés által történt jóváhagyása után fizet­
tetik ki.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
1901. évi január 7-iki kimutatása mutatja, hogy a 
pénzkereslet január első hetében, mint az előrelátható 
volt, nagy mértékben csökkent. A váltótárcza, mely az 
uitimó-héten 455 5 millióval növekedett, az ultimó után 
36.326.000 koronával csökkent, ellenben az érczkészlet 
1,438.000 koronával szaporodott. A lombardüzlet 
787.000 koronával nagyobbodott, úgyszintén az adó­
mentes bankjpgytartalék is növekedett 60,147.000 koro­
nával. Az 1900. év első hetében a váltótárcza 42 millió­
val csökkent, az apadás tehát 6 millió koronával na­
gyobb volt a mostaninál, tavaly a lombardüzlet is 
kisebbedéit, még pedig 542.000 koronával, ellenben az 
érczkészlet 31 millió koronával növekedett. Áz e heti 
forgalom hullámzásáról táblázatos kimutatásunk a 
kővetkező:

1901. 1900. 190U.
jan. 7. decz. 31. jan. 7

korona
Bankjegyforgalom 1.435,690.000 -58,334.000 42.036OOU 
Érezérték készlet 1.219.538.000-}-1,433.000 1.04J;63800a

önmagát.

A ki örökké bujdosott
ás egyób elbeszélések,

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában, Budapest, Papnövelde-utcza 8. sz.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazsázügyminiszter Barazsu. Endre 

szatmárnémeti kir. törvényszéki és Kurideán Emanuel 
számosul van kir. járásbirósági dijnokokat a nagybanyai 
kir. járásbírósághoz Írnokokká, - a vallás- és kuzokta- 
tasügvi tn. kir. miniszter Staudtner Paula okleveles 
kisdedóvőnőt a kapronczai állami kisdedovódahejz ki=d"d- 
ovúnővé, — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke J'inosy 
Géza ügyvédjelöltet a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére 
díjas joguyakornokká nevezte ki

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Castiylione Hermin szasz-lónai és Rónai 
Vilma dohriczai állami elemi iskolai tanítónőket kölcsö­
nösen, Abraham Margit fehertemplomi álami elemi is­
kolai tanítónőt a sipeti állami elemi iskolához, jelen mi­
nősegében, Bogovich Anna gercselyi allami elemi is­
kolai tanítónőt a varunnói állami elemi iskolához, jelen 
minőségében, — az igazságügyminisztrr Horvay Ká­
roly szatmárnémeti kir. törvényszéki írnokot a szatmár- 
ném-ti kir. jarasldrósiighoz helyezte at

Megerősítések. A m. kir. igazsagügyminiszter a zom- 
bori kir. törvényszéknél ideiglenes minőségben alkalma­
zott dr. Cxekrnanek Rezső aljegyzőt ebben az állásá­
ban végleg megerősítette.

ÜJ anyakönyvvezetők. A belügyminisztérium veze­
tésével megbuotl m. kir. miniszterelnök Vas varmegyé­
ben a magyar-gencsi anyakönyvi kerülethez tartozó 
Egyhiizas Kesző és Vág Kesző kisközségeket cegyházas- 
keszői» anyakönyvi kerület elnevezéssel önálló anya­
könyvi kerületté alakította s ezen anyakönyvi kerületbe 
Győri Kalman zörjegyzőt anyaküuyvvezetövé, továbbá a 
vasvári anyakönyvi kerületbe Fiola József gyógysze«

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az alföldi cziikorgyár ügye. Az Alföld leg' 

magyarabb városa úgy társadilmi, mint gazdasági téren 
még tehetségén felül is mindent megtesz, hogy az or­
szág második városának eloevpzése nocsak névleges, 
hanem tényleges legyen. De ebben a nemes törekvésé­
ben egyedül saját mag ira szorul Szeged városa, meri a 
kormány édes-keveset törődik az alföldi magyarság 
érdekeivel. Ez a tiszaparti város, a mely példaaduja 
lehet a vidék valamennyi városinak kulturális s gazda­
sági törekvéseit s ezeknek — a mennyire erejéből telik 
— sikeres keresztülvitelét tekintve, hasztalanul kér 
segítséget és támogatást a kormánytól. Eklatáns példa 
erre, hogy csak a legközelebbi múltból hozzunk fel 
példákat kulturális téren, a szegedi egyetem s gazda­
sági téren a szegedi cziikorgyár felállítás inak ügye.

Mint szegedi iudösilónk jelenti, a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara áltál kezdeményezett Szegeden íétesit ndő 
cziikorgyár ügyében az oltani kamara e czélra kiküldött 
bizottsága Tu dián Béla országgyűlési képviselő, kép­
viselőházi alelnük elnöklete alatt ma délután népes ülést 
tartott, a melyen a kamara majdnem összes tagjai közt 
megjelentek I a csongrádi, Csanádi és bácskai érdekeltek.

Kulinyi Zsigmond, a szegedi kereskedelmi- és ipar­
kamara titkára felolvasta a pénzügyminiszter leiratai, 
mely hangsúlyozza, hogy készséggé! támogat minden olyan 
törekvést, »a mely a gazdasági fejlődés érdekében történik. 
Elismeri a miniszter, hogy u cziikorgyár előfeltételei meg 
vannak Szegeden, azonban mégis ajánlja, hogy halász 
szak el a cziikorgyár lutcsitéset addig, a mig a ezukor- 
kiviteli prémiumom megszerzésé czelj -búi előzetesen kéz- 
deményezett nemzetközi tárgyalások befejezést nyernek.

A ezukorgyír létesítése határidejének meghosszabbí­
tása nehezi-éí'vkbe ütközik Ezért elhatároztuk, hogy leg­
közelebb feliratban kérik fel Lukac>• László pénzügy- 
minisztert az állami támogatóé előzetes biztosítására s 
ezt a feliratot a kamara ve: -tőiből, az érdekelt gazda­
sági egye-illett-k vezetőiből es megyebizottsagi tagokból 
álió küldöttség fogja a miniszternek átnyújtani.

F.gys. c-rsrnind (elhívást küldtek az érdekeit vidéki ter­
melőknek, hogy most mar formálisán, nyilatkozatokban 
is biztosítsuk a megfelelő répatermelest és hutarozuttan 
kijelents -k azt, bogy az alföld érdekelt gazdaküzünsége 
el van határozva a hirdetett akezió sikeres keresztül­
vitelére.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara kerületébe tar­
tozó birtokosok egy másik, érd kés akcziót kezdeményez­
tek. Azt, hogy a magyar szőlőtermelők igyekezzenek a 
küifö.dün is megfelelően értékesíteni termelésüket.

Ne nsokara Budapest u, a Közteleken tartanak ebben 
az ügyben értekezletet, a melynek csak előj itt-ka volt 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarában ma tartott bi­
zottsági üíes.

* A magy. ki*, állami vasgyárak felügyelő 
bizottságának elnöki tiszte Kilényi Hugó nyuga- 
lombavouulásavai üresed sue jött. A felügyelő Luottság 
elnökévé a pénzügyminiszter Barvits Albin kereske­
delemügyi miniszteri tanácsost nevezte ki.

I A pestis. A Glasgowban fellépett pestisre való 
tekintettel a kereskedelemügyi miniszter a belügyminisz­
terrel egyetértve elrendelte a n-ult év őszen, hogy a 
közvetlenül Nugybritánniaból érkező hajók orvosi vizs­
galat alá vétessenek. Minthogy a pestis Glasgowban 
megszűnt, a miniszter — értesülésünk szerint — a jel­
zett egészségügyi óvóintézkedéseket 
helyezte.

* A magy. kir. államvafintak 
forgalmáról a következő adatokat 
összes aruteladas közel két és -él millió kocsirakomany 
fi* ztö áru volt, a mi#;«z 1899. évi feladáshoz ki-pest 
9°/(l nyi emelkedést jelent. Ebből a többletből mintegy 
75.U0U kocsi esik a szénre, mely czikkből, főleg az 
osztrák k ős zen b;i nyirok sztrakja folytan, a mavy. kir. 
államvasutak mentén fekvő, hazai banyákból 344.343 
kocsirakomány került feladásra, a mi az összes <«ru 
feladásnak 15°/ü*a ; mennyiségre nézve második helyen 
áll a /u, a mikői 284.244 kocd adatott fel; emelkedést 
mut.it fel továbbá a gabona _246,068 kocsi, é ő álla­
tok 113,019 kocsi s végül li-it 97,081 kocsi, a mi az 
1899. évi eredménynyel szemben 20"/ti-nyt növekedés.

hatályon kívül

mait évi árn-
közölhetjük : Az

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank mórlege. Az oszlrák- 

tnngyar bank főtanácsa ma ülést tartott Bécsbcn, me­
lyen az 1900. évi mérleget állapito’ták meg. E szerint 
az összes kiadások (kezelési költségek, edúk sth.) le­
vonása után a tiszta évi jövedelem 16,ü08.Cüí k. 
11 f. Ebből az alapszabályok 102. czikke értelmében a 
részvényeseknek legelőbb a befizetett 210 millió koronát 
tevő részvénytőke 4%-a, vagyis 8,400.000 korona jár. 
A fenmuradó összegből a tartalékalap javára 10°,e, 
tehát 810 SOG 11 kor. és a nyugdíjalap javára 2%, 
tehát 162.16V22 korona helyeztetik ei, úgy, hogy még 
7.13Ö.093 78 korona marad. Ennek a maradéknak egyik 
fele, minthogy a részvényesek összes osztaléka a befize­
tett részvénytőke 6%-át meg nem haladja, az azokat 
megillető osztalékhoz számítandó, másik fele pedig a 
két államkorruányt illeti és azt nekik a közgyűlés után 
a 102. czikkben megállapított felosztási arány szerint 
készpénzben kifizetik, a midőn is az imént említett fel­
osztási aránynak megfelelően az osztrák kormány körül­
belül 63 07%-os hányadot 2 250 075-30 koronával, a 
magyar kormány pedig mintegy 36-93°/0-os hányadot 
1 317.471-59 koronával kap. A részvényeseknek tehát 
jut 4%-os osztalék fejében 8,400.000 korona, továbbá 
az előbb említett lobbiét fele, vagyis 3,567.546 89 kor. 
és azonkívül az 1899. évnek még szét nem oszlott nye 
reségmarudéka 4.71*29 korona, összesen 11,964,018 28

920 411 292+ 804.742 —
239,139.431+ 638.588 — .—
59,988 915— 3.495

419,175.000-30,326.000444,797.000 
67,930.000+ 787.000 75,882.000

Aranyban . . ,
Ezüstben...
Devisekben . ,

Váltótárcza . . .
Lombardüzlet . ,
Adómentes bank­

jegytartalék . . 115,684.000+00,147.000 —.—
A német birodalmi bank állása a legutóbbi ki­

mutatás óta e hó 7 ig, mint Berlinből jelentik.. 
főbb tételeiben következőképen változott: Az éiez 
készlet, mint január első hetében minden esztando 
ben, most is emelkedetl. Említésre méltó, hogy a bank 
Londonból aranyat kapott; elleoben a bankból Hol­
landba vándorolt arany, de csak kisebb összegben. A 
váltó- és lombard-befektetesek mintegy 130 millió már­
kával kevesbedtek. Tavaly január egész első hetében 
összesen 154 3 millió márka folyt vissza a banküa." A 
befektetések állománya még mintegy 50 millió márká­
val nagyobb a mull esztendeinél. Minthogy a bankjegv- 
konlin/enst 450 millió márkára emeitek, a banknak 
adómentes bankjegytartaKkja is van.

A bans e hő 7 iki kimutatása különben a következő : 
A lírák: érezkészlot árfolyamképes német pénzt,--n, 
aranyai (lakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 
márkával számítva 70I.U02.000 (+ 31.17-? uooi
márka birodalmi pénztárjegyek 17,981.<100 (+ 97K.0Ö0j 
marka, más bankjegyek' 14,218.000 (+ 423.000J
márka, váltótárcza 904.571.000 (— 123.750.v00j a:.,ma. 
iombardkövetelések 104.071.000 (— 42.157.000j mirka, 
értékpapírok U1.052.UU0 (+ 0.255 000) márka, egyén
aktívák 101,486.000 (+ 31,588.000) márka. Passzívak : 
Alaptőke 14+996.000 (+ 23996000) márka tartalék- 
alapok 40,498.000 (+ 20,i98.000)márka, bankjegyforga­
lom 1.309 í 98.000 (— 100,7i7.000)márka, egyéb napré - 
napra esedékes kötelezettségek 5Uí,930.0U0(+ 7.932.U00) 
m irka, egyéb passzívák 49.7Ó9.0UU (— 43,17u,000j 
márka.

* * részvénytársaságok. A <Turul* temesvári 
czipógyar részvénytársaság e hüten alakult 
Temesvárott 1.200.000 korona alaptőkével. Eriink! 
Adolf mödlingi czipögyáros átadta sz uj részvénytaraa- 
Ságnak a Gyárvárosion emelt czipögyárat 200000 k. és 
a gépeket es egyéb berendezéseket 150.000 k. értékben. 
Továbbá fenn ven tartva Früukinek az a jog, hogv az 
esetleg klboesájtandó uj részvények 25%-at ü jegyez­
heti. — Nagyváradon a Pontelli-féle szalámigyár 
részvény-társas gsa alakult át 800.000 korona aíapluk 
vei (400 drb i'OO k. részv.). — A nagy-czenki 
(Sopron ra.) sörgyárát, mely Gutman Fülüp tulajdon.1 
képezi, részvény-társulattá alakítják át soproni és bée- 
tűkepénzesek. A rt-szvénvíársulat megveszi a német 
vt ami lien Biergrug> osztrák és magyar szabadalmát ■ 
annas gyártását és forgalomba hozását is üdv-szi mű 
ködési körébe. Az alaptőke egyeieire 400.000 korona 
lesz, mely nagyrészt jegyezve van. Az alapítók éléi 
Munnich Aurél or-z. képviselő és üllein József socruc 
kereskedelmi kamarai elnök all.

Magyar szesz éa vas Szaloniktban. A keres 
ked(!:-,i oiinszt-r konstantinápolyi szaktudósitója leg 
utóbbi havi jelentésében a következőket írja : \ szesz-
behozatal csaknem kizirólag Magyarorsz-.gból jön, Ma- 
czedonia fogyasztása mintegy 220 waggoií évenkint, a 
melyből igen csekély rész! szillit Galaiiz es Odessza - 
időukint a i-seliorsz.igi s-itzi szeszgyár. A szevzüzlelben 
minden más ailammai szemben határozott eiűnvnin va­
gyunk, i: ért a n',.,gy..r szeszfőzők tartaovkocsiban szál 
lilának (lOüüO klgr. n tto tartalmú), Holott az orosz 
(odesszai) es román termelő piaczos, valam.nl Trieszt 
es Fiume hordókban szadit s hiány ellen - a szesz- 
szállítás nagy koezkázattul j.ir — nincs biztositás, meri 
a .hajóstársas.igok felelősség nélkül szállítanak. A hordó­
val való szallitasoal az ,s hátrány, hogy a hordókért i; 
fuvart,.kell fizetni, a n:i elég lényeges, mert egy vasúti 
kocsiban, 3ü hordó lévén, 35U 4U0 klgr. maga a 
hordásul?. E cnfelül az üres hordók torlódnak az itteni 
piaczon és oincs aruk, vagy Tisszaszúllitasuk is fuvar- 
költs-'güel jár. Azcrt hjjóa csak olyan helyre szállíta­
nak szesz!, a hol direkt vasiVösszvküttctcs nincs. A fu 
súly fi-ktelendő arra, hoLyy olypo tartan)kocsik legyenek, 
a melyek minimum íü.OUO klgrot fegadjanat be, mert 
a szállítási díj 10 600 klgr. után szamitt .tik s példán! 
az egyik szeszgyárnak ^CUO kilogrammos tartány- 
kocsija mellett mintegy '/.j koronával olcsóbban keil 
adnia a .szeszt, hogy a szállítási dijveszteséget helyre pu 
tolja. Az üvegbtliQzatalban Magyarország meglelje 
tűsen előkelő helyen all Különösen a fúvóit üveg esik 
nem kizárólag tőlünk jön és kizárólag tölünk jöhetne, 
ha üveggyáraink a szaiomki piaczra egy kii gondot lor 
ditanán k. A szaloniki kereskedő a szállítási határidő 
betartására és orra igen nagy suiyt helyez, hogy a 
mikor árura szüksége van, mindig kapjon. Egyik gyá­
runknak az államvasutak butorszalliíu waggenokat bo­
csátottak rendelkezéséie, a min^-k az az előnye, hegy 
mig azelőtt 45U 500 frank volt a vasúti fuvar egy 
kocsi 1300 ht crle-Lü áruért, most mintegy 2200 Irt 
értékű áruért csak mintegy 140 frankkal fizetnek töb­
bet. Ily butorszáliitó kocsikkal való szállítást m.;- 
ezégek is megkísérelhetnék. Igen nagy fogyasztási czikü 
a piaczon a lump »henger, a mely lapos és gömbölyű 
hasú formában 5-ös számban kelendő. Évenkint mint 
egy 30 waggon áru jön be. de csaknem kizárólag Né­
metországból, Pcnzingböl. Ez az áru tőlünk is konv - 
málna, ha valamelyik gyárunk berendezkednék rá. Hoz 
nak még tőlünk poharat, gyógyszerüveget. Egyáltalán az 
üvegipariján, a melynek épen a szárazföldi közlekedés 
közelsége nagy előnyére szolgál, nagyon jól leheti;, 
dolgozni Szalonikiban, ha terraelő-képesebb gyáraink 
egv kis gondot fordítanának a piaczra s hozzáértő uta 
zót kiiidenének le a fogyasztók Ízlésének tanulmányú 
zásara. Ez idő szerint rajtunk kivül legerősebb a poz - 
cziója Belgiumnak, de ez fuvott üvegben nem tud velünk 
konkurálni.

** Német kölcsönök. A négy százalékos 100 mil­
lió markás bajor kölcsönt e hó 14-én bocsátják alá - 
Írásra; a kibocsátási árfolyam 100V2 lesz. A szász >0 
milliós kölcsön, melyet legközelebb kibocsátanak 33/0-os
lesz. Legkésőbb e hó végén hozatják ki a német 
dalai 350 milliói küJcsőnU

biro-
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** Tökefelemelé». A Csáktornyái takarékpénz­
tár részvénytársaság alaptőkéjét 100.000 koronáról 
300.000 koronára emelte (el olyke'p, hogy a 98.352 kor; 
rendkívül tartalékalap és a 300.000 kor, rendes tarta­
lékalapból 101.64? koronát a részvénytőkéhez csatoltak.
A most forgalomban levő 500 darab 100 forintos rész­
vényt bevonják s helyette 1500 darab uj 200 koronás 
részvényt bocsátanak ki.

** A német gyapjukereskedők szövetkezése
A németországi gyapjukereskedők, mint Lipcséből jelen­
tik, szövetséget kelőitek oly őzéiből, hogy a német- 
országi gyapjuszlet érdekeit közösen megállapítsák s a 
világkereskedelemben szokásos általános szokványokat, 
megállapítsák.

** A bolgár kölcsön. A bolgár kormány tudvalevő­
leg nagyobb kölcsönt szándékozik felvenni s e czélból ^a 
Banque de Paris csoporthoz fordult, a mely hajlandó 
is a kölcsönt finanezírozni. Az ügy azonban egyelőre 
még csak az előkészülés stádiumában van. mert a 
pénzcsoport tekintetbe véve azokat a tapasztalatokat, 
melyeket Törökországban a dolianymonopóliumon szer­
zett, biztos akar lenni a felől, vájjon Bulgáriában job­
ban megóvhatják-e a dobánymonopóliumct a csempé­
szettől, mint Törökországban. Addig, a míg a csoport 
ezzel tisztában nem lesz, szó sem lehet a kölesönröl, 
s azért korainak jelentik ki Parisból azokat a faireket, 
melyek szerint a csoport és a bolgár kormány közt már 
a végleges megállapodás is létrejött volna.

**■ Kivitel Kelet Indiába. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara értesíti az érdekeit kereskedő-, és 
iparos köröket, hogy dr. bemann károly bembayi cs. 
és kir alkonzui Budapesten tartózkodik, hogy az üzleti 
körüknek Keiet-Indiaba irányuló kivitel tárgyában felvi­
lágosításokat adjon és azok esetleges kívánalmairól a 
szóban forgó kivitel tekintetében értesüljön. Az alkonzui 
ez évi január 12-en (szombaton) délelőtt 10 és 1 óra 
között a kamara helyiségében (V. alkotmány- és Sze- 
mere-nteza sarkán, bejárat a Szemere-utezaban) fog tar­
tózkodni és ott az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcdilorcn- 
verein a következő fizetésképtelenségeket közli : Schwarz 
Manó kereskedő Budapesten, Pollacsek és Heu- 
duska kercskedöczég Újvidéken, Hochhäuser Maria 
kereskedőnő Jászberényben, Stecki ignácz kereskedő 
Pozsonyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdák gvtiléso Zalaegorszcgoa. A zalamcgvei 

gazdasvgi egyesületnek -— mißt Zalaegerszegről jelen :k 
— mozgalmas napjai voltak. K iiő *-..a ő‘Mit.ín igaz­
gató-választmányi ülést tartott Uertelendi 1-Vrencz 
elnöklete alatt, a melyen tuba fontos kérdést tárgyalt 
és készített eíó a más napi közgyűlésre. Így elliatá- 
rozta, hogy a gazdasági egyesület a pozsonyi lí. mező- 
gazdasági országos kiállításon gyűjteményes Li.tintás-;.il 
vesz részt s javaslatba hozza a közgyűlésnek, R°'-Y a 
rendezési munkálatok ellátására ecry bizottságot küldjön 
ki. Ezután a keszthelyi gazdakör kér?!műt tárgyalta 
S00 korona segély tárgyában, melynek megadása elől 
elvileg' nem zárkózik, de bevárja u többi mn- 
g'/ei. trazdakör előterjesztését is. A vaiasztmánvi ülést 
megelőzőleg a gazdák biztosító szövetkezése ajánlatai 
tárgyúim "hivatott albizottság filézett KoUer István 
elnöxlele alatt. A bizottság egyhangúlag elhatározta, 
hogy a közgyűlésnek a megyei képviselet elvállalását 
javasolni fogja. Január 9-én duu-iuli 9 órakor taitolta 
meg az egyesület rendkívül) L•••’•:* u • < ;, rii'iycn a szö­
vetségi központ titkára, iliibitich t*yuia i> n v i 
ki aCgazdák biztosító szövetkezetéről előállást tartott. 
Az elnöki megnyitó után. mely a lözgytlivs Kiadat;, t 
vázolta, bolter István iurlitvauy.ir.i Ivíái’ 5 felszólalásul 
után elhatározta, hogy :1 szövetk
támogatni l'iz’a .s a ti' nvis wli s ii.'ysséé re
az elnököt íeítiutalmazU. Elhatározta ezután a «ózgyiv 
lés, hogy a pozsonyi kiuüitusun i zt v -z s .1 remi'lő 
bizottságba Hertetendy !'-r mez elsőé!'le alatt Szűcs 
Zsigmond, Wiriuek \ nvz-. Kooe Etek Ernő,
Tóth István, Wolf Izsó, Stood et Viktor 
László tagokat s dimmer L:-jos titkárt

0 Tudakozódó helyek a pályaudvarokon- 
A beosztott állomási közegeket az utazó közönség 
gyakori kérdezőskődésével elvonja tulajdonképeoi 
szolgálati kötelezettségétől. Az alkalmazott nem 
ér rá arra, hogy az amúgy is izgatott utazót 
meghallgassa. Ezért azután sokszor nem is az arra 
hivatott egyéntől kapott informáczió alapján cse­
lekszik az illető. Sok panasz és kellemetlenség 
származik ebből. E bajok szanálására a ni. kir. 
államvasutak igazgató-elnöke: Ludwigh Gyula 
tudakozó-helyeket létesít az egyes nagyobb pálya­
udvarokon az utazók számára. A napokban tu­
datta ezt a magánvasutak igazgatóival is és bi­
zalmas értekezleten megállapították azokat a na­
gyobb városokat, hol az ilyen tudakozó helyeket 
felállítani czélszerünek látták. A tudakozó irodá­
kat a várótermekben helyezik el és éjjel-nappal a 
közönség rendelkezésére állanak.

lehet.

Blötözsde.
Az előtőzsde, kedvezőtlen külföldi jelentésekre kedv-

C<ei Lau 
küldte ki. A

közgyűlés további folvarnán elhatároztál", hogy
szaporodott teendőkre 
rendszeresítenek.

való te kint vitel segédtit
a fel­
állást

IPARÜGYEK.
Törvény az iparteatületc::! ül. A k Tcskcdclmi 

?nok, mely-
.

iimrtcoM’i-

miRiszteritirnban most türtfcnvwrvv. 
nek alapján els '* í“S:u ipari. Vy •
általános ipartestiih-t ahikitando ; -•/. oha.an 
leibe való belépés minden az ipariiuV- tcnueU-n^ lakó 
iparosra kötelező. A turv nvtui v "r t ledől mar tuui> ke­
reskedelmi- és iparkamara kűV'.‘-‘ hu ve.••meny' t « 
egybehangzóan azt konstatá’j.d;, le ;:y a V vv z t ' •, - 
rencsé- a oMj i meg u régóta bt;zódó ipar;estU'.vti 
kérdést.

— a pékmühclyek vizsgálata. A fővárosi sütő- 
iparosok többször kértek a vasárnapi m'i’.z iszünetre vo­
natkozó rendelkezéseknek oly irányú n. •d,,2Íí. -átp hogy 
e közönség érdekeinek jobban mogfch.Ujen. A ker- n.c- 
delmi miniszter e kívánalmakra nezve mcghaligatl i a 
munkásokat is s mivel rgyes pontokra r.'zvu a munká­
sok és munkaadók közölt í ilentvte-s n'-zetek merültek 
föl, Abonyi Emil miniszteri tanácsos r iiulározta, hogy 
a helyszínén teendő tanulmányok alap! n fog mregyő­
ződni arról; melyik félnek van igaza, i tar.iJ.m.inyokal 
e hó 0-án kezdte nr-g a nevezett né,.literi t.r. r-;?, 
kinek körül.;ára a niuukasok meghívták a sajtó lo [/vi­
selőit is. É vizsgálatok eredményér;' vona’közökig a 
következő sorok közlésére k rétiünk lm lv le ion, 
hogy nem minden pékniüliciv egyforma s rz k k",:üil 
lehetnek olyanok is, melyek k .sbbu felein'k m^g az 
általánosan követelhető ig nyek magasabb sz.iuvonalá­
nak. De az is kétségtelen, hogy azok a hő k, mmjek 
látogatások alkalmából a nyilvánosságra kerüllek, túl­
zottak és ferdítve vannak. Bizony.tja ezt az a tuny, 
hogy a köztisztaság cs közegészség megóvása érdek- ben 
fennálló szabályok kellő végrehajtását a hatóság szak­
emberei és az erre felkért orvosok szigorúan ellenőrzik 
3 eddig nem találtak okot egyesek megk-üntetv-uie. A 
lüztisztasági vizsgálatok pedig ucm ritkák. A túlzott és 
»gyesekÄltal tendencziózusan ferdített hírek, még ha 
— föltéve'," de meg nem engedve — egyes esetekben 
némi alappal bírnának is, az összes sütőiparnak cr- 
tulcsi és' anyagi kart okoznak. Ez pedig nem lehetett 
sem a miniszteri tanácsos látogatásának, sem azoknak 
jzéíja, a kik'e látogatást titkon a munkaadók ellen való 
izgatásra szerettek volna felhasználni, A fővárosi siitő- 
jjpartestület bármikor kész az érdeklődőknek a túlzások 
És ferdítéseknek ellenkezőjét szemléltető módon is be­
igazolni.

SORSOLÁS.
— Az ozztálysoríjáték húzása. Az o-ztáV-:ors" 

játék mai húzásán a következő főhu ny-rentényeket húz- 
iák ki: ÍOOOO körömit nyert: 22692. 2000 koronát 
nyert: 3388 63896. 1000 koronát ny-rl: 20971 41402. 
500 körömit nyert: 7664 8266 173-71 1S.,KS 26497 
30334 30429 32905 53642 51670 55782 63084 78754 
87571 88393 88443.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 10. —

Gabonatőzsde.
Az üzlet irányzata ma kellemesebb voll, mert a kíná­

lat nem volt sürgős. Az egész országban szigorú tél 
uralkodik és a folyók már évek óta nem voltak annyira 
befagyva, mint most. A Száva, mely már 20 év óla 
nem volt befagyva — mert meleg forrásai van­
nak — mint nekünk Sziszekről jelentik, befagyott. 
Ezzel számolnunk kell, mert könnyen megeshe- 
lik, hogy a hajózás márczius vége előtt meg
sem nyílik és miután az által, hogy a Duna egészen a 
múlt év végéig hajózható volt, a fővároshoz közel levő 
kikötőkben alig van megrakott hajó, lévén elég idő csaknem 
valamennyi rakományát elhelyezni és kirakni. Nagyobb 
hozatalokra tehát a közel jövőben számítani nem 
A helyben fekvő búzakészlet jelenleg 1,300.000 mm. 
malmokéval együtt, a mi aem sok, ha tekintetbe vcsz- 
szük, hogy ennek a mennyiségnek egy része spekulán­
sok kezében van, a kik az uj termés előtt nem adják 
el a buzájokat. A malmok a barna liszteket minden 
nehézség né-Ikűl helyezhetik el a vámbelföldön és ha 
az Amerikából jelzett buzahausse, melyet a chicagói tőke­
pénzesek akarnak inscenálni, ténynyé válik, úgy 
lisztet Anglia kénytelen lesz tőlünk beszerezni és ezáltal 
malmaink abba a helyzetbe jönnek, hogy hosszú idő 
után ismét teiies erővel őrülhetnek. Lz esetben a vixi- 
utak mellett fekvő nagyobb gabaonakereskedelmi gócz- 
pontokról a tél folyamán vasúton is fognak búzát fel- 
szállitani, ha közben az árak megfelelően emelkednek.

.1 készáruüzletben 25.600 métermázsát telt az 
összforgalom változatlan árak mellett. — Kiadatott:

Bnza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kg. 7 92’A k., 
600 mm. 79 kg. 7.90 k., 200 mm. 
k„ ICO mm. 79 kg. 7.90 k . 100 mm. 
k., 160 mm. 77 kg. 7.70 k„ 3U0_
7.577, k„ Budára, 100 mm. 76 kg.
100 min. 76 kg. 7.55 k., Budára, 
napra.

Pestvidéki : 900 mm. 7» 3 kg.
79 2 kg. 7.72 V'. k., 20U mm. 77 
mm. 77 kg. 7.45 k\, 2500 mm.
mind három hónapra.

U íici :ri : 1500 mm. 76 
77 .1 kg. 7 65 L. 1600 mm. 
mm. 70 . kg. 7.5.» I.., 1700 
5000 mm. 7."» kg. 7.2 
mind három hónapra.

Bác kai : 
napra.

Csabai: 500 mm. 78 k 
kg. 7.75 k., mind hárem hónapra.

"líozs : 100 mm. 7.10 k., Ülő, 100 mm. 7.02k., 
pp. kev.

Árpa: 400 mm. 0.10 k., malomvagány.
Az árak üti kilogrammonkinl koronaérlékhen ér­

tendők.
A határidő üzletben szilárd volt az irányzat, mert 

bár a kulid id olcsóbb jegyzéseket küldött, nálunk jól 
tartották magukat az árfolyamok daczára a csekély for­
galomnak, melylyel különben az árak lemorzsolódása 
szokott járni. Tengeri iránt a bécsi piacz ismét érdek­
lődni kezdett és ez a czikk ma 4 lillérrel magasabban 
zárul mint tegnap. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.52, 7.55 k.
bnza áprilisra 7.0‘, 7.07 kor.
Rozs áprilisra 7.27, 7.30 kor.
Tengeri májusra 4.96, 4.99, 4.97 kor.
Zab áprilisra 5.98 k.

30 pereikor hivatalosan táródnak :

leien hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 664.25—663.25-ig, osztrák-magyar államvasut 
672.25—670.25-ig, rimamurányi vasmű 463 50—462.50-ig, 
magyar koronajáradék 92.20, közúti vasút 576.50 
-576.-ig. .

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 663.50-664.—ig, magyar hitelbank 669.-----
670. —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 418.
—419.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.----- 162.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
420.----- 427___ ig, osztrak-magyar államvasut 670.75—
671. —ig, déli vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi
vasmű 462.—462.50-ig, magyar koronajnradék 92 20— 
92.30-ig, közüli vasút 576.—1 —576.50-ig, városi villa­
mos vasút 294. 295.—lg.

Dőli tőzede.
A déli tőzsdén, kedvezőbb berlini jegyzésekre, barát­

ságosabb hangulat uralkodott és az árfolyamok az egész 
vonalon javultak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
663.50— 665.25-ig, magyar hitelbank 669.50, magyar
jelzáloghilelbank II. kib. 427.- osztrák-magyar 
államvasut 670.50-671.50-ig, déli vasul 108.7o, nma- 
muráuyi vasmű 462.75, magyar ^korouajáradék 92.30 
92.40-ig, közúti vasút 576.----- 576.50-ig.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 664.50—665.—ig. magyar hitelbank 069.50— 
670.—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 418.
_419.—íg? magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.------162.—ig, magyar jelzáloghilelbank U. kib.
427.-----428.—ig, osztrák-magyar »Hamvasul 671.------
671.50- ig, déli vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi
vasmű 462.----- 462.50 ig, magyar koronujáradék 92.3n —
92.40-ig, közúti vasút 576.----- 576.u0-ig, városi villa-
mos vasul 294.----- 294.50-ig.

Pr&mlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrcsz- 
vényben holnapra 4 — 0 k., nyolez napra 10 12 le.,
január vegére IS—22 korona.

Utótözide.
Az ulótózsde berlini vásárlásokra alaposan megszilár­

dult. Kivételt képeztek csakis a rimamurányi vasmű 
részvényei, melyek bécsi kényszereladásokra G koroná­
val estek. — Köttettek : Osztrák hitelrész ven GG4.— 
—665.7ö-ig, magyar hitelbank 009.öO 0/1.—-ig»
osztrak-magyar államvasut 071.---- 072.—ig, riina-
murányi vasmű 402.— — 4~>G.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitclrészvény 605.75—
OGü.—ig, magyar hitelbank 071.----  071,50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 418.----- 420. — -ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 427.

450.50,
98.30,

104.75,

rima-murányi 463.-, prágai vasipar 647.-, májusi
járadék 98.30, magyar koionajrradek 92.2d toruk
sorsjegyek 105.—, német b rodalmi márka .l/./U.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 6bo.-,
magyar hitelrészvény 696.—, angol-osztrák bank _/U.—, 
bankegyesület 458.—, union bank 540.—, Länderbank 
406.50," osztrák-magyar államvasut 671.50, deli vasút
109.-, elbavölgyi vasat 469.-, északnvugot. vasút4ob.-, 
dohányrészvény 292.50, rimamurányi vasmű;
alpesi bányarészvények 431.—, májusi járadék 
magyar koronajáradék 92.25, türöz sorsjegyek 
német birodalmi márka 118.70.

Béca, ián. 10. 'Magyar értékek tarlata.) 4- ,.-03 
aranyjáradék 117.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.20, magyar 
kel. vasút álL kötvény 120.-. magyar leszámítoló- es 
váltób-részveny 419.-, magyar kereskedelmi bank
----- , magyar koronajár.d. 92 2o, 4°/.-os magy. told-
tehermentesítési kötr. 91.60, magyar hitelbank-reszvenyek
668.—, magyar nyeremény-E-sorsjegy 166/u, zasa«
oderbergi vasut-r. 354 —, rimamuranyi vasmű 4au.o0, 
magyar ezukoripar —.—.

Béna, ion. 10, (Osztrák értékek tárlata.) 4-$”/,-os 
oapir-járadék 99 30, 4»/,-ob osztrák arany,áradek
-19 00 i 860, sorsjegy 136.75. osztrák hitelsorsiegy 
38S 50Í angcl-osztrák bank 270 -, bécsi Bankverein 
457.-, osztrák-magyar bank 1598, déli vasút rész- 
vény 108 50. diinagőzhaiózási társulat 742.—, dohány- 
részvény 292 50, cs. es kir. veit arany 11.39, nemet 
bankváltók 117.62, 4-2°/„-cs ezüstjaiadek 98 20, osztrák 
koronajáradék 98.30, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák
hitelintézeti részvény 6G4 50. umoc-bankrészvény o4ü.—, 
osztrák Länderbank 406 50, osztrak-magyar »Hamvasul 
671 50, elbavölgyi vasul 468.—.alpesi részvények 4u6 —, 

19.14, londoni váltóar 240 6u,

— Zsír
(—.—). — Szalonna 

— Sertéshús januárra 15.40

—427.50-ig, osztrák-
magvar államvasul 671.50—672.—ig déli vasút 110.—

----457.50-ig,
közúti vasút

—111.—ig, rimamurányi vasmű 457. 
magyar koronajáradék 92.35—92.40-ig,
577.----- 577.50-ig, városi villamos vasul 294,
294.50-ig.

3V
fillér

20 irauzos arany 
bécsi tramway Litt. 
—. Tartott.

váltóar
A. 246.—, Litt. B. 239.—, Lipólkohó

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

árfolyamokat 
is nyugodt, 

tteni határidő­

vé kg. 7.80 
79 5 kg. 7.90 
mm. 77 kg. 

7.55 k., Dudára, 
mind három hó-

7./;, k 100 inra.
L7.00 k., 100
i. 70 5 le- 7.75

35 k., 800 mm.
7.82', k„ 2000

t-5 ke. 7.2:) k.,
k., 1500 mm. i-- 

5V0 mm. 74 5 kg. 7.45 k.,

^'é 

h rom

- k., 

hó-

k.. 500 mm. 7S

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 10. A) Hízott sertésárak : í. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 95-96 f. Fiatal közép 92
-94 f. Fiatal könnyű 90-92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai : Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai, eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 88—90 
f. Közép 86—88 f. Könnyű 80 — 84 f.

Meyjeyyzis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokássáéin! levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
I-zárokban értendők. Szokásszcrüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 'to kiér. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4- százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertést étszám : 1901. év jan. S. napján volt készlet 
51.280 db, 1901 jan. 9. napján felhajtatott 102 db, 
jan. 9. napjan elszállittatott 20S dn, jan. 10. nap­
jára maradi készletben 31.ISO db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

A

E

Budapesti aertéa-koczumváaár. A fercncz.városi 
pctroleum-rakodónai levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése jauu.»r 9-én. Előző napról vissza­
maradt 1247. Uj felhajtás 820 összes felhajtás 2067, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1586, eladatlanul 
visszamaradt 681. Napi arak: 120 —180 kilogr. súlyban 
72—82 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 74—84 f.-ig 
320—380 kíg. sulynaii 76-86 f.-ig. Üreg uehuz 
78 - 84 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

jan. t,ö S án esti b óratőt jan. 9-én esti h óráiy 
Budapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállít 
gabonaküldemenyekről és a liudajiesti fővámhivatalnál elő- 
egyzetí gabona- es lisztmennyisegelirő1 -

Déli 1 u
Magyar búza áprilisra . .

> > októberre . .
Szokványbuza áprilisra . .

» októberre i
Szokványrozs áprilisra . ■ 
Tengeri májusra .... 
Szokványzab áprilisra . .
Káposztarepcze augusztusra

7.55- 
7.68 —
7.51 — 
7.65— 
7.2S-
4.97-
5.97- 

12.75-12.85

7.56 
7.70 
7 55 
7.66 
7.29
4.98
5.98 
osr.

Délutánt forgalom.
Igen gyér forgalom melleit a búza és rozs 2—3 

fillérrel drágábban köttetett, mig takamányezikkek 
változatlanul zárultak.
Délután 4 óra oU pereikor hivatalosan tarádnak:

V közlekedés.
() Fűthető teherkocsik. A m. kir. [ államvasutak 

már néhány év óta tesz kísérleteket arra nézve, hogy 
élelmi szereket, gyümölcsöt stb. — a téli hónapok alatt 
— fűtött teherkocsikban szállíthasson. Ezek a kisérk-tek 
kietégitö eredményre vezettek, miért is elhatározta az 
igazgatóság, hogy ily szerkezetű kocsikat a közönség 
rendelkezésére fog bocsátani, azonban a fűtésről és 
rendeltetési állomáson a fűtés megszüntetéséről a felek 
tartoznak gondoskodni. A vasút nem vallal felelősséget 
» fűtött kocsikban szállított áruk sérüléséért, vagy meg 
romlásáért, a feladók ellenben a fűtés következtében 
esetleg k Vetkezett tűzkárokat a vasúinak megtérített 
tartoznak.

Búza tavaszra ... 
Búza őszre .... 

lagyar búza októberre 
Rozs tavaszra . . . 
Zib tavaszra ....

/.au — 
7.65 — 
7.70- 
7.30- 
5.90- 
4.97-

7.56
7.66
7.72
7.32
5.97
4.98

ki *ru n-'-g- 
Devüzenő

E MzaüittatoU
na tud aiuton it a ion wtfV'it:

buza 7900
i) helyi forralom han

7900; - -
rozs 1004 — 1004, 505 — i| 505
arpa 1649 — 1649; 758 i 1 i58
zab 915 - 915, —
tengeti 719 710| — — —
ütozte.u 1-5187 - 12157, 1263 - . 1263,

bnza
b) átmeneti forgalomban

- ji -
rozs — - — —
arpa — — — I íj I
zab — —' —
tengeri — — 1 —
összesen — - - 1 — — —

Repeze augusztusra ...11.» 12.75—1285 buza — ll búzaliszt —
rozs ! — j| rozsliszt —

Terménytőzsde. árpa — ji arpaliszt

Eladatott disznózsír 51.50 k., három 
Ionná 44.— k., árban 55 kilónkint.

Nyers szesz 42.—42.50 korona.

darabos sza-

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzete ma csak annyiban változott, hogy 

a már napok óla uralkodott reakeziós mozgalom meg­
szűnt és a vezető értékek a contremine fedezési vásár­
lásai következtében némileg javullak, a forgalom azon­
ban ma sem élénkült meg, hanem a legszűkebb korlá­
tok között mozgott. Hegy az alapiranyzat némileg 
kedvezőbbre fordult, azt-főkép a nemzetközi penzviszo- 
nyok javulásának lehet tulajdonítani, mert erre vonat­
kozólag ma is minden oldalról kedvező jelentések 
érkeztek. Az árfolyamok ugyan csak mérsékelten emel­
kedtek, de a hangulat mindvégig barátságosabb volt. 
Kivételt csak a rimamurányi vasmii részvényei képeztek, 
melyekben bécsi számlára kényszereladások történtek 
és minthogy nálunk vevőit csak gyéren jelentkeztek, a 
rimamurányi vasmű-részvények árfolyama 456-ig, tehát 
10 koronával rohamosan hanyatlott. A tübbi értékekre 
nézve az áralakulás a következő: osztrák hitel 2, ma 
gyár hitel l'/2, osztrák-magyar államvasut 1, közúti 
vasút 2 koronával emelkedett. — Befektetési értékek 
után nagyobb kereslet volt. Magyar italmérési regale 
kötvények, valamint magyar koronajáradék 20—20 fii- 
térrel javították jegyzésüket.

c) a tövámhivalalnál elöjegyeztetetl
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, jan. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata

New-York általában egy centtel gyöngébb 
jelenteit s a mértékadó európai piaczok 
bágyadtabb magatartást mutattak. Az i 
üzlet irányzata egy árnyalattal szilárdabb volt egybe­
hangzóan a budapesti tőzsdével. Az üzleltelenség mellett 
búza és rozs 2 fillérrel emelkedett, zab és tengeri pedig 
a tegnapi magasságon maradt. Buza tavaszra 7.91—93, 
rozs tavaszra 7.71—72, zab tavaszra 6.53, tenge.i 
május—júniusra 5.27—5.28 korona. A készárak piaczun 
a fogyasztás szigorúan tartózkodott s Így nem fejlődhetett 
ki említésrcméltó üzlet. Az irányzat tartott volt, mert 
a tulajdonosok tartózkodóan viselkedtek s a kínálat is 
gyönge maradt, ugv, hogy az árakra nem gyakorolt 
nyomást. A tőzsde szilárdan zárult. Buza tavaszra 7.85, 
rozs tavaszra 7.74 korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
tőzsde kedvetlenül és a bank- és kohórészvériyekben 

lacsonyabb árfolyamokkal nyílt meg. Bányarészvények 
is részben alacsonyabbak voltak. Elenként» volt a tör­

lőm az országgyűlésen szóba hozott államosítás! kér- 
Uésre marienbergi és kelet-poroszországi vasútokban, a 
melyek közül különösen az utóbbiak emelkedtek. Nor- 

lern-Paeific-részvény-k Newyorkra bágyadtak. •» „-oa 
birodalmi kölcsön iránt kissé élénkebb kereslet nyilvá­
nult. A második tőzsdeórában bányaértékek emelkedtek 
fedezések következtében, a mi a bankokra kedvezően 
halott vissza. Zárlatkor bányaértékek ismét ingadozó» 
•oltak. DortmuoU-gronaui részvények élénkek voltuk.

Z.ulat után megszilárdult az irányzat. Magánlcszámito- 
ísi kamatláb 5’/s%.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2"/„-os papirjáradék —. —, 
4«/,-os osztrák aranvjuradék 99.75. _ elbavölgyi vasút 

magyar koronajáradék 92.75, osztrak-magyar 
államvasut 143.50, kassa-oderbergi vasút —, becsi 
váltóár 84.85, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.75, 
alpesi bányarészvény —, Disconto Commandit 176.60, 
általános villamossági Edison 209. — , geisenkircheni 

, Laura-kohó 194.25, 1 2° ,,-os ezüstjáradék 98.—, 
4“.,.-os magyar aranyjaradék 98.2.», osztrák hitel- 

209. — , déli vasul 25.75, Károly Lajos-vasul 
orosz bankjegyek 216.40, 4% uj orosz kölcsön 

96.05, török dohányreszvény —olasz járadék 9a.25, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 1 rust . , lím-
i«ni 170.75. Szilárdult.

Berlin, jan. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.75, déli vasul 25.75, osztrák magyar államvasut 
143.40. Szilárd.

Frankfurt, jan. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 208.80, déli vasút —, Uisconto-Comman- 
dit 17660, berlini Handelsgesellschaft —, Haipeni 

Laura-kohó 194.60, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar allamvasut 

német bank 198.—, drezdai bank —.—,
geisenkircheni 173.30, Hibernia —.—, olasz járadék 
95.30, magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjára­
dék —. Csendes.

Hamburg, j in. 10. (Utótözsde.) Osztrák hitclrészvény 
208.45. Gyengült.

Hamburg, jan. 10. (Zárlat.) 4'2°/0 ezüstárad,-k 
97.80, I860, sorsjegy 138.—, osztrák deli vasul 25.50, 
4" „-os osztrák aranyjáradék 100.—, osztrák hitelrészvény 
208.90, osztrák-magyar államvasut 143.25, olasz járadék 
95.10, 4 /p magyar aranyjáradék 99.10. Nyugodt.

Párti, január 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 pereikor tarodnak: Osztrak- 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák aracy-
járadék 99 75, osztrák Lünderbauk —, 3%-os
fra»c?.iu járadék 101.97, oltomán-bank 539.—, 3'/i%"os 
franczia járadék 103.60, alpesi bányarészvények —, 
déli vasút —.—, 4%-03 magyar aranyjáradék 98.65, 
párisi bankrészvény 1072, olasz járadék 93.90, franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földliitelint. részv. 
1217, tőrök dohányrészvény 314.—. Határozatlan.

London, jan. 10. (Megnyitás.) Angol consol 97"','s.
London, jan. 10. (Zárlat.) 2:V4u/ii"os angol eonsolok 

977/,j, spanyol járadék 70"/|, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 97'/,, 4%-os rúpia 63'/.,, leszámítolási 
kamatláb 4'/lc, bécsi váltóar 1237, deli vasút 5'/,, 

93%, négyszázalékos osztrák arany

Chlkago, január 10. (Zárlat.) Búza irányzata: 
tartott. Buza januárra 74% (74’/a), l'uza mar- 
cziusra -.-(—-)- -gTengeri irányzata: állandó. 
Tengeri januárra 36% (363/4). — Zsír januárra
7 32 (7.37), márcziusra — 
short clear —.— (7.4a).
(15.-.)

Prága, január 10. üy&rsczukor Ausueban azon- 
nal átvéve 24.70 korona, februárra 2a,8Ü Korona, 
finomitott készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, január 10. JVyersczukor januárra 9 3.,, 
februárra 9.45, márcziusra 9.u2, áprilisra .».a/, májusra 
9,62 márka 50 kilónkiut.

Hamburg, január 10. Kávé januarra 
cziusra 32'/,, májusra 32%, szeptembe: 
fontonkint.

Berlin, január 10. Buza januárra • • rn.iijsra
159.75, tartott; rozs januárra , muiuora 14^.-,
tartott; zab januárra —májusra^!^u. — , t^riuít; 
tengeri januárra —» májusra luu gj, javuit; olaj 
januárra 59.30, májusra 58.90. bagyadi, szesz 70-es 
helyben 44.90.

Kőin, január 10. Olaj CG 50.
BoroMló. január 10. Buza helyben 15.a0, sárga buza 

helyben 15.40, rozs helyben 14.70, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 26 50, tengeri 100 kiloniur.i 13.20.

Pária, jan. 10. buza folyó bora 19..,0. i urnárra 
19.70, 4 első hóra 20.55, márcziuhól négy hóra 
20 Sá| renyhe; rozs folyó hóra 15 50, februárra 
J5 5q| 4 első hóra 15.50, márcziustól négy ra 
15.75-I nyugodt; liszt fieur de Paris folyó hóra 21.SO, 
februárra 25.30, 4 első hóra 26.20, márezhistói 4 hóra 
26.65, renyhe: repezeolaj folyó hóra 70.75. februárra 
69.—, négy első hóra OS.—, nuircz.u-— i.jircs ■- 61.—, 
szilárd; szesz folyó hóra 30—, februárra 30.25, 
négy első hóra 31.—, májustól ni zy li'.»: : 3150,
nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 24.—, febu rra 
24.25, márcziustól négy hóra —.—, máju-tól négy 
hóra —.—.nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 27-,„ 
februárra 27.75, márcziustól 4 búra 29",. r: a . :. ...y 
hóra 28.75, szilárd ; finomitott ezukor ... jó hóra 
101. — , januárra 101.50. Idő :

Havre, jan, 10. Kávé, e hónapra 38- ,, négy hó­
napra 39.— trank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok ar?i. - en-

tés.) A mai forgalom élénk vf.i'. x
ára csekélységgel emelkedett, cs ;!: ; ’: - • . rhi-
hus lett valamivel olcsóbb. A s Tb - » • ' •*
rokon 112 fillérért mért k kii gi
hús elejéi 112 fillér, hátulját 120 h> 121
fillérért mérték a huskeresk'-riok I.. * v
leknél. A vidékről küldi.'.t luzolbu-; t.: • 1
pulyka 130 fillér. Élő csirke <í :r.. • -
hízott lúd darabja 7, koron i. cid r ;: '» '• 
darabja 260 fillér, őzhus kiló;« 1111 
1* korona, vaddisznóhus 120 fi der. 1 : - • , 
rendű ládaáru) 27 drbot, meszes tójából 
olvastak 2 koronáért.

Bécsi szurómarhavásár.

Becs (St. Marx), jan. 10. (\z >■: •’ :
tójának távirata.) A m ii vásáron w. : 372 1 
4449 db. élő sertés, 3217 db. 3" l ? ; ,
juh és 70S db. bárány. A bv: 7:: . : i: a
szükséglet miatt gyenge üzlet veil, a :••• 
érvényben maradlak. A lééi«! -• ■«‘ . : .
miatt kilónkint 2 — 4 fi! 1* i re! j v. 1 - ' • ' ' 
veitek. — Jégv7.es'‘k : I. ült téri; 1 • í 
rendűek S2 — Íu2 fii űr, le fi.» i 
sertések 7-2 — 72 fiii<-;\ lr-ü = t b- i: .
kövér sertések 72 —SS bt.er, *u: • k > ; — 
juhok 50—70 filier ki.uuniit. Lfi-r«t:iyvu / • .' 
korona.

32 darabot

fvc'é.
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Felelős szerkesztő: JHi’íK’S Jfídion.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés11 Hírlapkiadó, íred. ts ?» ... :: r.t ;• Ursiíál.
Igazgató : Erdős A m rúd.

Naoirend IDŐI. II.
n. kr, HeNaptár : Pcid-.-k. január 11. -- !’.

— Brot.: Fruktuoz. — G rög-oro z.
— Zsidó: Tobattl 211. — Nap t. 
kor reggel, nyugszik : 4 era H |>': ■ 
kél : 11 óra 5 ; perozkor délután, i 
pervzkor délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fürau r. ' 
Ismeretterjesztő elv «.dús az ipara:. -z.'-i in 

ban i! 11. ü -’-rak"
A főváros pénzügyi és gazdaságibizoi!:<*.-,an:• 

cl. e. 10 órakor.
Népgyülóa i\ parlament ellen a II

- Hold 
lu óra 5

ülése d.

tói

d. e. 9 órától u-

e. 9 órától 1-ig d.

an r

. 4-i i.

9-;?.

1 a. <
. 8-i

olasz juradek 
járadék 
29% • Csendes.

, Canada Pacific vasút 94%, ezüst

)
A konstantinápolyi pestis-eset mii!! a spekuláczió ma 
is nagyon tartózkodó volt, minek következtében az elú- 
tözsdén a forgalom néhány kis kötésre szorítkozott. 
Az irányzat azonban szilárd maradt, mert a tegnapi 
külföldi esli tőzsdék jobb árfolyamokkal záródtak 
Glasgowból ismét valamivel jobb warrantárakat jelen­
tettek. A pénzpiaca helyzetének újabb javulása is be­
folyásolta a spekulácziut, de az. árfolyamok az üzlet- 
telcnség miatt mégis alacsonyabban záródtak. A valuták 
ma feszesek voltak.

11 érakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 664.—, 
magyar hitelbank 668.—, osztrák-magyar államvasut 
671.—, déli vasút 108.50, alpesi bányatársaság 428.50, 
rimamurányi 463.—, török sorsjegyek 105.—.

A déli tőzsde jobb irányzattal nyílt meg. Később 
spekuláczió visszavásárlásaira megélénkült a forgalom, 
s az árfolyamok emelkedtek. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 664.25, magyar hitelbank 669.—, Län­
derbank 406.50, unionbank 540.—, anglo-bank 270.—, 
bankegyesület 458.50, közúti vasút 24S.--, osztrák­
magyar államvasut 671.50, déli vasút 108,50, elba­
völgyi vasút 468.—, északnyugati vasút 458.- 
dohápy-rHívenygk 290.50, alpesi bányatársaság 430.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, jan. 10. (Zárlat.) Gyapot: Newyork 

ban helyben 10'/s (10% tegnap), gyapot januárra 
9.60 (0.56), gyapot áprilisra G.51 (9.50), gyapot 
New-Orleansban helyben 9% (9:'/s). — Petroleum: 
Stand White Ncwyorkban 7.70 (7.70), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.65 (7.65), petroleum Rafincd 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 125 (125). — Zsir : Western steamt 7.70 (7.G0) 
zsir Robe cs Brothers 7.90 (7.90). — Tengeri irány 
zala: tartott. Tengeri januárra 46% (46%),
tengeri márcziusra 45% (—.—), tengeri májusra 
443/§ (44%). — bnza irányzata: tartott, piros
őszi buza helyben 82'/s (82%), buza januárra 
80T/8 (80%), buza februárra —buza 
márcziusra 81% (81%), buza májusra 82% (82%). — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2% (2%). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 7% (7%), kávé januárra 5.55 (5.60), 
kávé márcziusra 5.75 (5.80). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3% (3%). — Ón 26.40 

,.(26.62). - Réz 17.- (17.-).

A Vörösmarty szoboibizottsú
Otthonban.

Nemzeti mazeum : Ifi r t .r d. • .
éráik:. Többi tárai me^tckinthelÜk 1 k'

Országos képtar az iiKailéinlúbíVl l 
d. U. 1-ÍL*.

Dür^r-kiállitÚB az országos képtár, 
után 1-ig.

Technológiai iparmneenm nyitva !
1 tói ű-ig.

A ,Visszautasítottak Szalonja- a hl i-pa
gél 9 ólától e-te 9-ig. Belépö'íij 50 fi !'

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 'J vrutul :
Belépődíj 1 korona.

A nemzeti szalon kiállítása ű I i " 1 : a‘3 c -
Akadémiai könyvtár nyílva ü. u. -i—S-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-!.:
As iparművészeti muzeum könyvtara nyitv:

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-tol fi i 9- 
Egyetemi könyvtár nyitva ti. e. 9 -12-ig ms d 
Közlekedési muzeum a városliget fi'-n e < - -
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 ói át« *1 1 -. .
Egyetemi fiivészke t (az üllői-utón) ír» a... v. > 

és d. u. 2—6 óláig
A városligeti mii' > arnokban fiái a n«: c»

Nyitva délelőtt 9 órától, esti i> óráig.
Iparművészeti muzeum es az i; ar .: .vó-ze‘i t irsalat 

állandó bazárja az üllöi-uton hetid es pentoí kivetel 
nai onkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti .ifi 50 !;:.
Doák-mauaeleusn a eerepesi-ntx lemetőn,'n nyitva d a- 

3 órától 5-ig.
A m kir. központi statisztikai hivatal rv- .Ív.in •

könyvtára és t«Tkép-jryujteinenye nyitva 1 ti—1- 
Szabadalmi levéltár (Krzs^bet-körut I -*.» nyii v;i 9 - 1
Magyar kir. kereskedelmi mnzvnrr.: v ' x -•

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—.'-» :. / :<■: d 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és kc'tti m-nUitár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 « s 3—(i-ig. — -1 h"~ u 
termékek állandó kiállítású, a kereskedelemi ji ico 
meny és háziipari kiállítás (melyben uz ur.le: vezetö-é 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iu

-12-ig

el

csarnokban.
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirv'cáelt~‘iák
központi üzletvezetösége (magyar 
társaság) V., váczi-körut 3í

kereskedelmi részvény-

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. Kolacsek E. Küf-sa. — Vjoh K. E-z! ; .. 9 

K. Pozsony. — Kobanovics A. Kom i. — Takic- N Zumho:. — 
Beazterczebuny.T. — Kecsei 5. Kapo-v r. — Uott-ák 1. • raj. 1..?->.'!C7- 
Medveczky J. "Xógrad. — Scliarf-tein II. Be-?!»» <?.* fi. •.:' P. - 
Fodor J. Debreczen. — Koller D Becs. — Teu'.vr J. Pozsüoy. — >ere,s 
K. Nagyvárad.

Pannónia szálloda. Egersdoríár S. Zigr.i:« — Ofictt F T-”;»6Vir. 
Papp S F. • Viso. — Hoemger 1.. liebreczen — Pa9fii S Losonci. — 
Brubek J. Wieserau. — Bruch J. N.-Karoly. — !'•• f tit E. V.Ay- 
Tamasy J. Kolozsvár. — Pikier R. Vágujhciy. — Todorr;,h Z. M -rztget. 
Piaoandi M. Belen' is. — Bruck «V, Kunczs Piroa. — apui S

1901
N.-Lcta. — Dr. Hovaoyi Gy Kagyvl 
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Kapu-var. — Erdélyi V z eged. 
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£>.-Endréd — Weisti 15. N.- I :• \f,
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Brß-k M és neje. Herzl D. Tem-i 
Saiacz O. cs neje Szarvas. - Ua.| 
Turin- - Stockbauer J. Kilek. - 
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Colotner L. Pane. - WerfLeim . 
jÜlutmovicd Z. Paoc=ova. - í'am 
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Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
»i bériét 7.

Budapest. 1301 jan Ii -u|

Először :
A medve.

Vígjáték egy f-őv.mfi-: 
Cbi-bov A. 1 őrá. • 

Személyek: 
Ivanovna

C ászár 
Gahányi

Sz.miruov 
Lukávs

Utána:
Párisi 3.SS-Ö4

Vígjáték •• 0 v. irta

MASYAR SZ’.'-r : 3
Budapest 1901 -9 1

SzTilmnit.

u E.;Allűrt át' 
Bv' íi-fi L. fis Makai

Donút'i 
;r-mék k:

Mods óh

S
Ár ;-n 
Abigail 
Aj o'on 
( ingitang 
Bel. /á” 
Avidonó 
JeiemiÉ.8 
Cipóra

Kezdete 7:,: fi:

A buds/ >cd

Köjál,:- borult j Vízi

A i Hírlap -2-tí KIU- --

3 az a 74 1

•LS2.1V.. -ki' - . — —\ I
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7 20 ' 7.40 I
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2-rb «tin.

b"»K<*r .

Ron» _ 50 kg.-'ralit i-'l

Arpa _ 50 kg.-kint ífij

KÖlos ...

Zab... — SO tf.-tm! ; 1

Tancerl 50 kg.-kint I
tJ

Seper. 50 kg.-kmt [Kfi|

11. IaMiáraoló urj

Bu:.»
' u.-knil ei-, tá ]

R E 50 v^.-kiut |

Tengeri Lu kg.-kint nt;- :u|

Zab 5o • ;-.-kir.t . . - ]

Arpa
Kftjj.-Bepcie _ — I

IV. Hajózási tj

hon. .rl

! 1 r ‘» Z I

í

i Ifi 2..cn — I

I).-Földvár  I

1
Tisza

l Titel________
Száva * Mil.-ovicz--------1

Béga j
N.^B-rsK...... j

8l e> a he I~t ■;wl
Oyovbe aliivarui..*»—- 1

"S' Érté

I. Á
Mer

Aranvj. 100.500.1

« •/. Ar.mv. ia :• k. aüj
l sir. itt 1
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SV.V. KoronaerU'ktl jliJ

í'.V'p Vei. v-9. all
4' ,c , 12'':*. aj lam v. arl

, ,
2 aiüenik. vaak.cz«]

lb70. nveremenu
1670.

tv;. Magyar regalc-kj
<v. hvrrat-aztavoti I
4. •;«, Magyar földiénél
4 •/. Horvai-sziavvc I
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. v ..............— Dukarits V, Sopron. Carucb
S. A -üjhsly. — Narret Gy. Érd. — Pankovich 

tiaroth. — Bűik T. Belényes. — Molnár F. 
zeged. — Jelinek J Arad. — Bizony Á.

2." Verhetz. - Juhász J 
A Szabadka. — Boros 
Kapu-var. - Erdélyi '

’ István fokerozeg szálloda. Woor C . Dans R. London. — Jaeofci 
r-=;r!;a. — Luvy A. Pecs. — Horn J. és neje Ko os. — Horn L. 

n Tndred. — Weisz ti. N.-Tapolcza. — Borger J. Szí -Miklós. — Müller
F K'»ua H Becs

Ktvasa»i» sulloflH. Grót Gyulay A éa kis , Gróf Pal ffy R. és kis 
Pj;9 — Gróf Boeder C. Gleiwitz. - Báró dauer G. Becs. — Ritter R.

va és kis Szeutegát. — Pick H. Gxór — Bier 11. Szigetvár.. 
Brá • Vi és neje. Herzl D. Temesvár. — P^íeau A Golubovacz — Dr 

acz 0. cs neje Szarvas. - Gailenberg A Diohobviz. — Leonini V. 
j'rin - Stockbauer J. Hűek. — teile; meyer J. Keiaencze — Lichten- 
ctera S. Üuro.zíó. — Jolesch J. Rosenberg. — Niehua C Berlin 
Gaicmar L. Paris. — Wertheim A Alba. - Reichmann A Reichenberg 
lT jtaovics Z. Pancsova. - Pam S. Keunkirchen. — Meyer A. Szt -Ga! 
»".‘-.-y ti.. Howard B. London. — Kleiner C. Kassa — Planer S„
Ti tau; h J , Gerlach M , Landau S., Sachs L.. Fischhof L., Eisner F..

.v-rnauer C.. Borger A.. Wolfuer J.. Jelűnek R. Becs.
SÍ' kOpole ezáiioda. Grausz S Újvidék. — tiedeon J. Meczenczef 
ií/er L. Nagyverad. - Recbnitz B , Cziner M. Papa. - Baitz K.. 

,n v f ji;: p. £.t Deutsch S.„ Stöger V. Becs — Dr Grllo A K dozsvár, 
l ’i/rG.’ i e-. — Joz Sig 0 tirftrz. - Vidor A. Jaravicze - Dr 
«cidosäsr F. Komárom. — Kiedl N. P.-Vazs. - Lövi M. B.-Szt.-Mihály. 
1 c M. Körrr.öczbánya. — Tűzesse: y Gy. Pozsony. — Sajezy K..

- Kui.s-.tf.'t íl. Kiszía - Süm-ghy 1. N -Szeben. - vándor
7 u .u3 — Szalag J. P -Va-s — Özv Lázár I. né. Fmvasky F,. Fülek.
y. hcú — Kardos I Msgacs. — Dr. Va-man E. lietlh’im.
Stefa 
Pető-. - Trotter Z. Di»vény. — Schleicher E. S.-Tarján. — Heinz S.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
íl. KIR. OPERAHÁZ.

Színházi játékrendek
A m. kir operahaz ntüsora: Szombaton Az afrikai nő.

Vusúrna?• Hoifuiann meséi.
A nemzeti színház műsora: Szombaton Clemcnceau. 

Vus'irnai» délután A vast;város, este Troilusz és Kresszida. 
A várszínház műsora: Szombaton Párisi asszony.
A népszínház műsora: Szombaton San-Toy. Vasárnap 

d. u. A falu rossza, este Napfogyatkozás.
A vígszínház műsora. Szombaton Hóbortos Márta. 

A szálka (először). — A királyné apródja. Vasivnao délu.an 
A férjek öröme, este Hóbortos Márta. — A szálka (másod­
szor). A királyné apródja.

A magyar színház műsora: Szombaton Primadonnák 
Vasárnap d. u. An got. asszony leánya, este Primadonnák. 

Uránia színház műsora: Egész héten at: XIX. század

Samossy-Mulató.

Albrecht Ferencz igazgató.

Pénziárnyitás 7 órakor. Kezdető 8 órakor.
Csak még néhány napig!

iindapest, 1901 jan. lí-ón. 

Zárva.

NEMZETI sumkz.

»1 bérlet 7.
Bnűapest. 1301 jan 11 én.

Először :
medve.

Vi«-:.>ék egy felvonásban, 
irt® Cbvliov’A. Ford. V. i. 

Személyek:
IvL'.vna Alszegi
Színi r::cv C-ászár^

Gabáuji

Utána:

jpárlsi asszony.
V:: f, Ív. Irta Henry 
g-.Vuf. Ford. Dr. Lár.ár B.rla.

Személyek:
l-u »sitii Vízvári
: .-''Tir, Császár

.*• n De/s 5
.:U(’h Lánczy

iiíi- i;"""
rlsr óte 7’,'2 órakor.

VASVAR SZÍNHÁZ.
F • iar' -r. 1901 .ián. 11 « n.

Ssnlamit.
/• .1 ló daliát.^ 4 Mr. Uövn-^y 
Albert éiá(>'gozá-ából írták 
v ■; í. L. •’■ - Viakai E. V.oné- 
;»•: ö^szrViitöttagú részben 
s... : Bor.áth Ede.

Szpmély k:
Mór "óh Mátrai
S/ ’L mit Sc**V-
A: Er-, is

Oigiul B Ó:< sa
A r.'.n Odry
t :,gi':ing Kardos
Bel zár BesHf-nvey

-Teiemiás 0 irv
ti: óra Gombaszögi

Kezdete 7!/2 órakor.

VíG-SZSNHAZ. .
Eudat e-t 1901 jan 11 én
A tartalékos férj.
Bohózat P> felvonásban. Irta 
Guthi Soma és Rákosi Viktor. 

Személvek
Bukovics 
Bukovicsné

Trillám 
B enosán 
I-'orottya 
Hóiyag 
Pcpovka 
Ponty ur 
Fruzsina 
Oszkár 

Kezdete

Szathmáry 
Nikó 
F eny vési 
Lenkei 
Göth 
Ver. drei

Hegedűs 
Szerémy 
Hóna zvki 
.Mai. róezy ne 
Gyöngyi 

V2 urakor.

NEPSZINHA7.
Buaatieet. 1901 jnn 11-én

A vereshaja.
Emdeti népszínmű dalokkal 
3 fe!v. irtn Luká-ay Sándor 
(>zv. Sajgó J.-m* Sipoané 

ezeaiélyek
András
Ferke
Boglár
Z.--V li

Bálint
Koppancs

Vereb
Szemes
Jtilesa

Sári

Ki s M. 
Ro-kó 
Lukácr-y .T. 
Kápolnai 
Szabó

Szerül ahelyi 
Blaba L.

Má-rei

Fdiui

pKlli
Fi

F m

vendégjátéka. Ka:

m é ti®
Nagy operai paródia 1 felv., elő.] át éle, négy jelenet 

és egy ntójáíélt előadja nyolcz személyben

Kezdete 7 órakor.

EJ r á B3 5 a
Maqvar tudományos színház.
Budapest. 1901 j:.n 11 <;n

A XIX. század.
Közitou; 7i/2 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1001 jan Il-én. 

Zárva.

A.

gy opera

FR TCg3-Or.I.
Fregoli hot?, műsora: Szombaton ..Cliamálcon .

Továbbá: KÁTHE ée ÁRMIN JÓZSEF akrobatikre- 
hnyioriatikns szinliári parodisták, RudajíCf-.tnek 
< öleéletes ej — Éretteli" Ármin József komikus és 
rertlezö. IBntl ripest ismert és k /-üvölt- kedvencze, 
saját eredeti műsorával. - Mte MARftOISh LE AU 
de FONTÉN AY élű kepeivel. Miss CLARA BALLA- 
R1NI a trapéz királynője. — Gelli hármas, német 

seees-ica enekes.

Vasárnap dóintán fái 4 urakor Fregoii vendég­
játéka mérsékelt helyárakkal, egesz uj műsorral.
A téli kert ká-srékázkaxs. zene reggel 

5 óráig.
Jegyet kaphatok a Matató nappali pénztáraid 9—1 órái- és 
délután :t‘-Vi estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly, 
kórul dó , Tőzsde Andrússy-ut 38. és gn. szám alatt egesz 

capon út.

0 ómkor:

„Die gestohlene Mitgift“
10 órakor:

„ö nem töd francziául.^

Vili., Merepesi-ut 57. sz.
IJsténkint

szabadkai Pege Károly
hírneves zenekara

czimbaiom-müvész
közreműködése mellett hangversenyez. 4033O

61U fIS ”a CT.12 étte,z;ih.e„n

;030 Bzadics Béla

gr* i'jc jiv n Q ^6, /Ä ismert s kedveli zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Húzás mái* hoina|Si

11 órakor

„Dia Champagnernymphe.“
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik"

UJ IDŐKA"in
V.„£ÍI„dok

képes hetilapja. A szerkesztő
tiPRCZEQ FtKENC uj regé­
nye most kezdődik. Hetenként 
2—3 elbeszélés, gyönyörű ké­
pek, érdekes aktualitások.------

fiERPND Va,cntíny nagí
feltűnést keltett 

festményét gyönyörű színes re­
produkcióban, keretbe illeszt­
hető nagyformában, februárban 
INGYEN adjuk. — Kiadóhivatal 
Budapest, VI., Andrássy-út 10.

Mutatványszám ingyen.

SORSJEGYEK 
HÚZÁS
JüHUÁRlSikén

FŐNYEREMÉNY

KORONA

Idájára».
A n\. kir. mettoroioijtai központi intézet táv­
irati jelentéit ü 01 jan. 10-én reQíjel 7 örökár.

Állomások
|| * hí- ; = ,

mvrseklál : —01
üeisma 1 1,611 y* 
szénái j wre>e

L—

3 ! 2 .
- i 5.=1 1 I5 

!ö

ÜMW

i a ".5 »
S 3

Aína-Sziaima — iüti — 1 • .6 E 3 0 _ -7 —ÍÜ

4 O Fillérért

IEÉBÍÉS mindenütt kaphatók.

Vízállás, 1801. január 10-ón.

Lnn
Schlrdir.í

'&TMW
Pasast . . ,
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Boa soest. . 
D.-Földvái. 
Morses. . 
Gomnos . 
üjv.déc. . . 
Zmiony. 
Panczovt . 
Dranwova 
ÍJrsova . . .

V«5:
Szered . .

Rábw
Syfir . .

Zákány.. 
Rzr i .. 
Eszek....

Ss.T&i
Sziszei .. 
llitrovicia

eza*t:.at.,

+ lhs é» 4

+ 4S ; 10
— ;os > 4
— 1«:, > ü 
+ 1ST
+ J
— ü < n

+ 1 0 < 2. 
+ 138
— 3 > IS
J- ti < 54
— 2 20

. + 7 > 4
+ 55 < 13

= + 66 < C

+ 170 < 10

— 19 < <
+ * u S
+ 17 > 28

Bég»-
Kllíető ....
Temesvár . 
N.-Recsserek. .

'11..w

M.-Sziget. 
Tova:,az*. . 
Tisza-újuk. 
V.-Mamenv. 
Záhony (Csap)
Tcks)..............
Tizzn Füred 

; Sz Inuk .
! Czonyrád. 
j Szeged ..
Tőröi-Bec* 
Titel ....

EBrís:
StiicciN-Vázad 
Fekatz: T-nlta. 
Fehsr: K.-Jend
Xeíüz: Bet s. 
HiraaátQyoma

ICovce

Oiesllníd#

+ G3 - ?
— 46 > 8
— 20 3» 4

Szatmar — — 
Euer - — — 
Lngvár — —
Kesuiar: — 
árvavárai ja —
Seim«cznanya —
bmMVl utsi — —
O-Gyaxla — —
Ma/yar-Ovár — 
Sooron — —
ierony — —

Kvszttiely — —
Pécs — — — 
Eszék— — —

Sároiv varas ■

CirKV°mca— —
Ueoreczfia — 
Sis-KartaS— —
3Z0130Í — —
szeLzed — —

'.eomhoivs — 
Temesvár — — 
Versetz — —
Üft-nKova - -
Nagy-Varad -
Koiozsvar — -
Nagy-dzeneo 
Becs — — —
SaízDora — —
Kiavearnrl— —
Póia — — —

Ham dots — —

Zűrien — —
Biarritt — —
Nizza — —
Pans — — —
Guntíiansaad — 
Si(,4SI.'Olro— —
Szent-Pétervár — 

;irso — —- —

Sarajevo — —
Sulin a — —
Szófia — — —
Allien — —

Florencz — —

rtnnoisi — —

Malta — — —
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- 14.0
- 20 *

$0.2
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KW 2

A szélirányok é Sióét: N észak F = kelet. S — '
6 W nyűgöt — ?tinősel: 0 — egészen derSt, 1 t»> :>
nyíre derűi. $ — réebsn fekös, 3 — többnyire borait 
4 — sgétlen borúit, @ — ezá, % —- , 3 tő i
K zivatar.

Az atlanti depreééziő valamivel éo-zakabbra húzódva ma 
Angoloi-zar nyugati partjait borítja. ég a kontinens többi 
részén a kel éi maximum vesztegel.

Az idő chez képest a nyugati és déli partok kivételével 
minden Itt száraz, jobbára derűit és az évszakhoz képest is 
fölötte billeg.

Nálunk az idd száraz; a bömérs'kht rém változol!. Imin­
ként erős köd és zúzmara képződések vannak, egyébként a; 
eg többnyire felhőtlen.

Propnozi 1 n következő 24 érára : Tartósan hideg és szá­
raz idő várható.

. -^-r- ’ff- TTZ 'UaU'' r nuvvx. ;-vz:z.-2asi vz- -s

zi budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. jannár 10.

Ibujárns bcjuit I VizaHiih 7 orokor a ii Olli er II tí ora tv or — 13 G. 1 l.egsutymrro re;; 7 ó 780 aiini.

A) A

Kor.l-
16b j

, ion»« arioiVAiu

“TTio kor.-kml

r n t o z s

1. Gabonauemii'zk — Arak h orozta ért élt hen.

I Ken* áru.

i'iapesti áru* és értéktőzsde sz‘>k:..~;u szerint k* szí* i'!izben őO ki gr.-kint. — A iiiinosevi súly hektoliterenkint é*

. i «J5 1 ^ 6 T2 s 7 80 81

,u; v,„,kl; I 7 35 i 7 <5 1 7.45 j 7.62 I 7.62 ' 7.7C 1 7 65 7 75 : 7.75 ! 7 9 ti 1 7 85 7.95 ’ - - ; -

. - • — 7 25 j 

7 25 1 7.',C !

7 45 !

7.2- 1

7 60 ;

1 7 45 í

7 e*' 1

7 £C i

7 70 -
7Í60 1

7.65 :

7 65 !
--•7-
7.;o

7.7,

j 7.65

7.85 j

7*75 :

7.85

7Í75 i

7.93 :

7 85

j -i-

/• -tg U' 7 20 ! 
i - :»’■ 7.55 I

1 7Í4C
1 7 45

/ *40
7 50

i 7*50
7 55

7Í50
7 55

7.60 ! 
7 65

! 7*65 '
I 7.->C

! 7 75 1
: 7.SC

j 7.7C 7.35 , ;; . -í- ti;- ; zí-

: - — — —. — i —
1 1 - — i------ 1 - - —

——

Badapi'ü' fívárof 1RS3. évi kfilcsfmo, adérnentwi 
Budapu-it jzékM-lfivxro» bfilcséÍD« i'lófQor.tfls — 
Teirce-bé^avölgyi nz-rab. lári. kólcame — —

III. Z.ilo,7;«>ivc]ck éa Lölcetinkotv.
el Enfiastw« :n*éK»l*Jr Hi'coeaAt&flal.

Bdivarr.Fi talarókpoczLt 
Egyéniül ípe»í: ~t fT-varosi takarckpénztÁr

9/.50 
9C - 
92.V-

s v

!)) Hutai időre.

Minőség
Árfolyam

50 kg.-kint F.ii-Arcndü _— —

i i.i’.uriutuiy, 7zzzzz[ ;ü I
Árpa _ 50 kg.-kint

dunanti’i: — .
:.(< kg.-lernt j
50 kg.-kint

I-

, masii-’.rvndi!
íőrRzésre liszavriéki — — —----------- 1 “

fplaOnipgyarorszagi----------- , — - _ • _

1 g.-~)~.2C 
: Ő.8C ; 5.10

„ i 5.5V 1 5.7S
4.80

Tengeri 50 kg.-kint

Kuze: II.tnö-e-gn ... 
Reifuiai ... — — 
Rnn.un v. boigar

_____'_______ I 4.7C

Ilii" j!cr s .8o
"____ ______ ... _ ;_4 60 . 5.10

ti epeze 50 kg.-kint BaSt-ng: ...

Magyar bnza .
:.u kg -Kint

iául április... —

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Tonjrfer!.........
50 kg.-kint

Zab ______
50 kg.-kint

I Kap.-repcza
M) Kg.-kifli

7.68 _
I30i s/.-j-lítinber — — I —. — 

n ok i n.er — — — t 54

Ü»U1 apv-i 7̂ ß;*_
1-00 okli f.tr----------- — . -

isnl april.7 
1 ISUO áugusztoM—-------i — •" j

Ifiói rnaju: _ — — — 1 4.97 1__
t«íber----------- í — — 1 - •

. 1981 ----------- J.9_7 5 98

1 gusztus . - 12.75 ' 12.85
. lem ua: — ■ ~ •

F.gv.--. t-g’,2- •?« enlgy.tr r.-t. ;
tAi'fa vas tini. fl gépgyár r.-t. IrÖlci. köt. 

KiBuirtokoBuk omzagoa fCldht'elint.------ írtban

. „ áOh, evre frmau
M. «gr -es járadúkbAnk r. t. ezAi’totv.----------- |

■ , . . . jilradékjegy v.uszaí.í. I08e/, !
_ Z.iii.gi».-.el kui-jnr.i-rttikben — | 

Magyar fí>ldhitel,ot. o. e _ —------ írtban |

* . k-ronaorfékben 50 evre —
. korraiaurtekben US evre —. ! 

t . u . azabéiy. ev talajjav. írtban
4*' *! Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, övre ,
4 «■ . , . 50 évre________
4 e6 e e , e 6ü evre 105*, — |
41 «* Magyar lalzalophitelbank------------------ fr", tn j
41,V I .50 évre--------------- -------- 1í V,; I . ,------------------ frtt.un

* 1 * " „ ktaa. kötv. 50 evre frti.an
4.‘ “ . . - rx. . ... -
4». m „ ktzzi. kötv. f>0 evre t: n
4 ' . kire. k. 60 é., ví. 110 írt, ■
iji . * : m e k. k 00 e. nwir.-k. ~ 'J6 k.
4 \ a „ . nyer.-ktilv----------- — —
4 c , . . otrrlr. feiQlb. —
3 o* , . oysr.-A :■---------------------
41^0 ® Magyar országúé kbep. takarérpónzt fribin j

98.SC'
97.1C.
Sz.ZÍ 

t02.- 
97.- ;

101 50: 107.50 
101.- ; 101.5'

29.5C 
93.51 
93.2a 

103. - 
93.-

I«ialnk I Ert*t»

r -saisaro-'ö-a
ti! * v'*'7 4- 1

t » B » i rőt
4. ironacrtf .

M.igyns jelz ‘ogirfelbauk— — - jan.. k. *10 42 7 -j 423.
Magyar rerttíkedelmi r. -------------------------
Magyar lee/amitni j -e pénzváltó hant— «00 .«Q*

I _ v,n. k. 400 413. — ti 9. -
Magyar Ukare;:v. közp. jelz.tiogbankja-------11)00 1CC0.— 1030 -
Ueztrik hllahntczet------ ---------------------— a21>
Otziruk lir*'iiiti•//.•*. ... ... ._ jan. V. 3n
O-.ztr.1k :.r-:.•' is.'», kib.------ — — jJl)
Os.rtrák-magyar bank — — — — —------ 1X00
Pesti ni agyar knre-eke "Imi bank-----------11 00

i rnionbank — — — — — — — — — — 4V®

S64. - 1 654 .:C

!69;.* - '7Cr. - 
25SO. - 2Ü6C.— 
543. - 54S. -

VI. TaiAráhpcustórak résivényei.

Belvárosi takrrékpénztör.— — — — .— -'79
BuJajM.a*i fii. keriü",i lak irekoenztar 1W
Bu.!ao"-«i-erzeébetvárosi takarékpénztár SO'J K. 
Buil.eue-.ti lak. pénzt. &* nrsz.zalngg. r. t. 4U0 K.
Eg>." i' ! bu.'apenti főváron taKarékp..- ... 600 
Megvár All..Uiioí takereknenztar — ó°0 k
Mu,-y.ar orsTdg . kuznonti takarakpei::t. — r*°°
Pv*ti hazai eieű tiJiarykwnzíír— — — — 2000 162.5

I
P00.- 202.- 
210.- 214. - 
17.'.- 172. -
413. - 422 - 
'110. - 2120.- 
505. -1 "190. - 
285. - 12)-.. - 

• 16375-

II. Leszámoló árfolyamok UL K Q I ö n t €

3u:a f'i 1 u.-kyit muius -- — — —

R -2 6 50 kg.-kiút minus — — — —

Tengeri ío kg.-kint maius — —
Zab .; > • g.-kint május ----------
Árpa. _______ ___ __ __ __  _

Kap.-Hepcze   — — —

IV. Hajózási fuvardíj.

honnan
I ’ Pancsova ---------

1 Kalocsa----------- --
' D.-Földvár     .
í ^/entes _______  .

i ™azzzz:

! M.l.-ovicz____ — .
‘ — I 'Temesvár_______ _! Be*a ! N.-Rersk. ..............

,1G S8 
5S-; 28 
25 b’7 
K-l -CG 
5:i Cl 
ÓV—Cl 
4fi— S 
62 -CG 
kf>-84 
58—GO

A í. 1 v; r•:ij 100 kiiugraimuonhml »
c.s.vol e> a biz’.osiitwi nijial értetik. 

Oyövbe a fuvar díjtétel 20 tHlevre! magasan..

Ingyen hrrdO
50 kg.-kint

JMsicozKtr

F a J
korima korona

vidéki____________ _________________
51 50 52.-

------------------------- -----

60 kg.-kint Szalonna —

ciRgyar la lagt:;szántott '.ídoki— — —
városi legonzzariiott. í darat-os-----------

3 . -----------
füstölt------ ---------------------------------------

4C5C 
45 -

41 - 
45.53

15. —
15 Z5
16. — 
14.- 
15- 
15.75

Zsakk*! euyütt 
gvngysuiy tisztaauly

MrnGseg
500 grammonkint

50 kg.-kint

6x11»» — -

boszniai, 1898 e*.. usr-ncf-imnőeeg —
„ . 100 ar..-Hbo» — —
. . - - -

■zer!>ia», , . usance-niiucscg------
• • 10° flaraoos — —

e • e bü „ — —

14.fC 
15.25 
15-oV 
13 75 
14.75 
ío 50

Ingyen nordo
60 kg.-kint Szllvals —

ezlavomai 1K98 — — — — — — —
azerniai 1898------ — — — — — — —

18.25
16.50

18 ÍC 
17 -

30 kg.-kint Herezoagr —

liicztrna magyar. --------------------
Itnere aproszemü ISöíf-------------------

e középszerű Ibii# — — —-------
e nagyszemu ioü»--------—--------

43 — 
48 - 
55. - 
61.-

48. - 
50. - 
58.- 

! 65.- 
1

B) Értéktőzsde.

Katr.at-
lab

E » t é t p % p 1 r o t

I. Államadóaeác

<«/,*/

a) Magryar ailamaddeep t*
Aranvj. 100.500. !0u(- ar. fit nevert.drook. aaóm.

I ivó' ar. f.rt 240 k. ...-------— V. *-
Arany jára lék. 20,000 ar. frtnevert.dnokb. aaom.

í 10.000 ar. frt = 24.000 k. ------ “ H
i Aranyjarádék, adómentes, 1U0 ar. frt

KoronaertékU járadék, adómentes—----------- —
* * • ‘Ti.NöI

1876. Ve*, vas.álla’rrk. nr. frtu. lOOar. 1>1=240 k. 
1888. iillamv. aranyk..adom. 100 ar. irt—54JK. 
ibbú. évi at. iinvasiiii ezüstkciceön— ... —
A1 janik. vasK.czeij. ar. aaom.. 10 f. st"rl^-240 
1870. nyeremenyk.. 100 frtos drb 100 frt — zol 
1670. , ó'i , . 50 frt = 100 k.
Magyar regalc-kart. kötvény, adómén tea-------
H orvát-sziavon , • . . — —-
Magyar fuldtetiermentwitési kötvény, aaomentes 
H orvul-szí a von . -_________ r------

LlOls. í ..... .

='D.2 ,rL lan j

I
* •/.!

1

,17.- 118.5C

4'lto°lo

117.- 118.-
82.2V 84.=0 4 "/«
92.3C 9'.75 4 e/e
92 30 92.ÓG

120. - 121.- 4
12C. — 21. - 4 '/.
IGu.— 12?.
61.- 81.50

166.75 167.15
166 75 167.75
96.75 99.60
99.- 99.- 6 */•
92. 93.- 4 */•
95.5C 94.3C 4‘/»*/o

= 200k.
VI, -

Tiszai es szegedi nyeremk. adom..100 frtc 
Horvat-sziavon jelz. földv. Lötv. adulev.

b) Oezt7AK áilnma<loE»ar.
Egyesített járadék papírban febrnar—augusztus 

május—nuvemocr— 
januar

Aranyj., adom.,ar. írtban, llí ar. frt - 240 L.

koronaertekü járadék —• —--------------  ,
Allamioraj. 1SÍ4. evb. 2M í«l. p. p— b-

1660. » f>00 , o. e. = 10«>° k—
: I860. . 100 ... = 200 t_

100 ... = 200 k-
ŐO . . • = 100 k—

1864.
18G4.

D Más k#lo«ő*6k.
Bolgár államv. zalOKáölceon 100 ar. írt = 240 á
Boanyak-hereiJgovinai orsz. kölcsön 1885. évből 
Boanyak-herczegov. orsz. vas-ti kulcs. 189n.evrOl

O:ol-o n

kn

14C. — 141.-

98.15 98.65
98.15 98.6%

i 98.- 98.30
6C.~ »8.50

117.25 118.75
98.2: 98.25

18C. .79. -
«37.25 139. -

, 167.- 167.-
1 197.5G 139.50

197.5C 199.52

93 .50 94.—
86. 87.-
94. - 3d.-

4'/.°;,

M takart kp közo. jvlz.ilogb. 1,2,3, C, 7, 8. kib. 
. . . 4., kib. -------

Ország is k'IrpuTiti IZtf'-zövrikczct kötv..............
Osztrák.magyar bank 40*/,övre — „frtban

. .50 evn: —------- — «
Beüti btzai ils6 takarékp. köze. kötv. 50 evre 

„ . „ . _ frtban
... . xiiogl. kor. ért.------

Pesti m. korúak, bank_____________ _fitr,m

... . kl/A. k. viasz. : 10 „frtb

. a a a köze. k. VISSZ. 105' , —

fc) V1S63U éa KSZf&ldi int. fclbooalUAaat.

Allnna takarék f» hitelintézet  —      
áruili p^t/rári takar^kp. 40 6vro---------------

. . , 40 o. viaszai!z. 110v„

irudmofyci tikarekpóaitur...____ __ _____
Bosnyak-hcrczcgovinai uzaiiud. orrzagoa bank s

■ Dobruczeni első takar-'knimztar-----------— *
Erdőiyr. ni. jaizilugbitelb. 40 evre .........—

, . .40 évre vmszafiz.
tior«at-eztavon országos jelzálogbank---------- ---
... » közi. kötv.

Nagyi b ált. talp. .íl1/, e.. viükz. 1)0 „ _ c
. . .40 evre, viauz. iOG';e _ _
, , .40 f.re. ill kifc.____
, . , 3£ evre. IV. kib._____u

Nagyaiebeni ftildbitelintazet______ __  __ _ e

. . VI. hib.________
Osztrák fBldhitelinUizet nyer.-kötv. — _
Temesvár első lak arák penvtvr  —     —

IV. EleSMuegl hHtveeyek.
Adna m. kir. tengerhajózási rérzvonyt. _ _ _
Budapesti közúti vaspalya-ti.ni. koronaárt. __ _
Budapest villamos városi vasat r.-t------------ —
Rúd apust-pécsi vasút---------- --------------------- —
Deli vasút____ __ _____ 100 marka = 118 k.
E1.-5 ta. kir. sz. b. ducagözhajózasi tára. — —
Kassa-oderbergi vasat 1889, ------- -----------  —

. . 1869, 100 m = 118 fc.

. . 1891, ------------------

. . 1891. 100 ni = 118 fc.

. . (oszt. von.) 1889. ez. —
Magyar folyam- é:i tengerhajózási r. t.____ —
Magyar-gaesorszagi vasút I. kib.--------------- --

. . ILkib----------------------

Magyar oy. i. (azáicesf.-győr graczi vonal)____
. . . 1874. kib. ..._______________

Magyar v. eis. k beruh, czélra. 100 m r= 118 k. 
Uiztrak-magyar állam vasút 1883. tOOm =118 fc.

. .1. kib. 1885 100 fr.=96k
Tcrcntili helyi érdekű vasutak - — — —

VII Birtceitó-táraaencok récsv.
Rfc-i biztosító taruLsug — _ — — — 403
Bí- hi eivt- I M aiadék-biztosító j-itézet— 400
£!-•"- rr.iigydr általános biztosító tarsasag _ 8GOO 
Foncivrt-, p« sl| biztosit'» intozrt — — — ;,)0 
Magyar o’g- us viMzontb*tosito r.-t. — ... '3
Neii-roti í.. .^3ot-l,izto-u.o r -L. _ — — 200 K.
Pannoni:« viszobtb:. losi o inttfz*t — — — <‘*00

34C.- 330.-
521.- 530.- 

1750.-4830.- 
135.- 190. 
231.- 235. -

• í 25* — '27Í!

9d.50 
SJ 2a 
98 50

102.

93. -

97. * - 
99.5C, 
98.5C 
98.75' 
98.00

102.-1
102.-
101.75
98. 0 

102.50 
106.-; 
1C6. -j

99. -
93Í - 

• 00. 
99. 0 
99. »’5 
99.50

•02.25 
99.5C 

103.50 
107. — 
107.
99 25 

•20.50 
101 
96 25

97.- 
9a. - 
95.- 
91.5C 

1U/.50 1C<Í.
961 bC! 96*. 

111.50 112.:
95. - 9fc.

1 it.5nl 112.:
96. -I 97.
98.25 58.:

105.- 10c. 
IC*.-; tOí. 
96. - I 97.

105Í-! 1061 
118.-: 119.

Vili. Göarzalmok raeevényel.
Ccncordia-góznialum r.-t— — —_______

. „ » elsflbösegi r»Wv. bOO
I Elrö bu 2aj.»</.ti"gőzmalom r.-:.____ — 500 K.

Erzsébet-gőzmalom-tar».'___  _ _ _ -- 400
Lujzn-gőzmalom r.-t.___ __  _ _ — -X°
Pesti üongsrnialcm-tars. ..._— _ — — *00
Peuti molnáré» os sütök gőzmalom r.-t. __ 4LK) 
Pesti V:ktorm-gőzma loui — — —------ - — 5’JO

IX. Bányák ée téglagrárek rezav.
Bv.daf.est-reentiőrinczi téglagyár ___ __  3
F.gyeKillt tégla- esczerae-Agyar r.t._ _ ktx)
EsiiiKin. ogy«*s‘Jlt kőszenb. tn ipart.   .

95.- ICC. - 
800. — —. ' 

«0:5.- 1C20. - 
a 421.
20a. - 2.2. - 
940.- 380.
345. - 4VG - 
31.;.- 315.-

.ilúrtgana*- tnüfrsgya es kéosav-gylr — — 400
Kab«igy»r rezzvenytarsviag------ -------- — 100
ESbanyu polgári "orföíj zü6Z76ny-tár. 800 tL
Magyar ixuionpar r.-L ........ — — — 1XUO K.
Magyar főm- rs lamuatro-gyarr.-t. — — 8>»i>

55agyir ruggyanUarugyar r.-t. —------ — -U‘)
Krpyar vasúti forg>!mi - .-t. elöv. jog. n. -Cl) K.
Maz/nr villaroos-agi r.-t___ — -- — 800 X.

Nagyszebeni v.l'.&raoimQ r.-t. — — — í|i'8)
Nrtiizetiózi vii.'amossaíri társaiig —. — — '°9
fíemzetköii w iggonkűlcsdozl r.-t. — — 400 K. 
Pépre: 1 'uipar r.-t. — — — — — — »°°
Or.amern ré° * vén yt Ar sas Á_- . - _ ._ -W
Bv)i i nag}"izái: > la rea-z vény társaság — 200 K. 
Sref-ídi keude.-f-jnógyar r. t— — — — — ll,J 
S’J&LLki túriiazzi: r.-f. — — — — — — *ja
Telefon-Hirmondór.-t. ... .............. ... 10» tL
Törökfcirodalmi dohányegvedárus ifi r.-t. — 132

XIII. S[í>ilé: odésí váll. rá-tav.
Adria re. kir. tengeri haiizi^ii r.-t—
Arad: ás cicánálö e,-yes. v. r.-L törzs.-r. i
Baja -Zom i»or- D j v i < i «>k i iiviyi érd. v. r.-t.— '.
Br.-ti-;akráczi vasút e'sőbbi. reszv. _ — 
Budr.pcaU fcdauti vaspálya txri.------— —

id. rész;.._ —

200. — j 210.- 
5 >0. — I 5CC.- í 
150. — 158.— } 

1900.-.1910.- \ 
270.- 28V. - ; 
5 6 J.- - 80. - t

230.-- 2.-2.-J
97.n!- ;od ! - \ 
435. - 505. - <
950. — 32C. -

570. - I 575.-

295. - 3C3 -

K t
F el»őm agy a re réz. banya es kohom. r.-t. _ .00 £
let van tvglagyar r.-t. .... ___________ _ -00
Ki->-'*:Dfc»! gramthanya' r.-t. __ _____800 £.
Kőbányai gózt%lhgyar r.-t.----------------  — 5".0 .
Kőhz«".bzui> a >:s Vtgiagyar r.-t.________ 20 K.
Leclmer r;«k< ai teglagy tr r.-t.___________ -'X)
tiagyrr asphalt r.-t.____ ___ __________::00
Magyar alt. kőszánnanya r.t__ __ ___ __ _ ‘-'JO
Mí'-yar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _ ‘i°0
Pelt.vl.egyi téglaipar r.-t_____ ___ — _ 800 í.
Salgotarjam kőazúnbanya r.-t. — — — _ -00
Újlaki tégla- M meeregvtö r.-t. elfiv. jog. n 300 I

X. Vneavűvek 4« gépgyárak rénav '
Első magyar gazna.-agi gopgyar r.-t. — — *°0
.Danubius* m. hajó- es gepgyai-r.-t.— 21/0 IL

j t eg ... - —- .... •*«-ag — ... -h'>
Ganz és tana vasöntöde és gépgyár _ SOO 
Magyar belga fenupargyar r.-t. elsőbbe.

2CC.- 
15-. -

Nadiagi vasmar társulat — _ — — —
„Nicholson*-gépgyár ruazv.-Ura.------
Kimamurany-salgótarjani vajtma r. t—

.
Scblick-fele vaü-intöd** es gépgyár _ — — '00
Teucluff » Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj- SCO í. 
Weitziv Janos gep-, waggongyar r.-L — 400 í.

200 I'L

_ 4*0 
230 á.

XI Könyvnyomdák réeirenyei.
„Atbfnaeum* irodalmi es aycmuai r.-t. _ 800
Franklin-társulat  ____ _____ __  _ _ '5"3
„Kosmos* mümtezat _ _ _ _ — — — 200
„Pallas* irodaim» os nyomdai r.-L_ _ _ 400
Pesti könyvnyemoa r.-L_ _ —_ — _ loOO

210.-
iec.

P.udapeetl v:'!a"io* V»rősi 

Budap?st-szent-l6rincz! h.

Det)reczec-Uajduuai;az» vasút h. u. v. au.

Első ca. kir. szab. dunagózha;ö-tars. 
Gölnicsvül;;yi vayut r.-t. elsöbós. ruszv.
Kassa- nderoorgi vaiut_____  —_—
Kasna-iomsi k>lyn er 1. vasat r.-t. «Is. i 
£la/v*-r folyam- hs fsngartiajozaji r.-t.
Magyar-gaesorszagi vasút— _ _ — —.
Ma^’/dr hely: er h'»ll vasutak r.-L_
kanyar nyugoti vasút____ —-------- —
KAr.u.).’ro.-i sonaeu* e!s. roszvecy ... —
Marat roai eóvaaut törzsreszvanyei —
tinra marosi aovasul 3. részvényt»---------- - 2*J0
Ma'osv&sprh.-ezs-'izrcg. vasút els. raszv. — " 0»
ürK.i*»' ruagy. tengeri liajozasi r.-L .. 1000 K.
Osztrák-magyar abaci vasút---------- — — •* 0

% vegére 4tjo
Pécs-harcsai vafiut------ — — — — — — ^

, Űz; -L'irirn it:n.n-N.tsiczi h. «. v. »•»». r. * »0 
1 Teme-var-.Vc-'o-i ii. érd. v. r.-t. el- r. 30v K.

— 355. - 3G5. -
ZÖJ „34. - 295. -

-- - , dC.-r SL - $
-
2U0 K. I1w.—] 

. r. )J
... Jé — . — '

113. - 1
-*-|

ío''.-!
:0ŐJ 740.— 745. - j

íjo S. —
_ :09 352*. - j

r. -öO 397. - 293- -
200 K. - . —

, iW 422. -
j 425.- j

. — -e:i -. —
, .. -"jó 4 22 — , 426.—
. 200 P.4.— ’ ne.—
, - 204 118.“ 126.-

118.- 126-

671.50 6 ’2. -
423# —; 42;.-

XIV. Sorsjegyek.

Batihía eonrjegy------ — -• ------------
„ „ osztr. ieZÜlhályegzesset.. _ —
e . nyeremény-jegy— — — —

Bcrsvaroai nysremimyzülcsön ih74. -ivröl — —
Budtvaro«« so^egy --------- — — — — — —

, ' osztr. felUlbolyegzessit— —
,Jc táv* ce)”01#u «ersjegy------ -- - — —

, t csztr. lelülbolyogi.
j Magyar . • z ti ían* nyer

11 egy* - — .......... .—•- .dyegi.
vcrőe-keresit werajegy — — . 

e „ , eazir. felülL'

24 Gia&z vörös-kárász
Os* • ■ ’

„ ^ ouxír. ösUiibdtyvgi. 23.50
25.50 
29.-

355.- 365.- 
2580.- 2720.-

'1C20.-'!04C.-
;20o! —:l23c!—

■ 2CC. — 220. - 
27C.-Í 2é'j. — 
216. - 2 ti. 

260C.- 270C. 
272.- 27..- 
810.- 30:.- 

2?50.- 2210.- 
46í. — j 479. — 
425.- 430.- 
305.- ítO. —

22.-X
$4 50 
27. - 
47.- 

i88.SC; 332.50 
144.- 147.- I;

at.-i

í ti.iso árfolyam

V. Bankok reeavényol.
Angol-osztrák tank-----------—
Budapesti bankegyesület__________— — -00 j

! Első magyar iparaani--------------------------- SOO
i Fiaméi hitelbank _... ------------— — — i°0
; Budapesti giro- es penztar-egylet _ — 2000

Hazai nanv-reszveny-tarsasag —-------— 200
i Hermes inagy. alt. valtóüzlet reszvt — — 200

Hurvat KeresKcdelnii bank ...-------— — 840
Horvat l .zamitoló bank------ -------- — 400
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — — 200
Magyar altalanus tuteibant-----------— -— 400

„ „ . jan. k. 400
Magyar ipar- es Kereskedelmi bank —- — *00

koronáért ek
27ü.-' 2/2.- 
i70.- 172 - 
303.- 313.- 
154.-í 1-8.—

2iel —' 218*. 
210.- 220.-

218.— 222.- 
669 !SCj 870*.- 

161. - 162*.-

XII. Különféle vállalatok réaiv.
—Altalanos waggonkökuionző-taniuJat _ 400 K.
—I „ApoÜu* kőolajfinomi.o-gyar r.-t.------  200 K.
—Bantlm-tele vegyi gyarav r.-t.-----------500 K.
— — Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.--------------- *00 IL.
-i— P.raisu: cellulose gyár r.-t.--------------- 2U0
—Budapesti általános vilLmoisagi r.-t.— 2J3 K.

_ Rpc-tI y.-<»may-ieie|» icz. ía\>nczegy.r.-t.ZOUO K.
—fA'J magyar h-tVöotőde r.-t. ---------------ZOO
— LUÓ magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t— IW
— Elau magyar részvény soriőződa__ _ _ 600
_£isö niagyar -erteshizlalo r.-t. — — — — 400
— ; Első magyar szaiioaa r.-t. -------------------- l*iü
— - Első pciiti «pódium es ceontimzt gyár------- *iOO

_ Fi-iinei rizshantolo- es nzskcmcnyitö gyár 1000 2 8 75. — 22 75. —
T‘— Gbchwindt-fele szeszgyár------------------  400 823. - 840. -

(»extrák vörce-kf-'a/zt sorsjegy_— — — —. —
Ouztrak hiteliateaeti r uiajegy____ __ — — —
Paifiy eorsjogy_____________— — — — — —
S/e.. iái :•■. • :.t ... . . -)»•-« k.' .
Szerbia, uver.-l., :<»u L-.-L.ctio MuBd. Áy"-» ' SÍ - 82.- ti

I I -"1
XV. Pépsnamek.

áricv, w. és kir. vurt--------------------------------
* e e e . kor.____  — .1.35 . .í3djl

l «it/ak vagy magyar 8 írius--------------- l o* í ' í
_ SC h ank os— ...------ —-------- —--------\ 1 “• ‘- ‘ . t. L-V RiÄm».................... ............................— 23.í>2 2-.?e \
„ töröl: á«-».nyílra ... -......... - — — — — *• ”' ‘ T. 1

Kémet kirne, vagy egyénért, bankj. (l'öi marital 11V. ^, i
Franczia hankjega’ • ti'O traokj-------------------—■ 35. 7 < 9-. — I
Olabz bankj-igy il30 lírai . --------------------------- SO./L, oL’~\
Paj irrul.e! darabonkie: —-----------— — — —
Roman bankjegy 1300 lei» ........  — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) —---------- • —

•I '/o

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam — — — -- 
Brüar.ol — — —
Luuoon — — — — — 
Nőmet cankpiaczoi— — 
Olasz LacJrpizczok — —

bx tjczi D^Aikpiaczok
bzectpátervzjr-----------

100 hollandi friert -Jg 159.?^ 2C0. r
100 íra::kert — —1

10 eterlingerí _ 243.-sS A o c *.
1CU márkáért— — — 117.65 i\ 93
il'ii líráért —. — — :«0 70
100 frankért   —. — 95.75 86.—
1ÜU e __ ____ 95.30 95.0
100 rubeUrt________

Magyar j «hitelbank -------------------— J Jl»T l J~~ •

Magyar ált hitelbank —
Osztrák hitelir.táret---------------------—
Magyar aranyaradét-------------------
Magyar korooajaradék — --------------
Magyar ip. ea tereik, bank.-----------
Magyar jolzaloghiUiibank------------ —
Magyar leszámítoló nanfc — — — —
Runa-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Bpesti közúti vaspálya t.-------— —
Deli vatm.----- --------- —-------- — —
Oeztr.-magyar aliamvasút— — — —
Budapesti nanKegyesület---------------
El»ő magyar iparnant------ —--------
Hazai bank r.-L— — — —

67C.-
665.'

Leeaámítoló árfolyamok január 10-erol.
- 2550pesti at. 1 ereik. oauK---------- — —

tgy. jég- •’* viazontbizt.— — — —
Magyar czuKonpar r. t. —------ —
M. tikp. közp. jslzalogb. — ---------- -
jiagyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi t&káréLpánztar r.-L-------
Auria ra. <ir. .eugeriiajóz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító társ.— — — 
Újlaki téglagyár r.-t. — — — —
Molnárok es sütők f-őzni.........- — —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Erzsébet-gőzmalorn r.-t........... ........—
Pesti Víctona-gőzmalora —------- —
Batiapesti alt. vilkunossiigi r.-t. ... —

______I 150.-

Kaaiatozv kiucsian jtaivauv Kamutiaba (6 hó) *
Az Úsznak -Magyar naafc aamatlaha valtmeszaimtolaanal _

Járadékok es DanKZa.ogleV :ieK -..-.uug.
Mas értékpapírok eLzaJogositasan.ii... — — -

Kőbányai polgári ferfűző
Saigo Tarjani kössönb. t. — — ^
Köszenbanya es tegiagyir r. t. — — • "
M. oi>z. kozd. takareűp. — — — — 1 ~ •
Kr.s-a-3i>iuu.;i kv»zi:u: • y i .............. ' — ""
Budapesti vili. városi vasút — — — —
Bpest. vili. viurvei •a»nt. u; kib. — j 
Budapesti viil.unossairi r.-t, — — — j *
Magy". kerámiái gyár r.-:.----------- —' *
Felsőm, banya- -- nohótnS — — — . — — 
Egyes. Bp. ßv. takarekp. — — — — ^

Lujza gőzmalom r.-t. — — — - - — ~’ "
Magyar v::í.h::jssa.ri r.-t.........~~ ~~

________________=»%%



I
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR IK
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be- 
tükből szedve Q fillérrel fiZQjffjndő rELEFüM 5;C3sozoiteui*..

í

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be- 
tűkből szedve 8 fillérr«! fizetendő.

TELEFON 5IS6, Csak oly levelekre válaszolunk, mellekkel a vaüaszra szükséges lerelbelyeg vagy ieyeiezoiap oegulGecg ea a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnevelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohinytőzsdéje VI. kér.. Terez- 

körut 54. szám.

Bürger Vilmoanó
dihánytőzsdéje Erzsébel-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
doh any tőzsdéje IV. Pet6fl*iér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-kcrat 

60. sz.. (Baross-utcia sarkán.)

Toldi Lajos
ICnvvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szem, 
falamint minden hlrdeléal

írod»

aíaii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
űiyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiildetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eiadas.
Hasznúit éa n,i

pénz-szekrények
rendkívül olc-ú áron kaphatók 
a becsi pf-nzszekvénygyar rakt.V
rái'u’i. Évcispest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 379U0

Egy rőfös divatára
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag cgy keresztény­
nek. nagyobb vidéki városban 
átadfimló. Czim « kiario- 
liivalalban. 1I3G3

Bútorok,
faragott háló-, baroque ebédlő 
szönyegdivány, íróasztal, elő­
szobáiul. lámpák, konvhaberen- 
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássv-ut 37. 
földszint 10. * 40238

üikainiazasl ksres.
Kereskedelmi

szaktanfolyamét végze.lt kis­
asszony. ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyersirászatban is kellő jár­
tassággal bír. állást keres. Le­
velei: ,.Pcntosu jelige alatt, a 
kiadóhivatalba kéretnek. 113G5

Szakácsáénak és
inasnak ajánlkozik t®bb évi 
jé bizonyítványokkal fiatal 
házaspár, falnia vagy pusztára, 
megkeresések ..J. J.“ czim 
alatt Tisza-Szcnt-Imre posta
veszt, köreinek.

Mészáros Anna
Óriás-utcza 1, II. em. 1G. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár- 
mcly más jobb munkát elvállal.

13G6G

Ügyes,
fiatal, erőteljes ápolónő és 
oki. masszirozonő jó bizonyit- 
ványokkal ajánlkozik. VII. kér. 
Alsó-erdősor 18. lil. em. 38.

8852

Oktatás.
Nevelőnőket

zene- és nyelvismerettel, bon- 
neokat. magyar-, német- és 
franeziákat. lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szeghetné 
S. Lujza, Budapest, VI. kér.. 
Possevvffy-utcza 22. 40392

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény“ jelige alatt

8819 a kiadóba kéretnek. 11361

Lakás es beriet.
Keresek

jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel czéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czim Gv. 
B. VII., Dembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10—12 óráig. 113G7

Szép utczai lakás.
Két. utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garsonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 1Í362

Egy 400 holdas
birtok mares-ugrai haláron 
bérbeadó. Levélbeli meg­
keresések Vánky Kálmánná Szé- 
kely-Vivarhelvre czimzendők.

8844

Különféle.
Pénzkölcsönt

külföldi pénzintézettől kaphat­
nak 1-sö helyre .r)0/0; 11-ik 
helyre és váltóra 7°/0 mellett. 
Elöleges költség nincs. Válasz­
bélyeg melléklendő. Weisz. 
Budapest, Kerepesi-ut G9. 
ajtó 52. 8851

Zálogkan
levő tárgyait ne hagyja elár­
verezni, mert zálogezédulát 
legmagasabb álban vesz Schil­
ler Izsó IV., Királyi Pál-ut.eza 
12. az egvetem mellett. 39933

10.000 
ajtó és 

ablak
használtak és újak. minden 
nagyságban és minőségben a 
legolcsóbb áron Wiener A. 
utódánál tillöi-ut 123. a
régi vámmal szemben. 40321

yjT-tcnngMifl

eaJsi 
ima-ürán.

Wyschogro d-nál, Nagy- 
fuvaros-uteza 7. sz. Ugyanott 
hasznait férfi- és női ruhák 
legjobb árakon megvételnek.

8857

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
190254/11. szám. Az egyrészt 
Magyarország és Ausztria, más­
részt Németország, Luxemburg, 
Belgium és Németalföld kö­
zötti áruforgalomban 1899. évi 
B) szakaszához 1899. évi no­
vember hó 1-től érvényes 
I. pótlék 93. oldalán az P«—10 
a) tétel alatt „Rongyok, felié- 
reku-re fennálló osztályozás II 
A 2. III. kill, dijszabás-ról II 
A. 2. 11. kül. dijszaiiás-ra he­
lyesbítendő. Ezen dijfelemclés 
1901. évi február hó 1-vel lép 
hatályba. Budapest, 1900 decz. 
hó 7-én. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatósága a részes 
vasutak nevében is. 1591

Ä magyar és német társal­
gási nyelv kézikönyve.

Útmutatás úgy a magyar, 
valamint a német nyelvben 
való helyes és könnyű kifeje­
zésre. Illa Czanynga József. 
Harmadik javított és bővített 
kiadás. — A szógyűjtemény

lehető teljességgel van össze­
állítva, a beszélgetések ki 
terjednek a magyar élet min­
den viszonyaira, miáltal az 
olvasóval Magyarország saját­
ságait könnyű és kellemes 
módon megismertetik, s külö­
nösen Budapest és köruyó 
kének leírása a fővárosnak 
lehetőleg teljes képét adja. 
úgy hogy Budapesten való 
kalauz gyanánt is használható. 
— Ára fűzve 2 kor. 40 fillér, 
kötve 3 kor. GO fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
(Budapest. Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Privát-kutató
Kényes megbízásokat, meg­
figyeléseket, nyomozásokat el­
vállalok. Budapest, M., Vnezj- 
körut 39. szám, 1!. emelet 1 > 
Tuiáiható 9-Löl 2-ig.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
187G9G/CI. 1900. sz. A Va ti 
és Közlekedé-i Közlöny 190'). 
évi julius hú 1-n megjelent 
78. számában 9044G19UO. (.1. 
szám alatt foglalt hirdetmény 
nyel a Wien Hauptzolhimt 
magyar állomások közölii tor- 
galombaii életbeléptetett koz- 
vetlen elszámolás a jelenleg 
pótdijtételek, feltételek és mó 
dozatok, illetve megszoritá.vA 
fen tartása mellett 1901. évi 
január hó 1-t.öl díjszabási utón 
való érvényesítésig, legkésőbb 
1901. évi junius hó végéig 
érvényben marad. Budapest, 
1900 deczember 13. A magy. 
kir. államvasutak igazgatósága 
a részes vasutak nevében is.

1005

UJ Fetőíi.
Az első szabad Petófi.
kiadás. Telegüy, Túli , . 
Ncogrády i- i\> r.j
ajzával. Műiden rajz egy 

oldalt foglal el s három szíri­
ben van művészi módon re­
produkálva. A k.'-t kötetet .■
Radó Antal
alá és láda el jegyzetekkel. 
A szöveg ö.i.v-letes ponío-s.;;;u. 
f)r. Fercnczi Zoiöi?:. :• 1-2-.
!;:!J,CogvaVia‘Sszet7.SV égm^
mav'va.- •'•!-'•!raj7..irt 
kötet elé. kí-rr.v papírja 
famentes. Unom papír, a nyu- 
más mintaszerű, kitűnően 
olvasható. A művészi köté-. a 
melyet Petőfi d-main-návn 
arczképe di-zd. ná;n;ká\ 
Ak.it kötet ura 101.or. Ki í a 
Wodianer F. cs Fiai í.. .

!Rekedtségei és tüdőhnrütoíp
gyéreim r..V- akk.r TC.-ziijiík eh r..i -'^T ]

I Hoff malátasörét és ezukorkáit E5|
I hayn..!.*k. Köraktór : Török J. zy.'r / flutf.T ■. k;: U-i!- lh

Ujäes-issiä«g I ^Újdonság!
Óriási siker, nagy kereslet!

Hét Jóizii magyar tréfa uraknak).
Árje^vzóU 2

• 1. sz. 2. sz. 3. sz. 4. sz. 5. sz. fi. sz. 7. sz. |100 darab ------ — — -. . -- v- —
tdV k. IV k. 4 kor. 4 kor. 4 kor. kor. ■; kor.

Ismét eledólthak 50*, cnxelmény Tcl.Jos iránta küldeményt 
70 filíárórí térmentvo küld a COiVVirCA inüinte:.ot | 

«Zí^etvúr.
_____________________________________________________________________ ;

Az egyedül kifegnstalan sokszorosító az

Ilii» ti $ § íf% S» IMIÉdWi&m&wl !ci
{legnagyobb elismeié-s mellől -t <?». "is L:r. had- j 
I ügyxninisztórinmnál. a res'-rüar Tóniikénél, 
j m k. föle..tniveiésügyi síi; minisztori.nmnál,
I'valamin! sok aliepún, ügyvéd <s gyári hivatal.

állandó has;-iiá!,.í ^bur. 4'J5

Ánisrikai irodaőe^n kiiiinlsoüsíSuüsuÜUb
Sok más amerikai meglopetesi czikk.

{Képes árjegyzék 40 fillér ellenében b‘»yégben.

AITA“ Budapest, NMor-nícza lí

Á
HirdetméEi^«,

és takarékpénztár’
közgyűlése

löpbar

évi rencle
folyó 1901 évi fel'ruár
f ig JászberényLcn az ínb-zc-t 
melvre a t. részvénvesek üsziclr

délelőtti 9 órakor
stcriuéiicn megtartatni.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság <■- felügyelő i-:zf,'i V ént • 

szív c, : 
Irlti hal;

g. Az 1900-ik évi záíTTiérl°g cvűc 
felosztása és a fölmcnlv. r,v megadása

3. A vezérigazgató választása.
4. Öt igazgató-á"i l'.g ráí;tsz!.'.-a.
;5. Az 5 tagból a Hó feliig c!óbizoti~ ág v..,.; -

Az évi jelentés ég mérleg a kózgyűlé-t ; 
alatt az intézet helyi---gében a részvényesek áii.i

Ezen közgyűlésen résztvenui Livánó részv- 
szabályok 49 §-a érieiméhen felhivatnak, i 
végéig saját neveikre irt részvényeiké

,vital.

nap

közgyűlést megelőzőleg legalább i 
az intézetnél ti-ríivény rneltvü lel 

Kelt Jászbervnyiien, 100i januar 4

1004

előzőle;
negtekinthetok. 
vesék az alap- 
y az 1900. vv

y[ j)ai ú'-li 12 óráig

Az igazgatóság.

nramaurn,r
Ezen 25 ev ét;i fennálló ea legelismertebb ran 

dele intézetet lcRmolpqebbea anLitijuk.

Titkos betegségeketI
a legeRianyagoltabb és lcgid;.l!--i»: kneycsőfolyást, a 
legsúlyosabb hug^rhólya^bajokat. bnjakeros sebeket, 
syphilis ntókóvetkezményeit, öafcrtóztetóat, c-i- I 
gyengült férfiéről eleetro-nxaFsage vagy psychro- 
phon által; nőknél fehér folyást holeok' udezm-; 
nélkül: ideg- és hátgerinezhajt; a legmakacsabb 

börbetegsugekot gyógyít gyorsan ts biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
T. cs. t-s k. ezredorvos

rendelő xntézetéLen 
Budapest. V., Váczi-fcörut 4. szám, 1.

Megjelent!

REMZKÍ GYULA
KÖLTEMÉNYEI.

Uj, olcsó líiadás!
Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

M n figyelmet keltő irodalmi esemény, hogy
n;ig Reviczky Gynla összes költeményei
cd-íi.' 12 koronáért voltak Ve-zerczhotök. a most 
megjeleni ni díszes kiadás • -;ipán !$ koronába

kerül.
A korún elhuint fiatal poéta m-'-Ivcn é-.zö lelke 

./>•:, a sor.--, kegyvtlcn r-apú-ait. az «•!«••! bántal- 
mait tolmác olji átérze-tt igaz hangon, de a sze- 
I -k< servének is hü kifejezője. í/irikus
tern tcMestfiMeikc-t'il, akinek kedélyében
viá-'üímgra talál minden Lül »5 esemény, t • mé- 
<;/,.|i jelen.-''/ és pedjo magaran száruxaió. han- 
íNiia’-.s. l. -ltoi firmában. Kcrekded^ég. könnyed- 

v ..-,!.'ö-i»iuigé rimek zengzctc->é teszik minden 
egyes alk*lá-át.

Mepielent és kaphalu az ..ATHENAEUM“ 
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

Általános érdekű könyvek.

Magyar királyi államvasutak.
1070

Hirdetménye
A 1-;7.bc-ilhr-th n é- fölös szállítmányok a vasúti 

báivzaL 70. £-a érte lmvbcu nyilvinos árverés utján d. r. 9 órakor 
alább felsorolt állói..................

dunaparl

napokon kerülnek el;

Koiozsv ár 
Má vn.aros-Szigct 
Kecskenic t 
Arad 
F.szví 
Búd.
Ka,,
Fiuir 
f.'vör 
N;ig\
IjvidéK
Veszprém
Szatinár-Németi
Zágráb

Nagyvárad *
Eger „
Budapest nyug. p. a. r
Tcine.'vúi' Józsefváros n
Miskolcz gorn. p. u r
Szabadka #,
Pozsony n
Debreczen ,

B.-tisaba ,

Nagyhec,kerek ,
M.-Vásárhely ,
Nyílra r
Budapest Józsefváros ,

Budapest, 1901 január hú 1-ón.

toheráru-raktáraiban a köve tkező 
melyhez a t. közönség ezennel

állomáson 1901 január 15-én. 
„ n » 15-én.

Bácsi József. Legteljesebb köszöntökönyv gyermekek 
részére. Születésnapra, névnapra, újévre és minden 
egyéb alkalmakra való felköszöntések es üdvözlő-levél 
minták. Csinos.színes nyomású vászonkötésben 1 k.GOÍill.

Budapest térképe. A fővárt.s i:z kerületének színes 
nyomása térképe ................................. . _ GO fill.

I"gvar.uz, nagyobi) alakban, a l'öváio.s nevezetességeinek 
képével ....... .................................. - -- ... - - 1 kor.

Budapesti kirándulási térkép. A főváros messze 
környékét, a legkedveltebb kirándulási helyek fekvését 
mutatja ez a térkép, melyen egyszerű voltánál fogva bárki 
eligazodhatik. Ára.....................................- -- -- 1 kor.

Budapest és környéke, btmutató a fuvarosban es 
környékén. F.z a rövidre szabott, de mégis kimerítő 
tájékoztató könyv mindenben eligazít,ia az idegent, 
amire a megérkezéstől az elutazásig szüksége van. 
Szállók, vendéglők, kávé-házak, fürdők, postahivatalok, 
rendőrség, mulatóhelyek, konzulátusok, közlekedési 
eszközök, muz.-uniók, mind, mind benn vann ik ebben 
a piros kötésű zsebbevaló könyvben, mely a tö'. áros­
nak pesti és budai oldalán levő környéken i elkalau­
zolja a látogatót. A fiiváros és környéké részletes tér­
képével ellátott, könyv ara........................ 1 k. fiü fill.

Czanynga József, A magyar és német t.usalgá.-i nyelv 
kézikönyve. Lzél-zerii beosztású z-ebkönvv, melynek 
se gi!--"igével a német és magyar nyelvnek elemi 
szabáhait, továbbá magasaid; lókat is elsajátíthatja a 
tanuló. Élénk és fordulatos párbeszédek is vannak a 
könyvben, amelyből könnyű szerrel megtanulhatja min­
denki a neki idegen magyar vagy német nyelvet. Ara 
fűzve 2 k. 40 fill., dbzos pir > vászonkuté-bv-u 3 k. GO till.

Czigűnyjúsnö. A k;:; l val:uz.-~ra, ? az egyre tero -h^ ka; tva- 
v,' t*í=i játékokra tan it ez a mulattató könyve sko 1 kor.

A fcliilmulhatatlau ezermester biivészkamarája. 
Nem luIság-'-san nagy iigye.--éuet igénylő, de jól szóra­
koztató bűvész iá lek okra oktató könyv. Ara GO fill.

Haukó Vilmos. Házi kincstár. Hasznos tudnivaiűk a háztar­
tás, cgé-zségtan s a mindennapi élet dolgailmz. Városi 
és falusi gazdáknak, keroskedökuek, iparusoknak és 
háziasszonyoknak nélkül özhetetien tanácsadója. Ara -zi­
ncs horitékha fűzve 2 k. 40 till., kemény kötélben 3 kor.

Hilaire. St.. képes budapesti szakácslcönyr. Ország­
szerte ismert gazdaasszonyok tapasztalatainak segítsé­
gével szerkesztette Zemplényiné Szyhó Antónia. Ez az 
Ízről-izre magyaros szakácskönyv szükséges segítője 
minden gazdaasszonynak. A szerény polgmi konyha 
igényeit éppen úgy kielégíti, mint a legelőkelőbbét. A 
csaknem 15QU ételt és egyéb reczcptct magában fog­
laló. négy színes és ötvenhárom fametszettel ellátott
könyv ára fűzve........................-------- 5 kor. (>') fii!.
Tartós félvászonkölésben 1- kor. diszkötésben 4 k. 80 f.

Ugvuncz német nyelven mzve 2 1;. M) 1:11., kötve:: k. GO fill.
Hölgyek titkára. Házi !::ná«^:vbi és levelező, minden 

életviszonyokra való tekintett«-!. Szerlmi levélmin­
tákkal, levéli rási szabályokkal és folyamodvány­
mintákkal. Arany szinnyomatu táblában, vászonba 

>tve....................* ............... - 1 kor. GO till.

Kártyajátékok könyve. Szerkesztette Ihirlnghy Kálmán. 
Oktatás a hazai es külföldi kártyajátékokíum. és leírása 
a hamis játékoknak, a roulettenek, a játékbarlangok­
nak s a kártyabuvészkcd'-' iknek. Nemes domuszügi és 
bugaczi Mokánv Bérezi irta hozzá az előszót és az 
ajánlást. A sok képpel ellátott könyv ára fűzve Ü k 
80 till., vászonkötésben........................... 3 kor. GO till.

Kasr.ay Adolf. Legújabb levelező, önngvv-'-d liazi 
titkár. A közönséges életben előforduló mindenféle 
levelek, meghívások, ajánlatok, szerződések, stb. min­
táival. Ára fűzve 2 kor., lötve... ......... 2 kor. 40 fill.

— Legújabb házi tarne- idó. önügyv cd, vagyis gyakorlati 
útmutató minden peres és peren!- i vilii ügyben a tör­
vénytől nívgcngedett személyes képviseletre. Bírósági 
keresetek, biriokliáboritási, örökösöilési, gyamsági, stb. 
ügyiratok mintáival, a legújabb miniszteri rendeleíek 
figyelembe vevésévcl. Ara fűzve 2 k., kötve 2 k. -t0 fill.

Kerókpáros-ltáté. Irta dr. Korclmn.ros Kalman. A ke­
rékpár lürténelével, egészségianaval és szabályaival 
foglalkozik ez a káté. függgelékül pedig hires rekord- 
versenyek eredményét közli. Ara ... . ......... 30 fill.

Mélyacsai. Fohárkí i-zöntésck könyve. Keresztelőkre 
lakodalmakra, születésnap], névnapi és minden egyéb 
összeiövctelve való jóízű fölköszuntük gyűjteménye. 
Fűzve 1. k. 20, fül., kötve ..................... 1 kor. GO fill.

Oldal János. Német társalgási anyaggyujtemér-y. Hasznos 
seuüökünvv a német nyc-lvet tanulóknak. 1-üzvt; 1 i, 
10 fill., kötve .......................................................  - ^nr-

ÖnHzámitó. Ennek a ki- könyvnek a segiUégével cgv 
pillantásra i.i lehet számitani a b-gnagyobb összegeket 
1-. Kereskedőknek, iparosuknak cs mindenkinek, aki elad 
. , vásár. 1. igen hasznú« ez a -ok időt és fáradságot 
megtakarító könyv. Ara kőivé . . ... . - ->0 till.

Pesti müveit társáig;«. l.u ■ .i-.miu.: i.n: '.<■ ’■ s min­
den szabályát maga;:.m foglalja a lWi műveli társalgó 
Illcm.-zabaíyok. társa-játékok, komoly és szerelmi köl­
teményei:. telku.'Zonté *-k. emlékversek s még sok inas 
hasznos és szórakoztató dolgok vannak a csinos vászon- 
kötésű könyvben, melynek ara ..............  2 k. 40 fill.

Rúntúsi Mariska, a b:iha-~z:;kacsnö. Iiycrinek'.knek való 
szakácskönyv, amelyből a konyhai mesterség előisme­
reteit játék közben megianulhatják. Aim . . 40 fill.

Schenk Lioöt d". A nemi viszonyokra gyak"r"it befolyás. 
A hives iji cgvi-t'imi tanár a sziilviendü gyermekek 
nemének önkényes meghatározásúi')! szülő elméletét 
irta meg ebben a k uvvbcu. melynek mcgjelcn- • o nagy 
forrongást i•'*-.:.-tt elő a vdag^ajtuban. Az altalános 
érdekű könyv ára........  ... t kor.

Szavaló, köszöntő ós levelező. Kis t:s nagyobb 
diákoknak való szavulm.hr.<-k. l'elkuszüntuk es levél­
minták. Ára .............. ... . ...... .................... 24 fdi.

Virágnyelv. Minden ismer: ir.ig jeb-ntu-ege im-g 
van ir.'a ebben a könyvben, melyet szerkesztője a 
legjobb keleti lorra.-oknul állított össze. Ái.t sr.ines 
kötésben ..............................................................  80 till

pel Loberti es. 
kür.vvkereskedé; 
A

e Bu

Háló , ebédlő-, szalon-, nri- ós 2c. -n 
sek, barokk, angol, német ós sec« 
keresett, jó minÖBÓgbcn. > t a
igen olcsó árban mindenkor ka ; V
lések vászonban csomagolva s bi’.V: - A .

SZABÓ FERENCI ÉS
butor-nagyiparcsck

Budapest, Kerepesi-ut 12. szám, a E;
Hirdetmény.

I Magyar királyi allamvasutfik. '
Iy::u4ö/19(Kj. szám. Az o-ztrá:-:- j 
niagyar vasúti kötelei: II. ré-z.
:t. füzetéhez 1901 január 1-vel 

! uj lhggelck lép éi tl>.
I mérsékelt dijtet.eb-ketta, talm:-./. | 

A fentnevczelt díjszabási."Z j 
1900 január l-'ul érv.-nyes 
függelék egyidejűleg hatályon ! 

] kívül helyczt-tik. Az i
Ifüggelék által i''-.iilú dijfeleme- ! 
lések csak 1!M>I február hó 
15-évcl lépnek Imlályba. Ezen 

I függelék példányai a r--szes * 
vasutaknál kaphatók.Bu-iai ur t. 1 
1900 deczember 1 15-én.
Magy. kir. államvasutak igaz- 1 
ga lósága. u ré-zes va-utak 
nevében is. lfiioi

L7' ^ O A
6 aÁlii’ixíM

73 s3rK3n.

h ni
Íj J IC --

me. , fob : CT a
A ..B.-Gyarmati Takarók «'= .2: . i 

társulat” Laias-a-Lyarn zt- . 1901 jan
I 10 órakor -a_.lt li":y;>.-g(-:ivPii ta _ .

XXiX. évi rendes
n: zv v.y.

íösat,
A közgyűlés

A lem
atba

Az öfiszec előzetes beküldése esetén bormentve küldi

LAMPEL RÓBERT (wodianer f. és fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedése

Budapest, VI. leer., Andrássy=ut tJl.

.-I-

Magyar királyi állal,.1 vasutak.

Az igazgatóság.

193763,Cl. 1900. szám. 1,i01

Hirdetmény.
Nyugotinagyar-oszlrák vasúti kötelek. Díjszabási pótlék kiadása.

A nyugutmagyar-osztrák vasúti kötelékben 1899. márczius 
hó 1-ota érvényes II. rész 1. díjszabási füzethez 1901. évi 
január hó 1-én a 11. sz. pótlek lép eleibe, melynek tartalma: 
áruforgalmi korlátozásokba vonatkozó határozmúnyok módosí­
tása. A díjszabási pótlék a részes vasutaknál megszerez­
hető lesz

Budapest, 1900. deczembcr 9.
A m. kir. államvasutak igazgatósága.

emelet i
Levelekre <i.
- guudűskou

éi
a : - . — Hölgyeit és tórBak rr zzéx* Uüi<: 
vaxócormefc. -Díjazás irorst": .:lt. ‘‘>3

Havi két korona részletfizetésre.
Most jelent meg az „ATHENAEUiil“ részvény-társulat kiadásában:

BENEDEK ELEK

*
►

JÓKAI MÓR MŰNK
Népszerű kiadás.
1. A varchonr ' c.
2. Fort un a tus Imre. — 

Shirifl.
y. Kaiúz-kiiály.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

6—9. Török Yiiáu Magyar- 
országra.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget,

íl—12. A k út szarv u em L er. — 
Az egyipíusi rózsa.

13. Koronát szerelem« !*. 
— A Hargita. — A
kalmár és család ja.

14. Pét ki Farkas leányai. 
— Hároiiwzéki leá­
nyok. — A Lét b/.á-z.

35 Hegek.
1G Caiinus. — A i.agy- 

enyedi kér iuzfa.
17. A serfőzv. — A nyo­

morék naplója. — 
l eket a vilá g.

iS—20. Erdély aranykora.
Ü—‘23. Csataképek lók>— 

3849-bŐl.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurban bég. — Meg­
ölt ország.

V)—26. A leliér rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

<?8—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
62—87. Kárpáthy Zoltán.
3d—43. Egy magyar nabob
44—47. Uj foldesúr.
Kapható és megrendelliető

Egy-egy fűzőt SO fillér.
4S—53. Szegénygazdagok. — 

Az utolsó budai basa 
51 — 55. A in a . var e 1 üidöööl. 
Btí— 59. 1 lót köznapok.
G0—fi;’.. A régi ;ó táblabirák.

. D h irá ;ok.
€ó--GV. álilyenek a nők? 
fid—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

É/.é}) iiegedüszvkuH. 
71—7fi. Árnyképek.
7<—82. A kön i\ it ember fiai.

83. Miivé: ca a tVn-fia*:? 
fíl-S:?. Politikai divatok.
VÚ—95. Mire invgvéi.Müuk. 

91. Óceánia. Eyv elxü- 
lyedt világi u-.z tör­
ténete.

95—97. /Xz elátkozott család. 
03—99. j elév.émlt világ.

]'>). lili)e->.:éló-;ek.
101-112. Hekamevon. Száz ne-

113. FÍyt ,zor.yi hajnál, 
li 1. A : éh.; óul ellesve. 

115-119. Né: ielen vár. 
120-121. Nópvéag. Elbeszó 

lések.
122-121. Szellemi alatt. El-

125. lészak honából.
Muszka rajzok. 

126-131. Egy a/ isten.Regény- 
lu2. A dvuruczeni iuuá- 

tikus.
133-331. Egy ember, % ki 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kísér 

I-tent kisért.
137-111. Színmüvek J. kötet. 
1-12-146. Színmüvek 11. kötet. 

, 147-151. Színműveklll. kötet.
„Franklin - Társukat“

<
*
*
«8

«6
*

*
«
«
4
4
4
4

Két kötet számos képpel és mülappal.
«1S es 5K Sí 5* í e-i H» v sa koroua.

E munka a magyar nép, a föld népének mullját, jelenét, erkölcseit, jellemző 
szokásait tárgyalja. Leírja családi éleiét, nyelvét, Iliiét, költészetét é.; viseletéi, 
E munka megérdemli, liogv minden magyar ember könyvtárában meglegyen.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban alanti czégtiik beküldendő^
T. Gárdonyi és Társa cr.éynck

Budapest, VII., Miksa-ntcza 8. sz.
A fenti előrajz alapján megrendelem a következő müvet: Benedek Elek: 

A MAGYAR NÉP MÚLTJA ÉS JELENE két kötetben diszkütésben.
A mü ára 32 korona, fizetendő i koronás havi részletekben a szállítástól kezdő- 

doleg a Gárdonyi és Társa cz.ég pénz;árúnál Budapesten, mindaddig, inig a műnek 
vételára törlesztve nincsen. Az esedékes és 1c nem iizcteb részleteket a ezégnek jogá­
ban áll a portoköltség hozzászámitása mellett, postai megbízással bevonni. A részletek 
be nem tartása az egész számla összegét esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor 
utánvétetik.
Lakhely és kelet 

Név és állás.....

Magyar királyi államvasutak.
190100/C. III. 900. szám.

tHÜFííelménij.
kirRendesáru éves bérletjegyek kiadása a magy. 

államvasutak összes vonalain.;
A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés 

szerint, a magy. kir. államvasutak összes sajat vonalain érvé­
nyes (tehát az üzemében le\ö helyiérdekű vasutak kivételével! 
az 1901. évre ismét évesbérletjegyek fognak kiadatni.

Ezen bérletjegyek árai:
az 1. osztályban 1000 korona 
a II. n" 700 „ I
a III. „ 400 „ I

Azonkívül minden jegyért 2 korona kiállítási illeték fizetendő
Az 1. és II. osztályú eves bérletjegyek valamennyi rendes 

személyszállító vonaton, a III. osztályú bérletjegyek azonban 
csak személy vegyes vonatokon érvényesek. Express vona­
tukon a bérletjegyek csak külön pótdijak ráfizetésé im-ilett 
ér\ényesek.

Az eves bérletjegyek a magy. kir. államvasutak titkár ági-1 
nál (Budapest, VÉ. Andrá^-y-nt 75. i továbbá d>* c-ak VJOt. 
évi február hú végéig az 1 e< II. számú városi menetjegy- 
irodákban Budapesten íllunguiia szálloda, illetve Cook Tii. 
és fia ezég Vigadó-tvr 4.) valamint a !)•’;--i városi menetjegy- 
irodában (Káinlhnerring, Grand Hotel) adatnak ki.

A bérletjegyek ;.z esedékes összeg, valamint az újabb 
időből származó látogatújegy alakú két arczkép beküldése és 
a jegyvásárló nevének, foglalkozásának es lakóhelyének 
közlése mellett Írásban is megrendelhetők.

A két arczkép mindegyikét a tulajdonos az arczkép képes 
oldalának alján tintával sajátkezüleg aláírni tartozik. Különösen 
íelemlittetik, hogy a bérletjegy kiszolgáltatása csak 8 nappal 
a megrendelés beérkezte után igényelhető.

A bérletjegyek használatára egyébként az azokban foglalt 
határozmúnyok mérvadók.

Budapest, 1900 deczember 7.
Az igazgatóság;.

velő bizotts 
mérleg és ezzel kapcsol 
terjesztése. Mindezek

4. A jövedelem , f d
5. Torhicza Jám-s pénztári.ui. 

felemeléséi t.
G. Tokay Lajos kön; vob". k j v - 

lemeK s •»!.
i z: ze Man

előléptetése s ezzel karc-zűrit
jóváhagy á- i.

8. Az alap-szabályok 55.
1 for-i lí ló közgyűlési teendők - s az 
I B.-Gyarmaton, 1901 január 4-v

Jegyzet, fsak az a ré-zv-' 
a tanái-skozás-'an és ) ir ott :: 
ben a kúzoyülé-t megelőzöl' g 
nyes be van vezetve. A 
által is gyakorolhatók, a n. vb 
vénvesekuek k *1! lenni.

Szilárd? Őaöa

1593 (Utánnyomás nem dijaztatik).

könyvkiadóhivatalában Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám.l

A nekünk bemutató.t számtalan megbízható hiteles 
koszünöirat folytan ezen negyedszázad óta fönnálló roa- 
__________ dele intézet a legmelegobbon ajánlható.
Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám, j

Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hngyosőfelyásokat 4» sebeket, az önfertóxtctés utóbajait. 
07 el gyengült férfleröt, magömléseket, a bajakornak uto- 
bovetkexmenyelt, nőknél foherfolyást, kár:npnnyirs m nilllteL, 
wa.a.uiut ituu-iazuit női betegségeket, melyeknek a magtalansag 
egyik fúokozoja e* bőrbetegségeket pyugiit uj gyógy mod ezermt 

búim« sikerrel, gyorsan ee alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
orvos, sebest, szülési es szemest tudor, volt csesz. kir. oust.-főorvos. 

Bendel: naponta 10 órától u. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
b óráig. 0V~ Díjazott levelekre a legnagyobb Egyetemmel ralaszoltatik 
cs gyógyszerekről le gondoskodva lesz. 14 — Nőknek külön 

váróterem.

m Éyi
m

m mm Lú

REGKXT.

TÍMÁR SZÁMI;-ÜLti.
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Magy. királyi államvasutak. Uzletvezetdseg Aradon.
34GG7/I. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. hír. államvuMilak Pi-hi állom.. -• Mi 1 f. " .- 

vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlutu p.ilyazat I-: ;
itjus hó 1-vel k 

éven át viv-v

.des hivat;.

Ugyanott megjelent es a ezerrőnel Dr. tiARAl ANTAL-nat meg- 
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imar * 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ee ezek eesezeré 

gyogykezoleseiiei czimü könyv, volt ara 1 írt 50 kr., 40S14
Heg- most csak 90 kr.

A kr nyv jvl becsomagolva 1 frt beküldés* mellett bármentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: i. Az ivarszervek leírass. — 11. A nemi ele: 
ebreucse. — Ui. Az onfertőzes es az ejjeli uiaguiniesen. — IV. A úegy- 
ciőtakár (tripper) es hugycsőazílkUl-itek. — V. A uujanor (aipiiiiis). — 
VI. Feueifolyas. — VU. Elgyengtilt fertierö. — Vili. Női mágiáiansag. 

IX. Az ivarszorvek' ii-egr-gtegeaeaenew főtenyezőie a prostitucz:».

A bérlet 1901. évi n 
időponttól számított 
hú 30-ig.

A bérleti feltételek a nuigv. kir. 
vezetőségének I. o-zt.il . b..n ,t 
megtekinthetők, v;tgv kivan.tira po.-t; 
is ajánlattevőkről l"c!ti;teleztctik. lioLry 
terjedelmükben kötelezuknr:: *• 11<»^.i>i

Az 50 kvajezáros bélye;_g- 1 (.Hatni' 
pályavendeglö iizlf-l-;reu b-lir.ttu i. , 
lepecsételve 1901. évi január hu 
alulírott, üzletvezetöség általános igazodási - 
nyújtandók bo.

Bánatpénz tejében 200 kor. azaz I:«:?■>-z 5; 5 ■: 
ben vagy állami letétekre alkalmas értekp.'pi 
1901. évi január hó 24-én deli 12 óráig 
államvasutak aradi üzletvezetősége g\ü95p:-r;.t 
leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanún 
tatnak el.

Ezen feltételektől eltérő vagy nem a k/ z 
beérkezett, ajánlatok nem vétetnek figyelembe

Az ajánlatok közt a választás szabadon, u b 
tekintet nélkül történik.

Aradon. 1900 deczember hú 27-én.

tt határi.
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Az iizletrezeíőség.

(Utánnyomás nein dijaztatik).

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-utczu S., az .Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

SZERKESZTŐS
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELD

Telefon száma 55
kizira tokát nem küldcn

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET f

ELŐFIZETÉSI DU
Vidékre postán v. helyben li;
Eg* ^vr* . . « . k
tjy fél évre . . 20 kor ' .y he:

jgaiföldre : s hóra N-r /d 
franczia-. Olasz-. Orosz-, ’i ■ -r-.k-.« 
országokba. Svijcz-, 
talamint amaz országokba, in 
gMrzödeshei tartoznak, négyért

Egy szám ára

Wl»l Beírnunk főbb
Vetórcsikk : As alka 
Közéletünk 
/k. tranezváli húboru| 
Az eznberszeretet 
Privát levél az akta 

Tárcza A katona ei| 

Regény : Titok

Az alkaj
a Piendben va 

, szabadelvűek* imi 
néznek a legközeleb 
a mikor Fáik Miksa 
üdvözletéiül k: : ti 
esni. Babonás lelk­
iek azon, hogy ez 
ép az uj évszázad 
meg. De hát a hah 
van külön goin I 
hogy nem löporos 
gyülekezetbe, ho 
bonbonokkal akar: 
vetséges akár az ü 
az utólagos magva 
mek magaslatára e 
ralizmus valami i 
látni! Elvek ? A 
kát vívták egymás 
ság ugv változtatta 
kodott a körülmény) 
megtartásának éld 
nemzetipái tiság i 
úgy alkatmazkouu 
mint az ellenzéki 
Hogy egy akolba, 
kerültek, mos: 
előtt, hogy az--: 
lönbség közöttük, 
ujonezok oda i.-to 
kormányzati opv>o: 
tenniük, oly bau 
ki, hogy minden 
ták is megírigy-!! 
szerű fordulattá: > 
emelést, sőt a i - 
bor előtt való tér 
dicsérte ezt Fejér 
tér. A szabadelvű 
junk-e hát? -Meg. ■ 
Ítélnünk kellene a 
több liberális. F. 
Nándor ? Elvégre 
kete, mint a rninuii 
ránszky Nándort nf 
uitramontán világ .1 
mint a minőm k Bif 
mesterkedő pr-_ 
kellene.

Hát csak enge 
kik a „szabadelvüsl 
nagyon összeilleni 
ban nem történt eg 
zsák megtalálta 
Most csak kis fe-iü

A kait
— Ma: S|

Borongás szomo 
perezben megevedia 
megsivassa azt a 
kiket most viszne'- I 

Benn szorongnak 
kocsikban. Er es p».| 
megfér egymás inc- 
ben. A sötétbarni 
írás áll:

Hat tónak, harm 
A mi azt jelenti. l| 

bev pedig harmé 
érzik először, hogy 
nagyobb ur a n 
regruta valamennyi, 
néztek volna egym •: 
geződnek. A pusz ail 
mázott keres:.-'d ,le,'i| 
mázik a szegény 
szelőit is, de c •.■< 
dik üreg apjat 
a közös szenvedő - 
egymáshoz.

A vasúti állomá- 
Könnyező leányok, 
vigasztaljak egymá.-'.l 
vérét, a harmadiknál 
Kalappal integetnek 
nat télé.

A gőzmozdony 
nat elindulását, 
könnyek tolulnak s 
gos sírásra fakad, 
vasmasina. Nagyokal 
kirohan az ailomástf 
erővel hangzik fel

„Verd meg I
Szülők, testvérei 

könnyes szemmel, il 
után. A dal nem 
látszik, egy pilianatl 
szem elől a fordulói 
ott állanak. Néma 
hogy lassan megere 
siratja a távozókat 
a siBekre: azon me


